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Succes deplin lucrărilor
congresului cooperației de consuni

îine, se deschide în Capi­
tală cel de-al IV-lea con­
gres al cooperației de 
consum care vai face bi­
lanțul activității multilate­
rale desfășurate în ultimii

patru ani și val stabili noi măsuri pen­
tru dezvoltarea viitoare a cooperației 
de consum, în concordanță cu sarcinile 
ce-i revin în etapa actuală de desăvîrșire 
a construcției socialiste.

Cooperația de consum a devenit o lar­
gă organizație de masă. Ea aduce o 
însemnată contribuție la dezvoltarea le­
găturilor economice dintre oraș și sat, 
la întărirea alianței muncitorești-țără- 
nești. Sub îndrumarea și cu spri­
jinul permanent acordat de partid 
și guvern, conducerile, lucrătorii și 
masa membrilor cooperatori nu au pre­
cupețit nici un efort pentru îndeplini­
rea sarcinilor izvorîte din Directivele 
Congresului al Ill-lea al P.M.R., pre­
cum și pentru aplicarea în viață a im­
portantelor indicații cuprinse în Salu­
tul partidului și guvernului adresat cu 
prilejul celui de-al IlI-lea congres al 
cooperației de consum de către tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

An de an, s-a lărgit baza de masă 
a cooperației. Pînă la sfîrșitul anului 
trecut, cooperativele de consum au a- 
sociat peste 6.200.000 de membri, iar 
cooperativele de credit — peste 
1.200.000 de membri. Acest fapt do­
vedește, în chip elocvent, încrederea 
de care se bucură organizațiile coope­
ratiste în rîndurile țărănimii.

In perioada dintre cele două con­
grese ale cooperației de consum, s-a 
acordat o atenție deosebită îmbunătă­
țirii bazei ei tehnico-materiale. In sa­
tul nostru nou, socialist, unde an de 
an s-au ridicat școli, cămine culturale, 
dispensare, case de nașteri, s-au con­
struit și numeroase magazine și unități 
de alimentație publică, complexe co­
merciale, depozite și silozuri ale coo­
perației de consum.

Succesele obținute de poporul nostru 
în traducerea în viață a politicii parti­
dului de industrializare socialistă a 
țării, de creștere continuă a producției 
bunurilor de larg consum și a produc­
ției agricole, sporirea necontenită a con­
dițiilor de trai ale țărănimii colectiviste, 
au creat condiții pentru aprovizionarea 
țărănimii cu un sortiment de mărfuri 
mereu mai bogat și mai variat, pentru 
creșterea volumului de produse desfă­
cute în unități. Anul trecut, de pildă, 
prin rețeaua de desfacere a cooperației 
de consum s-au vîndut mărfuri a căror 
valoare depășește cu 70 la sută valoa­
rea mărfurilor desfăcute în anul 1958.

Aducîndu-și totodată contribuția la

formarea fondului central al statului, 
organizațiile cooperatiste au realizat, în 
ultimii patru ani, — prin contractări 
și achiziții — un volum de produse 
agroalimentare de peste două ori mai 
mare decît cel realizat în perioada 
195,l>—1958.

Dezvoltarea activității cooperației de 
consum se oglindește și în rezultatele 
financiare obținute. Datorită condiții­
lor favorabile în care își desfășoară ac­
tivitatea, cît și muncii entuziaste de­
puse de lucrătorii și de milioanele de 
membri ai cooperativelor, în anul 1962 

. toate organizațiile cooperației de con­
sum au încheiat activitatea cu bene­
ficii.

Succesele dobîndite de organizațiile 
cooperatiste în perioada 1959—1962 se 
datorează și efectului îmbunătățirii 
continue a stilului de muncă al con­
ducerilor acestor organizații, care au 
învățat să rezolve problemele muncii 
lor în colectiv, să practice metode de 
muncă avansate.

Fără îndoială că, în activitatea des­
fășurată pînă în prezent de unitățile 
cooperației de consum, au existat și de­
ficiențe. Rezultatele obținute nu reflec­
tă pe deplin punerea în valoare a tu­
turor rezervelor existente în vederea 
ieftinirii continue a comerțului, a creș­
terii substanțiale a rentabilității. Mai 
sînt unele cooperative care manifestă o 
insuficientă preocupare pentru buna 
gospodărire a mijloacelor materiale și 
bănești, pentru înlăturarea risipei. E- 
xistă încă rezerve care pot și trebuie 
să fie valorificate pentru desfășurarea 
în condiții și mai bune a aprovizionă­
rii ou mărfuri, pentru ridicarea continuă 
a nivelului de deservire a populației. 
Paralel cu trecerea în revistă a impor­
tantelor realizări obținute, participa'n- 
ții la cel de-al IV-lea congres al co­
operației de consum vor dezbate și de­
ficiențele de acest fel hotărînd măsu­
rile ce trebuie luate pentru lichidarea 
lor.

Hotărîrile pe care le va lua congre­
sul trebuie să asigure cooperației de 
consum ridicarea întregii activități pe 
o treaptă mai înaltă, corespunzătoare 
sarcinilor ce-i revin în etapa actuală.

ADRESĂM UN SALUT CĂLDUROS 
CELUI DE AL IV-LEA CONGRES AL 
COOPERAȚIEI DE CONSUM, ALE 
CĂRUI LUCRĂRI ȘI HOTĂRÎRI VOR 
CONSTITUI NEÎNDOIOS UN IM­
BOLD PUTERNIC, UN NOU PRILEJ 
DE MOBILIZARE A LUCRĂTORILOR 
ȘI COOPERATORILOR LA CONTI­
NUA ÎMBUNĂTĂȚIRE A ACTIVITĂ­
ȚII ACESTEI LARGI ORGANIZAȚII 
DE MASĂ.

Aracetul și utilizările lui

J

Aracetul, material plastic realizat 
de Uzina chimică din Rîșnov, este un 
produs de bază pentru fabricarea ade­
zivilor și lianților care se utilizează 
în domenii variate de activitate, înlo­
cuind cu succes cleiul, cuiele și apre­
tul. clasic. In construcții de pildă, se 
folosește o emulsie pe bază de aracet, 
care se utilizează la fabricarea vop­
selelor vinarom, vopsele cu o bună 
aderență, care se întind uniform și 
au un aspect plăcut. Vopsitoriile cu 
vinarom slnt deosebit de durabile și 
se curăță prin simplă spălare cu apă.

Tot pe bază de aracet, se prepară 
adezivi pentru aplioarea direct pe 
beton, a parchetului lamelar și a co- 
voarelor, din p.v.c. pe suport textil. 
Constructorii au experimentat și un 
alt material : varul plastic, care are 
la bază aracetul și care conferă noului 
material o mare aderență pe pereți.

în industria lemnului, «folosirea ade­
zivilor preparați cu aracet îmbunătă­
țește simțitor procesul tehnologic de 
lipire a furnirului și de îmbinare a 
ramelor de Jemn. In industria poli­
grafică, folosirea acestor adezivi și 
lianți duce la înlocuirea cusăturilor 
de broșare, precum și a altor operații. 
Folosirea acestor materiale se extinde 
și în alte sectoare : la confecționarea 
ambalajelor, etichetarea produselor 
alimentare, îmbinarea foițelor de 
țigări. în industria textilă, apretul din 
aracet s-a dovedit superior tuturor
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solutiiloT utilizate pînă în prezent. 
Aracetul poate fi de asemenea folosit 
la valorificarea deșeurilor de talpă în 
industria de încălțăminte. Prin alcă­
tuirea unei mase legate cu brainț sin­
tetic, după operația de calandrate a 
acesteia, se obține o talpă elastică, 
ieftină și deosebit de durabilă. Noul 
material își găsește utilizări și în iri­
gații, la impregnarea pereților canale­
lor în scopul consolidării terenurilor,

f 
r

Colectiviștii din satul Sprîncenata din regiunea Argeș, și-au 
propus în acest an să scoată recolte sporite. Tocmai de aceea, 
cu sprijinul mecanizatorilor de Ia S.M.T. Radomireștl, ei se în­
grijesc, în această perioadă, ca culturile de porumb, floarea 
soarelui și sfeclă de zahăr, să fie prășite la timp. Acum, de 
pildă, pe ogoarele acestei gospodării, prașila a doua la cultu­
rile de floarea soarelui se 
nizatorul Emilian Manda,

apropie de sfîrșit. în clișeu : meca- 
lucrînd la executarea prașilei me­
canice.

Duminică O iunie 1963
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Colaborare intre cercetători

CU SPRIJINUL LARG
AL MASELOR

Examene la școala 
profesională 
siderurgică

deDEVA (Agerpres) — In secțiile 
producție ale Combinatului siderur­
gic Hunedoara au' început sîmbătă 
examenele practice la meseriile de 
furnaliști, oțelari, laminatori etc., 
pentru care s-au pregătit cei 240 de 
elevi care au terminat cursurile anu­
lui trei al Școlii profesionale siderur­
gice de la Hunedoara.

De la reforma învățămîntului și 
pînă acum Școala profesională side­
rurgică a Combinatului a pregătit 
peste 4 000 de tineri siderurgiști. 
Mulți dintre ei sînt șefi de echipă, 
maiștri și tehnicieni, unii au devenit 
ingineri sau urmează cursurile învă- 
ță:-iîntului superior.

Intre Institutul de cer­
cetări alimentare si Insti­
tutul de cercetări hortivi- 
ticol s-a stabilit o strînsă 
colaborare în vederea ob­
ținerii de soiuri superioa­
re de mazăre, fasole și to­
mate, necesare prelucrării 
lor în industrie. Pentru a- 
ceasta la baza experimen­
tală a Institutului hortivi- 
ticol se cultivă diferite 
soiuri de legume care ul-

terior se verifică din punct 
de vedere tehnologic de 
specialiști ai Institutului de 
cercetări alimentare. Ast­
fel, se urmărește să se ob­
țină soiuri de mazăre care 
in prelucrare își mențin 
mai bine culoarea verde și 
nu amidonează, sau soiuri 
de tomate care au un con­
ținut ridicat de substanță 
uscată și vitamina C, co- 

puternică.lorație roșie

Datele agricole și 
tehnologice, eșalonate pe 
mai mulți ani, vor permite 
să se stabilească care soiuri 
de legume urmează a fi 
cultivate în vederea asigu­
rării industriei alimentare 
cu materie primă corespun­
zătoare.

Institutele de 
se găsesc în cel de al 
lea an de colaborare 
west domeniu.

cercetări 
doi- 

în

A început să producă noua fabrică 

de var de la Bicaz
BACĂU. (Agerpres). — La f?icaz au in­

trat vineri în funcțiune primele capacități 
de producție ale noii fabrici de var. Cup­
toarele prevăzute cu instalații de co­
mandă de la distanță, semnalizare acustică 
și optică și un control termotehnic mo­
dern, asigură o bună desfășurare a pro­
cesului de producție. Operațiile de extra­
gere a varului din silozuri, precum și în­
cărcarea lui în vagoane se face mecani­
zat, ceea ce creează muncitorilor condiții 
optime de lucru.

Noua unitate^ amplasată în apropierea 
masivelor nfirfroase de piatrfi"~ta!câi<basă, 
își va aduce contribuția la sporirea canti­
tăților de materii prime necesare indus­
triei construcțiilor.

Prefabricate din
pentru silozuri de

În nrmă cu două luni, la 
prefabricate al întreprinderii
conatrucții-montaje din Onești, a Început

beton 

ciment
Atelierul
de șantiere

de

fabricarea inelelor pentru construirea_ silo­
zurilor de ciment. Pînă în prezent, au fost 
realizate peste 100 de astfel de inele, din­
tre care o parte au fost livrate șantiere­
lor do construcții din Piatra Neamț și 
Onești.

Folosirea inelelor prefabricate din be­
ton la construirea silozurilor pentru ci­
ment, reduce prețul de cost cu 50—60 
sută față de sistemul de construcție a 
cestora din metal.

0 nouă unitate de băuturi 
răcoritoare

GALAȚI (Agerpres). — La Galați a fost 
construită și dată în funcțiune o nouă, fa­
brică de băuturi răcoritoare aparținînd in­
dustriei locale. Noua unitater este înzes­
trată cu utila] modern, complet automati­
zat și are o capacitate, la intrarea în pro­
ducție de 6.000 sticle pe oră. Primul lot 
de 30.000 sticle cu sucuri de portocale, 
lămîl, vișine, smeură a luat drumul con­
sumului.

In cadrul acestei unități a intrat în func­
țiune și o linie de umplut sifoane ce poate 
aproviziona toate unitățile de alimentație 
publică din orașul Galați.

Sortimente papetare 
din hirtie special tratată

La fabrica de hirtie pentru saci din ca­
dru! Combinatului do hirtie și celuloza de 
la Suceava, au început să se producă în 
mod curent o serie do noi sortimente pa- 
petare. obținute prin tratarea materialului 
cu diferite substanțe. Este vorba printre 
altele do hîrtia parafinată pentru ambala­
rea biscuiților și de hîrtiile hidrofuge ob­
ținute la mașina de bituminat. Se mai 
produce cartonul cașerat pentru cutiile ți­
gărilor „Snagov“, precum și hîrtiile cașe- 
rato destinate confecționării cărților poș- 
talo ilustrate de înaltă prezentare.

În condițiile vie- --------
toriei definitive a Emil Bobu
socialismului a ora- președinteIe comitetului executiv 
șe și sa e, n ap ui- gl gfatu/uj pOpU/ar regional Suceava 
rea cu succes a sar- ” ” a
cinilor trasate de
Congresul al Ill-lea al P.M.R., realizarea 
planului șesenal de dezvoltare a țării 
noastre cer din partea sfaturilor popu­
lare o creștere corespunzătoare a iniția­
tivei și răspunderii. Ținînd seama de a- 
ceastă cerință, cît și de faptul că sar­
cinile ce revin organelor locale ale 
puterii de stat pot fi duse la îndepli­
nire prin contribuția unui întreg com­
plex de organizații obștești care activea­
ză în jurul sfatului, prin contribuția 
specialiștilor și a maselor largi de cetă­
țeni, sfaturile populare din regiunea Su­
ceava, sub îndrumarea organelor de 
partid, pun în centrul preocupărilor lor 
strîngerea legăturilor cu masele. Sfa­
turile populare și comitetele lor execu­
tive folosesc în tot mai mare măsură 
formele organizatorice de legătură cu 
masele, care, prin activitatea lor entu­
ziastă, plină de inițiativă, își aduc în 
permanență contribuția la rezolvarea 
diferitelor probleme de interes obștesc. 
Cîteva cifre pot ilustra amploarea parti­
cipării populației la conducerea trebu­
rilor obștești. La noi, în regiunea Su­
ceava, sfaturile populare cuprind 8037 
de deputați (dintre ei, peste 90 la sută 
lucrează nemijlocit în producție), des- 
fășurîndu-și activitatea în circumscrip­
țiile electorale, în sesiuni, în cadrul ce­
lor 890 de comisii permanente, care 
și-au format active lărgite, puternice și 
competente, însumînd 6.442 de specia­
liști.

Un alt mijloc de atragere a maselor 
largi de cetățeni la gospodărirea tre­
burilor obștești îl constituie cele 6668 
de comitete de cetățeni organizate pe 
circumscripții electorale, 535 de comi­
tete de stradă, 253 de comitete de ce­
tățeni pentru lucrările de construcții 
din contribuția voluntară, 89 de comi­
tete pentru gospodărirea fondului sil­
vic, 42 de comitete pentru electrificări 
rurale și altele, care toate cuprind 
36.151 de cetățeni. Această multitudine 
de forme organizatorice, prin care mase 
largi de oameni ai muncii participă la 
rezolvarea problemelor economice, so- 
cial-culturale, la gospodărirea regiunii, 
raioanelor, orașelor și satelor, sînt o 
dovadă grăitoare a profundului demo­
cratism al orînduirii noastre de stat, 
a capacității sfaturilor populare de a 
fi o adevărată școală a conducerii tre­
burilor obștești.

Deputatul — activist 
obștesc

Sub îndrumarea organizațiilor de 
partid, cu sprijinul comitetelor

cutive ale sfaturilor 
populare, deputății 
în marea lor majo­
ritate organizează 
periodic, în circum­
scripțiile lor electo­

rale, consfătuiri cu alegătorii țin dări de 
seamă în fața lor, reușind în acest fel 
să cunoască îndeaproape problemele 
care se ridică, cît și posibilitățile de 
rezolvare a acestora. La aceste cons­
fătuiri și adunări de dări de seamă ale 
deputaților, iau parte un număr mare 
de cetățeni. Participanții fac propuneri 
interesante, critică anumite neajunsuri, 
își iau angajamente. Propunerile, cri- 
ticile, angajamentele alegătorilor sînt 
aduse de deputați la cunoștința comi­
tetelor executive. Comitetele executive 
socot ca o datorie de mare răspundere 
cercetarea grabnică și temeinică a a- 
cestor propuneri, deciderea și sprijini­
rea — în funcție de posibilități — a 
traducerii lor în viață. La fel se pro­
cedează în cazul criticilor. Atunci cînd 
înfăptuirea unei propuneri nu-i cu pu­
tință sau, depășind competența respec­
tivului comitet executiv, ea este trans­
misă sfatului popular superior, acest 
lucru este comunicat deputatului care, 
la rîndul său, îl tace cunoscut alegăto­
rilor. Seriozitatea cu care sînt exami­
nate propunerile cetățenilor se oglin­
dește în cîteva cifre semnificative : a- 
nul trecut, în primul semestru, ale­
gătorii au făcut deputaților peste 4.400 
de propuneri, din care au fost. înfăp­
tuite 2450. în primul trimestru al a- 
cestui an, au fost înregistrate 7.632 de 
propuneri, din care 1670 au fost tra­
duse în viață pînă la 31 martie 1963.

Importante sînt însă nu numai a- 
ceste cifre, ci mai ales aspectele noi 
ale muncii deputaților. în satele noas­
tre, deputății — colectiviști, mecaniza­
tori, tehnicieni sau ingineri agricoli —> 
se străduiesc să fie întotdeauna exem­
plu în muncă, antrenînd în activitatea 
desfășurată pentru întărirea economică 
și organizatorică a gospodăriilor co­
lective masa largă a alegătorilor. Acest 
lucru s-a văzut și în timpul muncilor 
agricole de primăvară, cînd lucrării» 
care durau de regulă o lună și jumă­
tate n-au ținut mai mult de trei săptă- 
mîni, efectuîndu-se totodată lucrări de 
bună calitate, potrivit cerințelor unei 
înalte agrotehnici.

Strîns legați de alegătorii lor, de­
putății își desfășoară întreaga activitate 

colaborare cu cetățenii, antrenîndu-i 
îndeplinirea sarcinilor obștești. Re-

în 
la

TELEGRAME

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Tunisia, președintele Consi­
liului de Stat al Republicii Populare Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej, a 
transmis președintelui Republicii Tunisia, Habib Burghiba, sincere felicitări, 
precum și urări de pace și prosperitate poporului tunisian.

In telegrama de răspuns, Habib Burghiba, președintele Republicii Tunisia, 
a exprimat președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 
mulțumiri sincere pentru urările adresate. (Agerpres)

In pagina IlI-a a ziarului:

? L« Uzina metalurgici din Sinaia a-a;
• creat un atelier experimental unde «înt i
• încercate o aerie de noi soluții eoni- s 
î tractive șl tehnologice. în clișeu s un ’ 
; aspect din acest atelier experimental. •
• Maiștrii Ion Ionescu șl Petru Sorobanee •

la masa de lucru. •
• Foto i NTCU VASILB £

ASCENSORUL"

(Continuare în pag. a 2-a)

Din experiența Uzinei 
metalurgice din Sinaia

ÎȘI SPUN CUVÎNTUL:
MIHAIL SIMIONESCU, inginer 
șef;
GHEORGHE TIU, inginer șef- 
adjunct ;
ING. ALEXANDRU TEODO- 
RESCU, metalurg-șef ;
ING. MIHAI CANTOREANU, 
tehnolog-șef ;

ING. ION VOICULESCU, de la 
grupa de modernizări ;
ING. MATEI RUEGG, șeful sec­
torului A ;
ING. MATEI ILIESCU, , șeful 
cabinetului tehnio ;
ING. CONSTANTIN NEAGOE, 
de la serviciul de producție.

Traian Coșovei

romînă. Am pentru Iar pe reversulîn sala manuscriselor rare din incinta 
Bibliotecii Academiei R. P. Romîne, au 
intrat recent 14 cărți poștale trimise de 
I. L. Caragiale, din Berlin, prietenului 
său, criticul literar Paul Zarifopol. Este 
o donație primită de la compozitorul 
Mihail Mihalovici.

Scrisorile — vechi de peste cincizeci 
de ani — sînt extrem de clare, bine 
păstrate. Scrise în perioada 1907—1910, 
corespondența din 
acești ani reflectă 
adeseori interesul 
deosebit al scriito­
rului pentru aflarea 
veștilor din țară. 
De acolo, de depar­
te, expatriatul Cara­
giale era dornic de 
cît mai multe nou­
tăți literare și poli­
tice romînești. Ace­
ste 14 scrisori com­
pletează bogata co­
respondență purtată 
de Caragiale cu Za­
rifopol — cea mai 
întinsă corespon­
dență ce S-a păstrat 
— și din ele se re­
liefează stilul voios 
uneori, sarcastic și 
ironic alte ori sau 
cuprins de melanco­
lie. Iată și cîteva 
exemplificări :

„Ca docu­
mentele pe 

masă“...
„Carta d-tale mi-a 
făcut nespusă plă­
cere și cu mare 
rință te aștept, 
cuma fără grijă, 
tem sta oleacă
vorbă despre litera­
tura, arta și știința

do-
A-

pu-
de

I
asta un vraf de p f Qh. VlâdeSCU-RăCOdSa cSrR P°?tale Ca' 
none documente — ragla]e scne .
6 numere din „Con- directorul Bibliotecii Academiei 
vorbiri Critice", 1 R. P. 'Romîne
din „îndrumarea" 
și cîteva foi din „Opinia". Adu și 
dumneata ce mai ai ; încai să putem 
desbate cu documentele pe masă. Cu 
mare bucurie te aștept"...
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„Dacă ai cumva 
numere de gazete 
romînețti altele de- 

cît „Ordinea", „Opinia" și „Universul", 
ia-le cu d-ta. Pînă să ne vedem, reci­
tesc din Teatrul lui Alecsandri — e 
mare de tot“...

într-o scrisoare, Caragiale bolnav, își 
exprimă astfel părerea de rău că nu 
poate veni la Lipsea :

„Am — adică mă are — o nevralgie 
ischiatică foarte supărătoare, complica­
tă cu ipochondrie : tot dicționarul pato­
logiei interne ! Arniinteri, se putea 
nu fiu cu toți ai mei lingă voi ?“...

să

Entuziasm și pasiune
Critica burgheză a creat legenda 

nui Caragiale lipsit de căldură și elan, 
a unui om inteligent dar retras. Fapte­
le dezmint aceste versiuni.

în mare parte din corespondența cu 
Zarifopol se vede interesul deosebit al 
lui Caragiale pentru muzica lui Beetho­
ven, Bach, Mozart. Atunci cind Zarifo­
pol îl informează că a aflat din ziare 
că la jena a fost descoperită o simfonie 
necunoscută a lui Beethoven, Caragiale 
îi scrie imediat „Pariez că o să plîn- 
gem amîndoi, cînd vom auzi această a 
zecea minune".

în altă scrisoare își anunță prietenul 
că vine la Lipsea pentru a merge îm­
preună la un concert.

u-

Cometa Halley 
și baloanele americane
Prin anul 1910 ziarele vremii au 

anunțat apropierea cometei Halley 
de pămînt. Acest eveniment s-a oglin­
dit și în două din scrisorile lui Ca- 
ragiale. Și iată în ce fel :

„Pe aici am avut cinci zile de 
furtună aspr* și înghețată ; de azi di­
mineață. soare cu dinți și secetă groza­
vă. Pe semne, cometa, ca să ne asigure

că nu ne va pîrjoli, se hotărăște să ne 
prăpădească cu gerul"...

și în alta :
...,,m-am încurcat și eri ca și alaltăeri 

la baloane pînă seara tîrzii ; am căscat 
gura ca toți isnafii cu ochii’n sus pînă 
mi s’a’nțepenit ceafa. Az’noapte numai 
de beșica Iui Caragea am visat și de 
feldefel de semne și de arătări pe cer. 
Alaltăeri, era să leșin pe cîmp cînd am 
văzut plesnind la vreo mie de metri 
sus balonul american „Conquerot". 
Acu citii în gazetă că aseară tirziu s-au 
mai sparte doue. Și toți au scăpat sdra- 
veni. Zice că alaltăeri seara, americanii 
de necaz că le-a crăpat beșica, au tras 
o sfîntă de beție de ia speriat și pe 
nemți. Rogu-te cînd e ceva mai de sea­
mă la Gewandt dă-mi de știre la vreme. 
Ce mai știi de la Ploiești ? Mai ai 
gazete ?“.

Sînt scrisori personale, adresate unor 
prieteni. Astăzi ele se citesc ca docu­
mente făurite de un mare dramaturg 
romîn, nevoit să trăiască ultimii ani ai 
vieții sale departe de țară.

...„Dl. Costică (e vorba de Gherea) 
vine desigur cu un sac plin de noutăți 
din Daco-Romînia. Vreau să vîr mîna 
mea nesățioasă pînă’n fundul sacului, 
unde bănuiesc că stau cele mai pre­
țioase dulciuri...".

...„Am primit pachetul cu cărțile; 
mulțumesc ; multe și mărunte avem de 
vorbity și-mi promit de pe acuma o 
înaltă ședință academică sub președin­
ția d-lui Costică, singur în stare să con­
ducă desbaterile 
tact".

...,,N-ar fi rău 
pachet „Viforul", 
două exemplare; 
unul din doue ?“

Sînt rînduri scrise de Caragiale, în 
contact necontenit cu evenimentele din 
țară pe care le urmărea cu interes.

★
Biblioteca Academiei R.P.R. s-a îm­

bogățit cu noi documente de valoare. 
Ele vor sta la dispoziția celor dornici să 
le cerceteze. Păstrate cu grijă ele au 
devenit acum piese de muzeu, bunuri 
ale poporului.

cu imparțialitate și

să-mi trimiți într-un 
S-a tipărit; aștept 

ghici ! pentru cine e

Nu știu unde este această între­
prindere „Ascensorul" —, nu știu ce 
oameni sînt acolo; nu știu ce fac 
și ce gîndesc și cum gîndesc oame­
nii aceștia — dar numai după un 
singur fapt, numai după o singură 
faptă a lor — a acestor tovarăși de 
la „Ascensorul" — eu îi voi judeca.

întîmplarea m-a dus la o poli­
clinică raională, pe strada Dionisie 
Lupa, și trebuia să urc pînă la 
etajul 7.

— Nu merge liftul ? — 
trebat.

— E în repaus.
_  ? I."
— Da, e în repaus. Are 

pauză. După trei ore de 
nare, trebuie să-l lăsăm o oră, pen­
tru că, altfel, se defectează anumite 
piese.

Pornesc pe scări. Șapte etaje pen­
tru mine sînt to­
tuși nu prea mul­
te. Înaintea mea 
urcă un om bol­
nav sprijinit de o 
femeie. Urc repe­
de și las în urmă multă lume. înain­
tea mea urcă o femeie gravidă. Se 
odihnește rezemată de balustradă : 
a urcat patru etaje — mai are încă 
trei. Merge tot la 7. S-a odihnit și 
o aud ureînd anevoie în urma mea. 
Mă opresc cu intenția s-o ajut, dar 
cînd se apropie, numai din privirea 
ei mîndră, severă, îmi dau seama 
că are să mă refuze. Vrea să urce 
singură acest calvar. Și așa tot 
ureînd din etaj în etaj, ajung din 
urmă oameni ureînd încet; alții co­
boară sprijiniți de cîte o soră.

Frumoasă policlinică — îmi spun; 
mare policlinică. O policlinică cu 7 
etaje și... foarte utilată, foarte ele­
gantă, desigur și cu un aparat me­
dical foarte bun — continui să re­
flectez în timp ce urc repede. Dar 
de ce are această policlinică un 
singur ascensor ? Cum e posibil ca 
medicii să nu observe că în „pau­
zele” acelea ale liftului bolnavii 
sînt nevoiți să urce pe scări pînă 
la etajul 7 ! ?

De sus, din capătul scărilor, o 
mai văd o dată pe tovarășa aceea 
gravidă ureînd încet spirala de pia­
tră — și cît o privesc cîteva mi­
nute, mă hotărăsc și în loc să mă 
duc la medicul de care aveam ne-

Dionisie

am în-

o oră 
funcția-

voie, mă duc și bat ta cabinetul 
directorului policlinicii. Nu era di­
rectorul ; era contabilul șef;

— Nu vă supărați, viu să vă a- 
duc la cunoștință o neregulă în 
policlinica dv. Văd bolnavi, oameni 
in vîrstă, văd femei gravide siliți 
să urce pe jos pînă la etajul 7. 
Mi s-a explicat că . liftul este în 
pauză, timp de o oră... Dar...

— Da, așa sînt recomandațiile 
tehnice. O oră pauză...

— înțeleg, dar de ce nu aveți 
două lifturi ?! Policlinica aceasta 
funcționează în două schimburi...

— Și pentru personalul nostru, 
care este foarte mare — este greu 
de umblat de la un etaj la altul 
pe scări. Pierdere de vreme și obo­
seală. Dar dacă ați ști dv cît am 
avut noi de suferit din pricina liftu­
lui ! Dv. ați observat acum că nu 

merge liftul o oră 
— probabil nu a- 
parțineți de poli­
clinica noastră și 
nu ați mai fost pe 
aici.

luni —

fCRIITORULUI
varășe, că trei
nu a funcționat liftul, 
clinică, vă închipuiți 
are de lift.

Explicațiile sincere

Aflați, 
trei 
Iar 

cită

to- 
luni — 
o poli- 
nevoie

ale șefului 
contabil devin ele înșile o doleanță, 
o suferință a poticlinicii.

— Cum, trei luni fără ascensor ?!
— Trei luni. Și asta din cauza 

întreprinderii „Ascensorul” care l-a 
ținut fără să-t repare.

— Și n-a fost nimeni sancționat, 
blamat ?...

— Nimeni, tovarășe. Veneau pe 
aici, se uitau, plecau și nu-i mai 
vedeam. A trebuit să ne luptăm cu 
ei — trei luni și abia s-au îndurat 
și l-au reparat. Avem și al doilea 
lift. Acela este și mai mare. Și 
pentru repararea lui am făcut de­
mersuri și am început lupta „din 
toamnă”, dar nici acuma întreprin­
derea „Ascensorul" nu are de gînd 
să-l repare.

Așadar: venisem să reclam că 
vreme de o oră, cit liftul stă în 
repaus, lumea care vine la policli­
nică este nevoită să urce pe scări. 
Și aflăm aici niște lucruri care pe

(Continuare în pag. a 4-a)
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Asigurarea furajdcr pentru animale

Tabere pe pășuni
Pentru a folosi mai bine pășunile din 

baltă, membrii gospodăriei colective din 
comuna Grajdibod, raionul Corabia, au 
organizat — pentru 281 de bovine (din 
cele 703 eît reprezintă cireada obșteas­
că) — tabere de vară. De această pro­
blemă, s-au ocupat în mod deosebit 
brigadierul Tudorică Titică și îngrijito­
rii Ion Sima, Avram Buruntia, Constan­
tin Barbu și alții.

C. SĂLCEANU
pensionar

Se extinde irigarea 
lucarnei

Gospodăriile colective din raionul Ur- 
ziceni au însămînțat cu furaje peste 
16 000 de hectare, dintre care circa 
4 200 cu lucernă. Peste 60 la sută din 
necesarul de fînuri și masă verde va fi 
asigurat din cultura de lucernă care, în 
mare parte, a fost amplasată în apro­
pierea surselor de apă în vederea iri­
gării prin aspersiune (ploaie artificială). 
Succese însemnate, în această privință, 
a obținut gospodăria colectivă din Mo- 
vilița. Pentru popularizarea rezultate­
lor obținute de această gospodărie co­
lectivă în folosirea sistemului de irigare 
prin aspersiune la culturile de lucernă,

| „Ce lucrezi mîine ?...“ i
î — Ce lucrezi mîine, Imre baci ?
* — Mă duc la Timișoara, la tribu-
* nai, ci am proces cu femeia.
* — Păi, ce proces, că ai spus că
* s-a gătat.
* — Do, dar ăsta g altul, pentru a-
* bandon de familie și celălalt a fost
* pentru pensie alimentară.
* — Păi, cine te-a reclamat ?
* — Soția mea Ghizi-
* — Și pentru ce te-a reclamat ?
* — Spune că eu am părăsit-o pe
* ea ți pe copii.
? — De ce ai părăsit-o și ctți copii

: aveți ?
: — Avem 6 copii și sînt căsătorit
■ cu ea din 1939.
* — Bine, dar dumneata de ce ai 
? părăsit familia ? E păcat să crească 
' copiii fără părinți.

— Musai a fost să plec, din cauză 
' că soția mea și socrii au spus să plec 
: că eu sînt un diavol. M-au amenin-
* țat și cu bătaie, iar de viață conju- 
: gală nu am avut parte timp de 8

ani, din cauză că soția mea a făcut 
legămint cu Ursu Moise ca sa nu 
mai aibă legături cu mine, căci nu 

' sînt pocăit.
— Dar c.ine-i acest Ursu Meise ? 

: — Ai auzit de secta penticostală ?
: Nu P Mult rău a făcut acest Ursu

Cu sprijinul larg al maselor
(Urmare din pag. l-a)

zultatele se văd în orice oraș, în orice 
comună din regiunea noastră, unde în 
cursul anului trecut, cu sprijinul cetă­
țenilor, s-au făcut lucrări de întreținere 
a sute de metri pătrați de zone verzi 
în orașe, s-au extras, transportat și aș­
ternut pe șosele cantități însemnate de 
pietriș, s-au plantat pe zone de dru­
muri 12.500 de pomi, s-au împădurit 
296 ha, s-au construit și curățat peste 
1.000 km de șanțuri, lucrări care re­
prezintă, ca valoare, peste 13 milioane 
Iei.

O muncă de răspundere desfășoară 
deputatul în sesiunea sfatului popular 
în care este ales. Ca reprezentant di­
rect al oamenilor muncii, exprimînd 
interesele și năzuințele acestora, de­
putatul ia parte activă la discutarea 
problemelor înscrise pe ordinea de zi, 
la elaborarea hotărîrilor. Pentru a ri­
dica eficiența activității lor la sesiune, 
mulți deputați obișnuiesc să țină, de- 
îndată ce iau cunoștință de ordinea de 
zi a sesiunii, consfătuiri cu alegătorii. 
Metoda s-a dovedit bună. în urma con­
sultării cu alegătorii, deputății au pro­
pus corective proiectelor planurilor lo­
cale, ca și măsuri menite să ducă la 
îmbunătățirea activității aparatului de 
stat.

Așa cum discută înainte de sesiune, 
deputății discută și după sesiune cu 
alegătorii, informîndu-i asupra hotărîri­
lor luate, sfătuindu-se asupra celor mai 
bune mijloace pentru traducerea lor în 
viață.

Un vast cîmp de activitate îl au de­
putății în cadrul comisiilor permanente, 
care constituie un mijloc puternic de 
mobilizare a forțelor existente în regi­
une, în raioane, orașe și comune, de 
dezvoltare a legăturilor sfaturilor popu­
lare cu masele. Cu sprijinul activelor 
lărgite, comisiile permanente ale sfatu­
rilor populare din regiunea Suceava au 
efectuat anul trecut peste 1.000 de stu­
dii și 140 de controale la unitățile sub­
ordonate, în urma cărora au prezentat 
comitetelor executive ale sfaturilor 
populare respective materiale scrise cu- 
prinzînd propuneri concrete pentru 
îmbunătățirea muncii. Activitatea ie 
studiu și control a comisiiloi perma­
nente se oglindește în cele 1.130 de 
propuneri făcute anul trecut, din care 
798 au și fost traduse în viață. Aceste 
propuneri urmăresc înfăptuirea unor o- 
biective economice și social-culturale 
importante, cum ar fi : redarea de noi 
terenuri circuitului agricol, îmbunătă­
țiri funciare, descoperirea și valorifica­
rea unor resurse locale importante, în­
frumusețarea orașelor și satelor, ridi­
carea de noi așezăminte de interes obș­
tesc și altele.

în rapoartele și corapoartele prezen­
tate la sesiuni (s-au prezentat anul 
trecut în sesiunile sfaturilor populare 
din regiunea noastră 656 de asemenea 
rapoarte și corapoarte), cît și în infor­
mările prezentate la unele ședințe ale 
comitetelor executive, comisiile perma­
nente au scos în evidență aspecte im­
portante ale muncii, au dezvăluit lip­

de ierburi perene etc., s-a organizat de 
curînd un schimb de experiență la care 
aU participat inginerii agronomi din 
toate gospodăriile colective din raion. 
Totodată, s-a putut vedea la fața locu­
lui eficacitatea îngrășării lucernei și a 
ierburilor perene cu superfosfat (400 kg 
la ha) și cu gunoi de grajd (20 tone 
la ha). Producția de masă verde obți­
nută la hectar, numai de la prima coa­
să, este de 22 000 kg.

GH. GHEORGHIU
activist cultural

Măsuri bune
în 1962, membrii gospodăriei colec­

tive din Făcăieni, regiunea București, 
au realizat din valorificarea animalelor 
și produselor animale 1 500 000 lei, iar 
în acest an și-au propus să obțină din 
acest sector un venit de 2 000 000 lei. 
Pentru a realiza cele propuse, colecti­
viștii de aici acordă o deosebită grijă 
întăririi bazei furajere. în primăvară; au 
fost însămînțate cu plante furajere și în­
deosebi cu porumb pentru siloz aproape 
500 ha. în total, se vor însiloza 13 500 
tone de furaje și de resturi vegetale. 
S-au luat măsuri să se facă frunzare în 
balta Dunării și să se înceapă la timp 
recoltarea finului dintre Dunăre și Bor- 
cea.

CONSTANTIN FRÎNCU
colectivist

Moise umblînd să năucească oamenii ’ 
cu fel de fel de credințe. In familii, * 
aduce dezbinare și suferință. E : 
timpul să primească ce i se cuvine. :

— Imre baci, eu cred c-ar fi bine : 
să o chemi pe soția dumitale la co- î 
misia de împăciuire de pe lingă sfa- * 
tul popular și să ajungeți la o în- ! 
țelegere ca să vă împăcați, să creț- * 
teți copiii și să le dați o educație i 
cumsecade. în loc să umblați la tri- : 
bunal, ar fi mai bine ca în acest : 
timp să mergeți la muncă să ciști- 1 
gați cele de trebuință pentru copii. :

— Și eu aș vrea acest lucru, dar : 
ce să fac ? Am chemat-o în mai : 
multe rînduri să ne împăcăm, dar ■ 
ea nu vrea nici să se prezinte la : 
sfatul popular să stăm de vorbă și • 
nici să mă duc la ea acasă la Bereg- • 
săul Mare, pentru că are... legămint. »

Acestea sînt discuțiile cu tovară- • 
șui meu de muncă Emeric V. ț

Bine ar fi să se termine cu rămă- i 
șițele întunericului din capetele unor ; 
oameni I De ce or mai fi trăind unii • 
intr-așa o beznă, cînd e atîta lumină • 
în jurul lor P i

l
DUMITRU MUJA •

paznic obștesc, comuna Parța, •
raionul Timișoara •

•

suri, au subliniat metode bune de 
lucru.

Sprijin concret, 
multilateral

în lumina celor arătate mai sus, este 
cît se poate de firească atenția pe care 
o acordă comitetele executive activită­
ții deputaților în circumscripția electo­
rală, în sesiune, în cadrul comisiilor 
permanente.

In vederea asigurării unei rezolvări 
temeinice și operative a propunerilor, a 
criticilor și sugestiilor făcute de cetă­
țeni prin deputați, a fost întocmită, la 
fiecare comitet executiv, o evidență 
specială, iar președinții și secretarii co­
mitetelor executive raionale, orășenești 
și comunale răspund direct de felul în 
care problemele ridicate au fost rezol­
vate. Prin controlul efectuat, se preîn- 
tîmpină tărăgănările în rezolvarea pro­
punerilor, cît și întocmirea unor râs- 
prinsuri formale.

în privința pregătirii sesiunilor cît și 
a popularizării hotărîrilor, noi urmă­
rim să generalizăm metoda consfătuirii 
deputaților cu alegătorii înainte și după 
sesiune. Pentru desfășurarea sesiunilor 
la un nivel corespunzător, acordăm, 
de asemenea, o mare atenție alegerii 
problemelor cuprinse pe ordinea de 
zi, pregătirii rapoartelor, care, de regu- 
lă, se întocmesc după o prealabilă stu­
diere a problemelor pe teren. De ase­
menea, pentru creșterea nivelului dez­
baterilor și analizarea mai profundă și 
mai multilaterală a problemelor, comi­
tetele executive se preocupă să lărgeas 
că cercul participanților la sesiuni prin 
invitarea unor specialiști, a unor cadre 
de conducere din unități economice ori 
cu caracter social-cultural, cît și a unui 
număr de cetățeni care s-au evidențiat 
in activitatea obștească.

Pentru ca sfatul popular să poată 
executa prin sesiune un control califi- 
cat al muncii comitetelor executive, în 
regiunea noastră s-a încetățenit meto­
da ca, înainte de a intra în ordinea de 
zi, președinții comitetelor executive să 
faeH o informare asupra felului în care 
au fost duse la îndeplinire hotărîrtle 
sesiunii anterioare.

în sprijinul activității creatoare a 
comisiilor permanente și prin acestea a 
activității sfatului popular însuși, comi­
tetele executive ajută comisiile perma­
nente să se deplaseze pe teren pentru 
control sau studiu, țin (de regulă, înain­
tea sesiunilor) ședințe de informare cu 
președinții și secretarii acestora, solici­
tă, la anumite ședințe de comitet exe­
cutiv, informări din partea comisiilor 
permanente care, pe baza studiului 
competent, calificat, pe teren, acolo 
unde se decide soarta îndeplinirii sar­
cinilor, elaborează soluții, fac propuneri 
judicioase, constructive. De pildă, co­
misia permanentă de industrie locală, 
gospodărie comunală și drumuri a sfa­
tului popular regional a studiat posibi­
litatea înființării unei fabrici, în cadrul 
industriei locale, pentru producerea de 
amendamente calcaroase necesare solu­
rilor acide. Pe baza acestui studiu, co­

Noutăți de
Creat în anii puterii 

populare, Muzeul re­
gional din Pitești s-a 
dovedit un important 
focar de cultură. An de 
an, sălile lui s-au îm­
bogățit cu noj și noi 
exponate, cu piese rare, 
unele unice și de o im­
portanță științifică mare.

în ultimul timp, mu­
zeul și-a mărit activita­
tea cu o nouă secție, a- 
ceea de științe naturale, 
unde sînt expuse ani, 
male, păsări și pești 
din regiunea Argeș.

Muzeul s-a îmbogățit 
cu o frumoasă și boga­
tă colecție de rațe săl­
batice, cu păsări răpi­
toare între care domină 
pajura, vulturul pleșuv, 
vulturul codalb din mun­
ții Făgărașului, cu o 
colecție de păsări mici 
de cîmpie și cu una 
specială de pești, între 
care se află Romanichtys 
Valsanicolo, o raritate 
care trăiește numai în 
apele Vîlsanului și ale 
Argeșului superior. Din- 
tre animalele mari, gă­
sim ursul, mistrețul, 
lupul, rîsul, pisica sălba­
tică etc.

S-au îmbunătățit mult 
și colecțiile de istorie.

Pentru perioada ve­
che, colecțiile s-au îm­
bogățit cu unelte paleo­
litice — clactoniene — 
cu o vechime de circa 
200.000—300.000 de ani 
descoperite în urma să­
păturilor făcute în Va­
lea Mozacului din satul 
Leșile, comuna Teiu, 
raionul Costești. Lîngă 
acestea, se adaugă co­
lecția de resturi fosilie- 
re, între care molari de 
mastodont, molari de

rinoceri descoperiți în 
comuna Zărnești, raio­
nul Curtea de Argeș, 
craniu de urs de pește­
ră și oseminte de jder 
de peșteră găsite în 
peștera Colțul Surpat 
din comuna Dîmbovi- 
cioara, donate muzeu­
lui de profesorul Ale­
xandru Bera de la Insti­
tutul pedagogic din Pi­
tești.

Săpăturile de la Teiu 
au adus noi lămuriri în 
istoria patriei prin așe­
zările de tip tell forti­
ficate cu șanțuri și va­
luri de pămînt, prin bo­
găția de material cera­
mic, unelte de muncă 
(topoare, silexuri de cio­
plit, greutăți pentru 
războiul de țesut și pla­
sa de pescuit, ace și sule 
de os). Aici, a fost un 
centru de meșteșugari 
care au punosput modul 
de prelucrare a oaselor 
de animale din cpre fă­
ceau diferite obiecte 
casnice. S-a găsit de a- 
semenea gnu primitiv 
(Tritieum monococum), 
ceea ce dovedește că lo­
cuitorii cunoșteau agri­
cultura. In pluș, s-au 
găsit bucăți masive de 
chirpic ars frămîntat ou 
pleavă și urme de pari 
și nuiele din zidul așe­
zării. Toate aceste mate­
riale, scoase la iveală în 
urma săpăturilor din 
vara trecută, au fost în­
tregite, restaurate, în 
timpul iernii și de cu­
rînd au fost expuse 
vederii vizitatorilor în 
vitrinele muzeului.

In urma săpăturilor 
de la Ferigile, comuna 
Costești, raionul Hore­
zu, muzeul regional s-a

Primul lot de uși executate 
din plăci fibro-lemnoase

Pentru reducerea consumului de che­
restea de rășinoase la tîmplăria din 
lemn pentru uși și ferestre, sectorul de 
producție industrială din cadrul Direc­
ției generale construcții montaj a Sfa­
tului popular al Capitalei în colaborare 
cu industria locală a orașului, a execu­
tat primul lot de 8.000 metri pătrați uși 
interioare, celulare din plăci fibro-lem­
noase (p.f.L).

Prin folosirea aeestor tipuri de uși 
interioare se va realiza o importantă 

mitetul executiv al sfatului popular re­
gional a înființat, în cadrul întreprin­
derii de industrie locală „Barăul" din 
Cîmpulung, o secție care, valorificînd 
materie primă locală, produce respecti­
vele amendamente în cantități suficien­
te regiunii și la un preț de cost redus, 
în momentul de față, comisiile perma- 
nente de gospodărie comunală ale sfa­
turilor populare comunale, de pildă, și 
îndeosebi cele din raionul Botoșani, 
au ca preocupare problemele sistema­
tizării satelor. Ele primesc în această 
direcție un sprijin calificat din partea 
specialiștilor de la D.S.A.P.C. și din 
partea serviciilor de arhitectură și sis­
tematizare ale sfaturilor populare raio­
nale. Prin aceste studii, se urmărește 
sistematizarea centrelor gospodărești, 
înfrumusețarea comunelor, recuperarea 
unor suprafețe de teren din afara peri- 
metrelor satelor.

Desigur că și în privința activității 
comisiilor permanente și în privința ni­
velului sesiunilor nu putem să ne decla­
răm pe deplin mulțumiți. Unele defici­
ențe se manifestă încă datorită super­
ficialității sau insuficientei priceperi, 
în acest scop, în afară de îndrumarea 
efectivă dată pe teren, la fața locului, 
de membrii comitetelor executive, sînt 
organizate periodic conferințe pentru 
deputați (îndeosebi pentru deputății 
sfaturilor populare comunale și orășe­
nești recent aleși), cît și cursuri scurte 
de instruire a președinților comitetelor 
executive ale sfaturilor populare comu­
nale. (Un asemenea curs de 10 zile am 
organizat și în acest an, imediat după 
încheierea campaniei agricole de primă­
vară).

Muncind perseverent, sub îndrumarea 
organelor și organizațiilor de partid, în 
direcția atragerii maselor largi de ce­
tățeni la activitatea obștească, pentru 
continua îmbunătățire a muncii comi­
siilor permanente, pentru ridicarea ni- 
velului sesiunilor, sfaturile populare 
vor realiza, fără îndoială, o creștere a 
inițiativei și răspunderii necesare pentru 
rezolvarea competentă, la timp și cu 
mai mare eficiență a sarcinilor ce le 
stau în față.

Comitetele de cetățeni — 
puternic activ obștesc
Un principal și puternic activ obștesc 

al sfaturilor populare îl constituie comi­
tetele de cetățeni. Prin largul lor ca 
racter de masă, comitetele de cetățeni 
atrag, sub diferite forme, sete de mii 
de oameni ai muncii la mai buna gos­
podărire a satelor și orașelor, la lărgi­
rea prin noi construcții a bazei mate­
riale a activității culturale, precum și 
Ia alte numeroase lucrări de larg interes 
obștesc. Comitetele de cetățeni din 
majoritatea comunelor din raioanele 
Dorohoi, Botoșani, Săveni, Rădăuți au 
muncit cu multă hărnicie în această 
primăvară, antrenînd, sub conducerea 
organizațiilor de partid și cu sprijinul 
deputaților, zeci de mii de cetățeni la 
curățirea izlazurilor. Prin amintitele 
acțiuni, s-au curățat peste 32 000 ha de 
pășune, ceea ce a contribuit la sporirea

la muzeul regional Argeș
îmbunătățit de aseme­
nea cu materiale mul­
te și variate din e- 
poca fierului. Bogăția 
de urne funerare, de 
vase, de topoare de 
luptă, vîrfuri de lance, 
săgeți, mărgele, centuri 
și piese de harnașament 
fac ca descoperirile de 
la Ferigile să fie consi­
derate ca un mare re­
zervor hallstatian din 
Europa,

Din orînduirea scla­
vagistă, au fost expuse 
piese descoperite în 
marea așezare dacică de 
la Cetățeni-Muscel, iar 
perioada primelor mi- 
grațiuni pe teritoriid pa­
triei este prezentă cu 
materialele găsite în 
mormîntul de tip ger­
manic descoperit în co­
muna Mătăsaru, raionul 
Găești,

O dată cu exponatele 
de mai sus colecțiile 
muzeului s-au îmbogățit 
și cu p serie de mone­
de rare și foarte pre­
țioase din timpul lui 
Mirpea cel Mare și nio- 
nede ungurești din se­
colul al Xll-lea. De 
curînd, a fost achizițio­
nată și expusă o foarte 
frumoasă și completă 
armură medievală din 
secolul al XIV-lea-— 
XV-lea.

Completat cu aceste 
noutăți și reorganizat în 
bună parte, muzeul re­
gional a fost vizitat de 
la începutul, anului de 
peste 10.000 de vizita­
tori,

ION CRUCEANĂ 
funcționar 

la sfatul popular 
al regiunii Argeș

reducere a consumului de cherestea de 
rășinoase precum și a prețului de cest, 
asigurîndu-se în același timp o fini­
sare superioară a fețelor-foi de uși. în 
prezent aceste tipuri' de uși sînt folo- 
siste în cartierele Străpungerea Mără- 
șești și Mihai Bravu, urmînd ca pe 
viitor ele să fie folosite pe scară largă 
la construcțiile de locuințe de pe ma­
rile șantiere ale Capitalei.

V. IONESCU
corespondent voluntar

suprafeței pășunabile față de anul tre­
cut.

Cu sprijinul comitetelor de cetățeni 
organizate pentru construcțiile din con­
tribuție voluntară, s-au executat și dat 
în folosință, în cursul anului trecut, un 
număr de 42 de școli, 14 cămine cultu­
rale, două băi populare, efectuîndu-se 
în același timp lucrări de reparații ca­
pitale la unele construcții de interes ob­
ștesc. La executarea acestor lucrări, au 
participat un număr de 35.000 de ce­
tățeni, care au muncit cu tragere de 
inimă, convinși că acest lucru este în 
propriul lor interes, efectuînd lucrări în 
valoare de peste 1.600.000 lei.

Pentru stimularea comitetelor de ce­
tățeni, se organizează întreceri între 
ele, sînt popularizate cele fruntașe la 
gazete de stradă și la stațiile de radio- 
ficare, Ii se trimit scrisori de mulțumire, 
în cadrul sesiunilor care au loc către 
sfîrșitul anului, sînt evidențiate comite­
tele de cetățeni fruntașe.

In scopul generalizării experienței 
pozitive a comitetelor de cetățeni, co­
mitetele executive ale sfaturilor popu­
lare orășenești și comunale organizează 
schimburi de experiență cu președinții 
și secretarii comitetelor de cetățeni, 
în cadrul unor ședințe ținute de comi­
tetele executive cu președinții și secre­
tarii comitetelor de cetățeni, sînt aduse 
la cunoștința acestora sarcinile care 
stau în fața sfaturilor populare, dîndu-le 
totodată îndrumări asupra felului cum 
trebuie să muncească pentru mobiliza- 
rea maselor la realizarea acestor sarcini.

Uneori, cînd lipsa de îndrumare din 
partea comitetelor executive se face 
simțită, unele comitete de cetățeni nu 
desfășoară o activitate pe măsura po­
sibilităților. Pentru a lichida acesțe 
neajunsuri, comitetul executiv al sfatu­
lui popular regional a dat indicația co­
mitetelor executive ale sfaturilor popu­
lare raionale să analizeze cauzele care 
duc la astfel de situații și să ajute co­
mitetele executive ale staturilor popu­
lare comunale și orășenești să ia măsuri 
fie în vederea reorganizării, fie în ve­
derea activizării respectivelor comitete 
de oetățeni.

Viața confirmă că participarea activă, 
conștientă și nemijlocită a maselor la 

I rezolvarea problemelor economice, so- 
I cial-culturale, gospodărești și edilitare 
| constituie o cale sigură pentru rezolva- 
I rea cu succes a sarcinilor ce stau în 
, fața sfaturilor populare. Rezultatele do- 
I bîndite de către sfaturile populare din 
: regiunea noastră, prin atragerea maselor 

largi de oameni ai muncii la conduce­
rea treburilor obștești, subliniază cît se 
poate de convingător necesitatea per­
fecționării continue a formelor organi­
zatorice de legătură cu masele. De a- 
ceea, sub conducerea și îndrumarea or­
ganelor și organizațiilor de partid, sfa- 
turile populare din regiunea Suceava, 
comitetele lor executive sînt hotărîte să 
nu-și precupețească efortul pentru mo­
bilizarea unor mase tot mai largi de 
cetățeni la înfăptuirea sarcinilor de 
mare răspundere ce le stau în fată, în 
cadrul luptei avîntate a întregului po­
por, pentru desăvîrșirea construcției so­
cialiste în patria noastră.

Mihail Sadoveanu HM-MUJEI
Zîmbind fără veselie, Ioniță răzășul 

povestește cum s-a zbătut să-și cîștige 
dreptatea furată de „corbi mari, boie­
rești", moș Leonte zodierul, care ghi­
cește mai mult din privirea și de pe 
„obrazul omului" de cît din cărți în 
care nici el nu prea crede, spune cum 
a văzut el balaurul cum, adică a scă­
pat de furia boierului, ridieîndu-se 
din mîhnirea lui, baciul Constantin 
Moțoc își amintește cum l-a pedepsit 
pe boierul ce-1 jignise adînc, meșterul 
Ienache coropcarul mărturisește des­
pre un viteaz ce înfruntase stăpînirea 
luptînd singur împotriva unor cete de 
oșteni pentru o dragoste a sa, acestea 
și alte povestiri se desfășoară în se­
rile lungi de toamnă, la Hanu-Ancu- 
ței, unde oameni veniți de departe 
sau mai de aproape ascultă sau po­
vestesc, la o oală cu vin, întîmplări trăite 
mai de mult. Aceste întîmplări sînt 
dramatice, și la lumina focului se re­
aprind flăcările unor mari pasiuni, lu- 
minînd caractere puternice, patimi vio­
lente și o teribilă sete de dreptate. 
Chiar dacă cele mai multe povestiri 
spuse la Hanu-Ancuței par a fi iubiri 
năpraznice, ele implică însă totdeauna 
sau provoacă violente conflicte socia­
le. La lumina flăcărilor, se iscă mereu 
figuri de mari boieri și aceștia sînt 
totdeauna odioși, ei reprezintă, pentru 
oamenii adunați acolo, neîndoielnic, 
dușmanul. Și totuși, această suită dra­
matică a fost înfățișată de critica vre­
mii drept o carte idilică, plină de far­
mec senin, în care oamenii se vese­
lesc mîncînd pui fripți tăvăliți în muj­
dei și bind vin din oale de lut. Cum 
se explică asemenea diagnostic ?

Capodoperă a narațiunii romînești, 
„Hanu-Ancuței" a fost tipărită în 
1928, iar povestiri izolate au apărut în 
„Viața Romînească" între 1922—1927 ; 
prima povestire a ciclului, „Iapa lui 
Vodă", a fost publicată în „Adevărul 
literar și artistic" încă din 1921. Deci 
elaborarea propriu-zisă a cărții a du­
rat șapte ani, răstimp în care Mihail 
Sadoveanu tipărește alte volume și 
multe schițe și povestiri. La scurt 
timp după aceea, va apare o altă ca­
podoperă sadoveniană, „Baltagul", 
după care vor urma „Zodia canceru­
lui", „Frații Jderi ș.a. Se poate deci 
afirma că „Hanu-Ancuței" deschide se­
ria marilor opere sadoveniene. Prefața 
serioasă și judicioasă a lui Ion Lungu 
ne îngăduie să ne concentrăm aici 
asupra unei singure probleme.

„Hanu-Ancuței “ este o suită de po­
vestiri. Oameni veniți din diferite 
părți ale Moldovei și care, unii nici 
nu se cunoscuseră înainte, poposesc în 
jurul focului la o răspîntie de dru­
muri — la un han și istorisesc întîm­
plări la care au participat sau au fost 
martori, spun și află vești, își întă­
resc o stare de spirit, o atitudine so- 
cial-politică etc. Procedeul e frecvent 
la Sadoveanu, și de la „Crîșma lui

Programul televiziunii de la 9 la'15 iunie
DUMINICA 9 IUNIE

8,50 : Gimnastica de înviorare la domi­
ciliu ; 9 : Emisiunea pentru copii și tine­
retul școlar ( • Telejurnalul pionierilor.
• „Așa da, așa nu 1“ «elecțiuni din pro­
gramele brigăzilor artistice de agitație 
premiate la concursul școlar cultural-artis­
tic. • Filmul i „Vreau să știu tot" nr. 20.
• Cu căpitanul Val-Vîrtej pe urmele lui 
Magellan (reluare) ; 10,30 : Rețeta gospo­
dinei ; 11 : Emisiunea pentru sate : în ju­
rul orei 1,5,45 transmisie de la Stadionul 
Republicii a meciului de fotbal dintre 
echipele Steaua și Minerul; 10: Varietăți. 
Transmisiune de la studioul de concerte 
al Radioteleviziunii. 20 : Jurnalul tele­
viziunii ; 20,15 i Partea a Il-a a emisiunii 
de varietăți; 21,30 : Un precursor al Re­
nașterii i Dante Alighieri. In încheiere : 
buletin de știri, sport, buletin meteoro­
logic.

" LUNI 10 IUNIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,15 : Știință 
și tehnică pentru tineretul școlar : „Istorie 
și... termometre" — transmisiune de la 
Muzeul tehnic din București (XIII); 19,45; 
Filmul „Mirajul" ; 21,20 : Muzică instru­
mentală. Interpretează Florela Geantă — 
pian, Leonora Geantă — vioară și Aure­
lian Octav Popa — clarinet ; 21,50 : Tele- 
sport. In încheiere : buletin de știri, bu­
letin meteorologic.

MARȚI 11 IUNIE

18,30 : Universitatea tehnică la televi­
ziune. „Construcții moderne de transfor­
mare și autotransfoimare de înaltă tensiu­
ne și mare putere" de ing. Valeriu Stan- 
ciu, din Direcția tehnică a industriei elec­

moș Precu" la hanul la care apar oș­
tenii lui Nicoară Potcoavă, acest mod 
de comunicare ce ținea loc de presă, 
club și miting, poate fi întîlnit în 
foarte multe cărți ale scriitorului. De 
altfel, cea mai mare parte a schițelor 
sale sînt povestiri auzite la un popas 
cinegetic sau pescăresc, fie de autor, 
fie de un personaj convențional sub­
stituit evident al său. Procedeul cores­
punde unei realități vechi și nu e deci 
o simplă convenție literară. Ce este 
povestitorul ? El este un ascultător pa­
sionat și atent care repovestește apoi, 
cu mijloacele literaturii, ceea ce a au­
zit. El e un conviv, la asemenea coloc­
vii spontane, ce participă doar atît cît 
să trezească simpatia și încrederea, e 
un auditor sensibil ce nu ține să-și 
impună prezenta în felul zgomotos al 

comisului foniță, bunăoară. Mihail Sa­
doveanu se aseamănă deci unui rap­
sod ce cîntă durerile, bucuriile și nă- 
dejdiile poporului, dar spre deosebire 
de cei vechi el nu o face în aceste 
adunări populare, ci pe marea scenă 
a națiunii, după ce i-a ascultat pe nu­
meroșii rapsozi populari. El este deci 
un rapsod al rapsozilor, marele rap­
sod al poporului romîn.

Fiindcă cei ce spun întîmplări, în 
jurul focului, sînt ei înșiși artiști, po­
vestirea avînd ceremonialul și arta ei. 
Cînd mătușa Salomia împinge pe 
orbul sărman cu vorbe rele, Sadoveanu 
iese din muțenia-i atentă și ia apărare 
tagmei sale : „Astfel și lumea asta de- 
aici, adunată la lucrarea care se vede, 
are plăcere s-asculte istorisirii ; și cine 
le spune mai frumos, acela are lauda 
mai mare. Bătrînul acela-i orb și tică­
los (sărac n.n.), dar știe să spuie și 
să cînte, avînd dar...“ Unii povestesc 
cu dar, alții se reped mereu în vorbă 
(comisul Ioniță ce mereu vrea să spu­
nă ceva și nu reușește e privit ironic) 
sau ca Zaharia fîntînarul nu se pri­
cep decît să relateze sec, scurt, după 
care zic.......Atîta-i...“ și este nevoie
de vorba meșteșugită a Salomiei ce 
transformă faptul brut în artă. Povesti­
rea e înrudită de-aproape cu basmul. 
Ca și acesta, ea este o întîmplare nă- 
praznică, demnă să rețină atenția și să 
se întipărească în memorie; ca și a- 
cesta, ea comunică un adevăr impor­
tant despre caracterul oamenilor, des­
pre viața socială, este deci un adevăr 
ce reiese dintr-o întîmplare. întîm- 
plarea trebuie deci să fie tipică și ex­
traordinară, neobișnuită în același timp. 
Ca și basmul, povestirea se produce 
conform unui ceremonial. Cînd se află 
că Neculai Isac știe „o poveste înfri­
coșata", auditorii sînt cuprinși de 
„mare mulțămire". La aceste vorbe, 
noi, răzășii și cărăușii din Țara-de-

trotehnice a Ministerului Metalurgiei și 
Construcțiilor de Mașini; 19; Jurnalul 
televiziunii ; 19,15 : Pentru cei mici : „Cui 
i se cuvine cașul ?“ — scenetă de Sergiu 
Milorian ; 19,30 : Transmisiune de la Tea­
trul de operă și balet al R.P.R. : „Tra- 
viata" de Giuseppe Verdi. Distribuția : 
Violeta Valery (Leila Cincu) ; Flora Ber- 
volx (Victoria Drăgănescu-Zimțea) ; Anni­
na (Anahida Cherpician) ; Alfred Germont 
(Valentin Teodorian, artist emerit) ; 
Georges Germont (Octav Enigărescu, artist 
emerit) ; Gaston, viconte de Letorieres 
(Gheorghe Iliescu) ; baronul Duphol (Du­
mitru Brebenel) ; marchizul d’Obigny (Jean 
Bănescu) ; doctorul Greuvil (Nicolae Ra­
fael, artist emerit) ; Giuseppe, servitorul 
Violetei (Nicolae Deculescu) ; comisionarul 
(Petre Niculescu) ; servitorul (Dumitru 
Stanciu), în actul a! IlI-lea divertisment 
coregrafic cu : Lizzi Lind, Lulu Ross, Ion 
Sabău. Coregrafia : ' Anton Romanovskl, 
maestru emerit al artei. Maestru de cor : 
Gheorglm Kulibin. Regia : Grigore Teodo- 
rescu. Conducerea muzicală : Cornel Trăi- 
lescu. în pauze : Emisiunea de știință : 
• filmul „Pietre albe" • Șah • Docu­
mentarul „Tăbăeatii". realizare a Studiou­
lui cinematografic „Al Sahia", pe baza re­
portajelor scriitorului Geo Bogza, scrise 
în 1934 și ilustrate de Jules Perahim. în 
încheiere : buletin de știri, buletin meteo­
rologic.

MIERCURI 12 IUNIE
17 : Emisiunea pentru cluburile din în­

treprinderi. Din cuprins : • Telejurnalul 
săptămînii 0 Despre reulilarea și moder­
nizarea atelierelor dr reparat material ru­
lant. Vorbește tov mg Cornel Mihailovici, 
director general în Ministerul Metalurgiei 
Și Construcțiilor de Mașini • Rubrica 
„Inovații și inovator:" • Filmul documen­

Sus, ne-am uitat unii la alții prea 
bucuroși ș-am cunoscut că mazîlul tre­
buie să fie un om cum ne place ) 
nouă".

Ceremonialul povestirii cere ca na- j 
ratorul să nu se năpustească asupra 
adunării cu întîmplarea sa, ei să se 
lase îmbiat : — „Prea cinstite, căpi­
tane Neculai I Noi sîntem aicea mai ; 
mulți gospodari și cărăuși din Țzra- 
de-Sus, care foarte dorim să cinsti.n 
cu domnia ta 0 ulcică de vin nou și 
s-ascultăm întîmplarea cea de de­
mult..." — „Iubiților prieteni, îmi răs- I 
punse mazîlul, mie mi-a plăcut tot­
deauna să beau vinul cu tovarăși. Di- ( 
vanul nostru-i slobod și deschis și-mi 
sînteți ca niște frați". întîmplarea nu 
se spune însă imediat fiindcă trebuie 
să se creeze mai întîi atmosfera priel­
nică : se bea vin , lăutarul cîntă, apoi i 
naratorul rămîne „puțintel mîhnit" și 
oftează. „Iar noi am rămas tăcuți căci 
am înțeles că mazîlul vrea să ne spuie 
întîmplarea lui de demult". Un ritual 
asemănător îndeplinesc toți vorbitorii. 
Ceremonia se desfășoară domol „căci 
avem vreme destulă", Povestirea e 
ascultată cu plăcere ca și basmul, 
Există, de altfel, la eroii lui Sado­
veanu o mare bucurie a vieții și plă­
cerea băsmuirii face parte dintre ele. 
Oamenii ascultă bind vin, sorbind 
„din rodul pămîntului ș-al soarelui". 
Bucuria de a trăi, care e însoțită cu 
dragostea aprinsă de libertate, și cu 
un sentiment acut al demnității, i-au 
făcut pe comentatorii trecuți să igno­
re dramatismul real și aoesea sînge- 
ros al povestirii sadoveniene și să vor­
bească de idilism și molcomeală As­
cultătorul însă crede altfel, el a auzit 
„niște istorisiri de s-a făcut de crîn- 
cenă carnea pe mine și n-am să le uit • 
pînă la Ceasul morțil".

Povestirea se deosebește însă de 
basm în alte privințe. Povestirea e o. 
întîmplare trăită sau la care narato­
rul a fost martor, basmul e o întîm­
plare transmisă din generație în gene- ■ 
rație, tipizată la maximum, din ca:e 
toate caracteristicile uarticulare ale 
eroilor au dispărut și în care simbolul 
și fantasticul joacă un rol însemnat. 
Fantasticul, atîta cît este, în „Hanu- 
Ancuței" e negat cu o ironie discretă. 
dar precisă. Povestirea e înrudită și cu 
romanul, romancierul fiind în fond un 
povestitor, dar în timp ce povestirea 
și basmul au, ca sonetul, o formă fixă, 
o durată limitată, o retorică prestabi­
lită, romanul are o capacitate mai 
largă, poate cuprinde un timp vast și 
este, de fapt, o anume împletire și 
coexistență a mai multor povestiri ce N
se împletesc, se alternează, se com­
pletează. Dar suita din „Hanu-Ancu­
ței" reușește și ea să dea, asemeni 
unui roman, o imagine completă a 
unor vremi și a unor oameni care au 
fost.

PAUL GEORGESCU

tar „Ieșim în larg" • Muzică distractivă 
interpretată de o formație, instrumentală 
condusă de Costel Stîngaciu, soliști : Lu­
minița Cosmin, Madelena Bazac. Alin No- 
reanu; 19: Emisiunea pentru sate; Sfa­
turi pentru telespectatori; In încheiere ț 
buletin de știri, buletin meteorologic.

JOI 18 IUNIE

18,30 : Universitatea tehnică la televi­
ziune : „Fabricarea medicamentelor" de 
ing. Ion Nitelea, director tehnic în Minis­
terul Industriei Petrolului și Chimiei ; 19: 
Jurnalul televiziunii ; 19,15 : Pentru tine­
retul școlar : „Din lucrările absolvenților"; 
19,40 : Transmisiune de la Muzeul de is­
torie naturală „Grigore Antipa" (IV) ; 20: 
Tribuna economică : Repartizarea terito­
rială a forțelor de producție din industrie 
în Republica Populară Romînă, de Dan 
Grindea, candidat în științe economice; 
20,20 : Vitrina literară ; 21,20 : Recital de 
muzică vocală și Instrumentală susținut de 
studenții din anul V al Conservatorului 
„Ciprian Porumbescu" — secția canto- 
instrumental : în încheiere : buletin de 
știri, buletin meteorologic.

SÎMBATA 15 IUNIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,15 : Pentru 
copii : „Așchiută .. regizor de circ" — emi­
siune de Mircea Gheorghiu : 20,15 : în 
fata hărții ; 20,25 Cu aparatul de filmat 
pe drumurile patriei : 21 : Iscusință și fan­
tezie ; 21,20 ■ Intr-o seară de vară... își 
dau concursul : (olanda Măroirlescu, Irinel 
Litiu, Valentin Teodorian, artiști emeriti, 
Vali Niculescu-Bugarm, Dan lordăchescu, 
Mircea Nemens, Gheorghe Cotovelea și 
un grup de balerin: de la Teatrul de operă 
și balet al R. P. Romine. Coregrafia : Tilde 
Urseanu . în încheiere : buletin de știri, 
sport, buletin meteorologic.
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în această perioadă peste 70 
la sută din sporul de pro­
ducție obținut s-a realizat pe 
seama creșterii productivității 

muncii.

1752 1P62

In urmă cu zece ani, la Uzina metalurgică din Sinaia s-a în­
ceput fabricarea primelor pompe de injecție, produse absolut ne­
cesare industriei noastre de motoare ce marca încă de pe atunci o 
mare dezvoltare. Pentru întreprinderea care fabricase cu ani în 
urmă șuruburi și piese de schimb auto, noua producție care i-a dat 
ulterior și profilul, a însemnat un important pas înainte. Demn de 
refinut este în acest sens faptul că pompa de injecție — unul din 
cele mai importante subansamble ale unui motor, inima Iui — este 
compusă din peste 1 000 de piese care se execută cu tolerante pînă 
la a mia parte dintr-un milimetru.

In cadrul planului de șase ani, corespunzător dezvoltării pro­
ducției de motoare, Uzinei metalurgice din Sinaia i-a revenit sarcina 
să asimileze noi tipuri de pompe de injecție cu caracteristici tehnice 
și economice superioare. Șt colectivul întreprinderii s-a achitat cu 
cinste de sarcinile primite, remareîndu-se de fiecare dată capacitatea 
sa creatoare. Mărturie a acestei bogate activități sint și rezultatele 
dobîndite în creșterea producției globale — cu 86 la sută mai mult 
în 1962 decît în 1959 —, în continua sporire a productivității muncii, 
în ridicarea calității produselor. După cum se vede și în graficul 
de mai sus, în primii trei ani ai șesenalului, aproape trei sferturi 
din sporul de produefie obținut, s-a realizat pe seama creșterii pro­
ductivității muncii. In acest an. in primele 5 luai, productivitatea 
muncii a sporit cu 1,86 la sută față de plan.

Ritmul de creștere a productivității muncii realizat la Uzina 
metalurgică din Sinaia reflectă din ce în ce mai bine posibilitățile 
oferite de baza tehnică a întreprinderii, de experiența acumulată 
de muncitori, ingineri și tehnicieni. In pagina de fată, realizată pe 
baza convorbirilor cu numeroase cadre din uzină este oglindită toc­
mai experiența colectivului uzinei în acest domeniu.

Fiecare măsură bine fundamentată
tehnic și

Pornind de la premisa că sporirea 
productivității muncii este determinată 
în primul rînd de extinderea tehnicii 
noi, de perfecționarea procedeelor teh­
nologice avansate, conducerea Uzinei 
metalurgice din Sinaia a acționat cu 
hotărîre în această direcție. Se desprin­
de în acest cadru de preocupări ca un 
obiectiv de primă importanță, elabora­
rea unor măsuri tehnico-organizatorice 
bine fundamentate din punct de vedere 
tehnic și economic.

„Atît planul nostru tehnic, cît și cel 
de măsuri tehnico-organizatorice — 
a subliniat în cursul convorbirii MI­
HAIL SIMIONESCU, inginerul șef al 
uzinei — oglindesc căile principale 
prin care colectivul întreprinderii tre­
buie să asimileze noi tipuri de produ­
se, paralel cu continuarea în ritm sus­
ținut a producției curente. Pe această 
bază, măsurile realizate pînă acum, ca 
și cele în curs de înfăptuire, au ca o- 
biective creșterea productivității muncii 
la operațiile cu un consum mare de 
muncă, elaborarea unor procedee teh­
nologice mai productive, măsuri care 
să ducă în final la realizarea atît a tipu­
rilor noi de produse cît și a producției 
curente, pe aceleași linii de fabricație".

La cele discutate, inginerul șef ad­
junct, GHEORGHE TIU, a ținut să a- 
dauge : „Pentru prima oară în acest an, 
planul nostru de măsuri tehnico-orga­
nizatorice cuprinde un nou capitol. 
Este vorba de capitolul de studii și ex­
perimentări a cărei apariție a fost de­
terminată de necesitatea de a adapta 
la ■ nivelul uzinei anumite soluții con-

DIN EXPERIENȚA UZINEI METALURGICE DIN SINAIA
consiliul tehnic alege un oponent care 
face analiza critică a proiectului respec­
tiv. Se creează astfel cadrul unor dezba­
teri creatoare, care să ducă la o temei­
nică fundamentare tehnică și economi- ș

că a fiecărei măsuri propuse. Aceasta 
ne ajută să ținem pasul cu tehnica 
nouă și în același timp să fim în con­
cordanță cu posibilitățile de care dis­
punem".

Procedee moderne, eficiente

economic
structive și tehnologice care au făcut 
obiectul unor documentări sau schim­
buri de experiență. în același timp, noul 
capitol completează într-un fel preve­
derile planului tehnic, pregătind con­
dițiile pentru îndeplinirea unor obiecti­
ve din anul viitor. în planul nostru 
tehnic, cîteva poziții prevăd de pildă, 
asimilarea a diverse tipuri de pompe 
pentru motoare Diesel. în sprijinul 
realizării acestui obiectiv, capitolul de 
studii și experimentări urmărește, prin­
tre altele, reducerea numărului de ti­
puri de pompe prin folosirea tipurilor 
și elementelor standardizate".

Este evident, că rezolvarea unor a- 
semenea sarcini presupune o largă 
dezbatere a problemelor tehnice, o pu­
ternică emulație pentru a prezenta lu­
crări de un nivel tehnic cît mai ridi­
cat. „Noi ne străduim — ne-a asigurat 
ing. MIHAIL SIMIONESCU — să sti­
mulăm această emulație în rîndul ingi­
nerilor și tehnicienilor uzinei, alimen- 
tînd-o permanent cu teme noi de stu­
diu și organizînd dezbateri în jurul lor. 
în uzină s-a înființat în acest scop un 
consiliu tehnic, care discută și anali­
zează ori de cîte ori este nevoie, cele 
mai importante probleme privind atît 
organizarea întreprinderii cît și moder­
nizarea utilajului, mecanizarea sau au­
tomatizarea unor operații, înființarea 
de noi linii tehnologice. La aceste con­
silii tehnice participă ingineri din 
sectoarele de concepție, din secțiile pro­
ductive ale uzinei și alte cadre tehnice 
din compartimentele interesate. în afa­
ră de referentul care prezintă tema,

Practica a dovedit și în cazul Uzinei 
metalurgice din Sinaia, eficiența eco­
nomică a măsurilor luate pentru folo­
sirea largă a procedeelor tehnologice 
înaintate. In sectoarele calde ale uzinei, 
de pildă, tehnica nouă și-a croit repe­
de drum, aplicîndu-se acum procedee 
tehnologice moderne, ce aduc după 
sine importante avantaje tehnice și e- 
conomice. După cum se știe, calitatea 
produselor se apreciază în bună mă­
sură după felul în care acestea se com­
portă în exploatare, unde apar solicită­
rile mecanice și de uzură.

„Sînt dese cazurile — sublinia ing. 
ALEXANDRU TEODORESCU, meta- 
lurgul șef al uzinei — cînd durata 
de funcționare, randamentul unui agre­
gat sau al unei mașini, este influențat 
substanțial de calitatea tratamentului 
termic executat pieselor ce-I compun. 
De aceea și permanenta noastră preo­
cupare de a găsi noi soluții în vederea 
îmbunătățirii metodelor de tratament 
termic. Strădaniile noastre în acest sens 
au dat rezultate. Cele mai importante 
dintre acestea s-au obținut prin aplica­
rea procedeului de carbonitrurare. La 
început s-a folosit la un număr restrîns 
de repere, în toată această perioadă 
urmărindu-se îndeaproape comportarea 
în exploatare a pieselor astfel tratate. 
Un procedeu nou nu poate fi însă 
eficace atît timp cît nu are un cîmp 
larg de aplicare. De aceea, atenția 
noastră s-a îndreptat — pe baza re­
zultatelor obținute — spre extinderea 
lui. însușit repede de către muncitori 
și tehnicieni, noul procedeu se aplică 
în momentul de față Ia peste 60 de 
repere, adică la cea mai mare parte 
a pieselor pentru pompele de injecție 
care sînt supuse tratamentului termic. 
Utilizat pe scară largă, procedeul de 
carbonitrurare, a adus numeroase avan­
taje tehnice și economice. în primul 
rînd piesele au o calitate mult îmbună­
tățită, căpătînd o rezistență mecanică 
mai mare, obținută chiar prin utilizarea 
unor oțeluri mai ieftine. înlocuirea la 
unele repere a oțelului de scule cu oțe­
lul carbon slab aliat carbonitrurat, con­
stituie în acest sens un succes dintre 
cele mai frumoase, deoarece permite 
realizarea unei însemnate economii. 
Prețul de cost la o parte din repere, 
s-a redus astfel cu peste 40 Ia sută. 
Raportat la totalul producției supuse 
procedeului de carbonitrurare, se obțin 
anual economii între 400.000—500.000 
lei. Folosirea noului procedeu contri­
buie prin sporirea capacității de lucru 
a utilajelor, cît și prin scurtarea timpu­
lui de tratament termic al reperelor, la 
o simțitoare creștere a productivității 
muncii. Un cuptor pentru carbonitrura­
re asigură astăzi o producție de 10 ori 
mai mare față de vechiul procedeu".

în sectoarele prelucrătoare ale uzi­
nei, s-au creat, de asemenea, condiții 
pentru ca tehnica nouă să fie cît mai 
larg folosită cu maximum de randament. 
„Din punct de vedere al activității de 
concepție — arăta ing. M. CANTO- 
REANU, tehnologul șef al uzinei — 
avantajele oferite de tehnica nouă au 
fost folosite la elaborarea pregătirii fa­
bricației și la întocmirea proiectelor de 
SDV-uri. La elaborarea tehnologiei pro­
duselor noi s-au păstrat acele procedee 
care au dat rezultate bune în fabrica­
ție, ele fiind considerate ca verificate, 
iar acele mai puțin corespunzătoare au 
fost înlocuite cu altele noi, în concor­
danță cu cerințele impuse de calitatea 
noului produs. La proiectarea docu­
mentației pentru SDV-uri, s-a urmărit 
de asemenea, aplicarea soluțiilor con­
structive care au fost experimentate cu 
succes în fabricație și nu s-a mers cu 
orice preț pe înlocuirea acestora cu so­
luții noi, dacă acestea nu au fost ve­
rificate. în acest domeniu mai trebuie 
subliniate două aspecte importante. Este 
vorba mai întîi de preocuparea pentru 
sporirea gradului de echipare a mași- 
nilor-unelte cu SDV-uri de calitate. 
Deoarece noile produse asimilate se 
execută în serie, procesele tehnologice 
au fost echipate cu un număr sporit de 
scule, dispozitive și verificatoare, gra­
dul de utilare mărindu-se în ultima pe- I

rioadă, față de produsul de bază ante­
rior de la 18,3 la 22.

Tehnica nouă ne-a pus la dispoziție 
printre altele și un sistem nou de pre­
gătire a fabricației, sistem pe care am

căutat să-l folosim la condițiile noas­
tre. Avînd în vedere că produsele noas­
tre au o serie de piese comune, cu o 
geometrie similară sau foarte apropiată, 
s-a creat necesitatea studierii și elabo­
rării unor procedee tehnologice econo­
mice bazate pe metoda tehnologiei de 
grup. Astfel, pentru unele piese com­
plicate — corp pompă, cap pompă, ax 
cu came etc. — s-a elaborat tehnologia 
de grup, echipată cu SDV-uri unificate 
pentru familia de produse menționată, 
procedeu prin aplicarea căruia s-au 
realizat economii de peste 300.000 lei".

lui șef, care execută efectiv aceste lu­
crări de modernizări. Este bun sistemul 
stabilit împreună cu mecanicii, ca a- 
tunci cînd o mașină intră în reparații 
capitale să i se aducă și modificările 
constructive necesare. Se fac în felul 
acesta nu numai reparații de calitate, 
dar sînt îmbunătățiți și parametrii de

, funcționare ai agregatului respectiv. în 
I acest mod, acțiunea de modernizare a- 
I duce o contribuție de seamă la folo- 
I sirea mai deplină a tehnicii cu care sîn- 
I tem dotați, concretizîndu-se într-o creș- 
I tere a productivității mașinilor și uti- 
j lajelor modificate în medie de 3—4 
I ori".

Atenție la rezervele interne!
în toate secțiile uzinei activează, cu 

rezultate bune, comisiile de descoperi­
re a rezervelor interne. Oamenii din a- 
ceste comisii, preocupați să smulgă ma­
șinilor și utilajelor tot ce pot da ele, 
desfășoară în strînsă colaborare cu co­
lectivele din sectoarele unde lucrează, 
o veritabilă acțiune de studiu și cerce­
tare a condițiilor de realizare a pro­
duselor, de punere în valoare a tuturor 
resurselor interne ale secției respective.

în oricare sector ai merge întîlnești 
la lucru aceste comisii, care-și desfă­
șoară activitatea după un plan judicios 
alcătuit. Am avut prilejul să cunoaștem 
mai îndeaproape colectivul de descope­
rire a rezervelor interne de la sectorul 
A. „Pentru a pătrunde mai adînc în 
tehnologia fiecărui reper, pentru a ne 
aduce o contribuție mai mare la îmbu­
nătățirea calității produselor și Ia creș­
terea productivității muncii — ne-a spus

O imagine des întîlnită în sectorul C : ing. Gh. Calciu, șeful secției, teh­
nologul Nicolae Zafiu, maistrul Ion Dima și rectificatorul Stelian Nea- 
goe, se sfătuiesc asupra unei noi propuneri de perfecționare a tehnologiei.

secției

ing. MATEI RUEGG, șeful sectorului 
— am format grupe de cîte 4—5 tova­
răși după specificul locului de muncă. 
Forma aceasta de organizare s-a dove­
dit foarte eficace. Rezultatele de alt­
fel o dovedesc".

într-adevăr, aici s-au rezolvat o sea­
mă de probleme dintre cele mai impor­
tante. Nu de mult timp, de pildă, se 
purtau vii discuții despre modul cum 
trebuie soluționate rectificarea și gău- 
rirea pulverizatoarelor de la noile pom­
pe de injecție, lucru deosebit de difi­
cil. Nu-i deloc ușor să lucrezi cu un 
șpiral de grosimea unui fir de păr. E 
drept că la început au existat unele 
greutăți. Strungarul Ion Ivănoiu, ingi­
nerul Ștefan Lazăr, maistrul Aurel Sim- 
pliceanu din comisia de modernizări, 
au depus mult suflet pentru punerea 
la punct a noului procedeu tehnologic.

Două laturi inseparabile: informarea 
de specialitate și ridicarea pregătirii

Lucrurile s-au petrecut cu cîteva zile 
în urmă. La linia a 16-a a sectorului 
C, controlul tehnic a semnalat că la 
prelucrarea pinioanelor pentru pompele 
de ulei nu sînt respectate întocmai to­
leranțele indicate. Cine este deobicei 
primul chemat în astfel de situații ? 
Desigur că tehnologul secției, reprezen­
tantul serviciului tehnolog-șef în ate­
lier, tehnicianul desemnat să vegheze 
la respectarea cu strictețe a tehnologiei 
prescrise.

Pentru un ochi experimentat — Ni­
colae Zafiu este de 11 ani la uzină în 
această muncă de tehnolog •— nu a 
fost greu să dea de capăt problemei 
ivite. Cercetarea planurilor de operații 
arăta că piesele soseau la danturate, 
prelucrare foarte pretențioasă, cu urme 
de șpan sau de alte impurități, ceea ce 
provoca mici abateri de la toleranțele 
prescrise. Sfătuindu-se cu ing. Gh. 
Calciu, șeful secției, Nicolae Zafiu a 
ajuns repede la concluzia că totul se 
poate îndrepta prin schimbarea ordinei 
operațiilor, în așa fel îneît curățirea și 
spălarea să se facă înainte, piesele ajun- 
gînd la danturare într-o stare corespun­
zătoare prelucrării.

Tehnologului de atelier, chemat să 
acționeze cu hotărîre pe linia promo­
vării tehnicii noi, i se cere în același 
timp să combată rutina, să demonstre­
ze ori de cîte ori este necesar avanta­
jele tehnologiei moderne. Și Nicolae

Zafiu o face cu pasiune. Chiar recent, 
la linia 14, s-a propus un procedeu nou 
de lucru : strunjirea simultană a celor 
patru came ale arborelui. Ionică Mol­
dovan, maistrul liniei, a tot amînat însă 
aplicarea procedeului, temîndu-se de 
creșterea procentului de rebut. Lui Ni- 
colae Zafiu nu-i rămînea decît să de­
monstreze contrariul. Dar nu prin vor­
be, ci practic pe mașină. A făcut-o de 
cîteva ori la rînd, lucrînd efectiv cu 
noul dispozitiv, demonstrînd „pe viu" 
avantajele noului procedeu, eliminînd 
din mintea unora orice temeri.

Colaborator apropiat al șefului de sec­
ție, al maiștrilor de pe liniile de fabri­
cație și al tehnicienilor de la controlul 
de calitate, tehnologul de atelier este 
în același timp inițiatorul unor soluții 
noi, care chiar dacă nu sînt de mare 
anvergură, au o mare eficacitate. So­
luția dată de Nicolae Zafiu la linia 16 
de pildă, unde capacitatea de produc­
ție nu mai era în concordanță cu ce­
rințele existente, a determinat o reașe­
zare a mașinilor și prin aceasta, adu­
cerea liniei la nivelul sarcinilor. Astfel 
de cazuri și multe altele asemănătoare, 
rezolvate cu succes de Nicolae Zafiu în 
strînsă colaborare cu ing. Gh. Calciu, 
cu maiștrii Ion Dinu și Ion Popa, ilus­
trează odată mai mult rolul tehnologu­
lui de atelier, ca verigă importantă de 
legătură între elaborarea tehnologiei 
modeme și aplicarea ei în producție.

Tehnologul-șef al uzinei,' tehnicienii 
de la grupa de modernizări și alți oa­
meni din întreprindere, s-au referit nu 
odată în cadrul discuțiilor purtate, la 
rolul documentației tehnice, la felul 
cum este folosită literatura de speciali­
tate pe care o au la dispoziție.

„în organizarea acestei activități — 
a precizat de la bun început ing. MA­
TEI ILIESCU, șeful cabinetului teh­
nic, — noi am pornit de la ide- 
ea că la munca de documentare tre­
buie atrase unele din cele mai compe­
tente cadre tehnice ale întreprinderii, 
fie că ele lucrează în sectoarele de con­
cepție sau în secțiile productive. Astfel 
am aiuns ca pe lîngă cabinetul tehnic 
să activeze în momentul de față mai

ridicarea calificării împărtășește cu drag 
muncitorilor din cunoștințele lui. în­
tr-adevăr, atît noile mașini și instalații 
date în ultima vreme în funcțiune, cît 
și procedeele moderne de lucru aplica­
te, solicită din partea muncitorilor un 
surplus de cunoștințe tehnice. Acestea 
sînt căpătate la cursurile de ridicarea 
calificării organizate în uzină. Mașinile 
de frezat carusel, mașinile speciale de 
rodat, strungurile automate, cer nu nu­
mai multă atenție, dar și un reglaj co­
rect. De aceea la cursurile amintite au 
fost predate lecții în cadrul cărora s-a 
descris amănunțit fiecare subansamblu 
al mașinilor, funcționarea lor, insistîn- 
du-se cu precădere asupra reglajului lor 
corect. Muncitorii de la linia de stru’n-

Grupa de modernizări la lucru
Paralel cu acțiunea de introducere în 

procesul de producție a noi mașini și 
utilaje, la uzina din Sinaia un loc im­
portant este ocupat de modernizarea 
celor existente. „Ridicarea pe această 
cale a caracteristicilor tehnice a mași­
nilor — ne-a arătat ing. ION VOICU- 
LESCU — la nivelul celor moderne, 
presupune o muncă susținută, perseve­
rentă. în acest sens grupa noastră de 
modernizări a obținut rezultate bune, 
în cursul anului trecut s-a luat în stu­
diu perfecționarea a 34 de mașini, adu- 
cîndu-le diferite modificări, prin care 
li s-a mărit capacitatea de lucru. Pe 
lîngă alte avantaje obținute prin moder­
nizarea acestor mașini, s-a înregistrat și 
o economie de aproape 550.000 lei. Și 
în acest an sînt cuprinse în planul de 
modernizări, un număr de 37 mașini

e-

prevăzute a fi modificate sau înzestra­
te cu dispozitive. Pentru ca această ac­
țiune să se desfășoare cu cît mai multă 
operativitate, s-a folosit cu succes do­
cumentația existentă, întocmită fie de 
alte uzine, fie de I.T.C.M.E., dîndu-se 
prioritate utilizării colecției de norme 
tipizate. Acest lucru ne-a permis să e- 
conomisim multe ore Ia proiectare,
fortul fiind îndreptat spre lucrări de 
mai mare anvergură.

în desfășurarea activității sale, grupa 
de modernizări are o strînsă legătură 
cu șefii secțiilor productive, cu munci­
torii, maiștrii și tehnologii de ateliere. 
Consultîndu-i am avut posibilitatea să 
cunoaștem din timp mașinile care nece­
sită modernizări, primind totodată so­
luții prețioase. O colaborare rodnică 
are loc și cu compartimentul mecanicu-

Aici, la grupa de modernizare, se întocmesc proiectele care vor ridica per­
formanțele unor mașini din parcul existent. în prim plan inginerii Septi- 

miu Dafin, Ion Voiculescu și tehniciană Ana Andrei.

multe colective. Un colectiv de docu­
mentare format din ingineri bine pre­
gătiți consultă periodic toate cărțile noi 
intrate în biblioteca tehnică a uzinei, 
întocmind de la caz la caz, scurte in­
formări asupra conținutului lor. Un alt 
colectiv care beneficiază de cadre teh­
nice cunoscătoare a unor limbi străine, 
face recenzarea revistelor tehnice ; mai 
multe comisii de documentare lucrează 
direct în secțiile uzinei.

La baza întregii activități stă planul 
tehnic de documentare, întocmit în lu­
mina prevederilor planului tehnic, a 
celui de măsuri tehnico-organizatorice 
și a cerințelor directe ale unor servicii 
sau secții. Pentru fiecare temă cuprinsă 
în plan, se întocmesc cercetări biblio­
grafice cuprinzînd cărți, materiale afla­
te în uzină cit și altele semnalate 
diverse publicații de specialitate".

Cît despre eficiența acestei munci 
documentare tehnică, este suficient 
reamintim de aplicarea procedeului

în

de 
să 
de 

carbonitrurare, de introducerea tehno­
logiei de grup, de modernizarea unor 
mașini-unelte și de multe altele. 
Pe bună dreptate, documentația tehnică 
este apreciată în uzină ca un factor 
esențial al ridicării nivelului profesional 
al întregului colectiv.

„O mașină nouă, un agregat sau uti­
laj modern poate da maximum de ran­
dament în măsura în care cel care o 
deservește își îmbogățește permanent 
cunoștințele, cunoscîndu-i la perfecție 
funcționarea". Cuvintele aparțin ing. 
CONSTANTIN NEAGOE de la servi­
ciul de producție al uzinei din Sinaia, 
care în calitate de lector la cursurile de

guri automate de pildă; au reușit, în 
urma cunoștințelor căpătate, să reducă 
timpul de reglaj al mașinilor la jumă­
tate.

Influența cursurilor de ridicarea cali­
ficării se răsfrînge favorabil și asupra 
modului în care sînt rezolvate de către 
oameni o serie de probleme tehnice 
apărute pe parcurs. La soulăria uzinei, 
specificul producției cere o bună cu­
noaștere a schițelor și desenelor. In a- 
cest domeniu se întîmpinau încă o serie 
de greutăți. Atunci la cursul organizat 
cu muncitorii de la sculărie, s-a pus un 
accent deosebit pe lecțiile de citire și 
descifrare a desenelor tehnice. Eficiența 
acestei măsuri nu a întîrziat să se vadă. 
Muncitorii lucrează cu mult mai bine, 
iar unele nepotriviri ce se iveau înainte 
între desene și sculele executate, au fost 
eliminate.

Maiștrii, tehnicienii și inginerii n-au 
rămas nici ei în afara preocupărilor le­
gate de însușirea unor noi probleme 
tehnice, de specializarea lor în produc­
ție. La o serie de cursuri de speciali­
zare, tehnicienii și-au însușit noțiuni noi 
de tehnologie. Inginerii la rîndul lor au 
luat în discuție, în cadrul unor confe­
rințe de informare, probleme ale teh­
nicii noi și ale eficienței economice, as­
pecte privind organizarea locurilor de 
muncă. Folosirea cu maximum de 
eficacitate a tehnicii existente în uzină, 
solicită în permanență colectivului în­
treprinderii să-și îmbogățească cuno­
ștințele, să fie „la zi" cu tot ce apare 
nou în domeniul respectiv de activitate. 
Pe acest tărîm nu există și nu poate 
exista nici un fel de pauză.

Tînărul Paul Totpal (clișeul din stingă) din sectorul A, a deprins „tainele" mașinii-agregat nu de mult dată în producție pentru prelucrarea bucșelor element de la pompele 
nătoria de precizie a uzinei a fost dată în funcțiune o mașină tip carusel pen tru formarea modelelor ușor fuzibile. Hnăra Victoria Moise (clișeul din dreapta) conduce 

stalație ce a fost proiectată și realizată în întreprindere.

de injecție. Și la tur- 
cu pricepere noua in- 

Fotografii : NICU VASILE
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Ziarul nostru a organizat recent, în cartierul Giulești, o consfătuire 
cu comitetele de bloc din cartier ele noi de locuințe din Capitală. în scopul 
popularizării și generalizării metodelor de administrare și gospodărire 
care au dat cele mai bune rezultate și pentru discutarea problemelor, la 
ordinea zilei, care se ridică în marile complexe de locuințe. Participanții 
— președinți și membri ai comitetelor unice, administratori, locatari, re­
prezentanți ai direcției generale de construcții montaj, tovarăși din con­
ducerea sfatului popular raional 16 Februarie și din partea sfatului 
popular al Capitalei — au înfățișat în cuvîntul lor, aspecte ale muncii 
complexe de gospodărire a unor mari cartiere de locuințe. Din discuțiile 
purtate, care au fost apreciate ca un schimb de experiență util și bine 
venit, au ieșit la iveală o seamă de probleme interesante.
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de locuințe din 
mii de aparta- 
de pildă, cu­

prind circa 2 500 de apartamente 
locuite de peste 9 500 de loca­
tari. Comitetelor de bloc din a- 
ceste cartiere li se cere deci spirit 
de bun gospodar, multă inițiativă și 
pricepere organizatorică, pentru a cu­
prinde toate laturile acestei activități. 

De aceste însușiri, dă dovadă. în 
bună măsură, comitetul cartierului Giu- 
lești, care a știut să îmbine grija pen­
tru păstrarea fondului locativ cu cea 
pentru nevoile și interesele locatarilor. 
Astfel în cartierul Ciulești fiecărui loca­
tar nu-i revin mai mult de 8 lei pen­
tru cheltuielile de întreținere (fără în­
călzire care se socotește pe metrul pă­
trat de suprafață radiantă). Cum s-a 
ajuns la această cifră ?

— In primul rind — a arătat tov. 
S. Parasehiv, ■— atu căutat să des­
coperim și să înlăturăm la timp defi­
ciențele ivite. în acest scop membrii 
comitetului de cartier, de bloc Vizitea­
ză apartamentele. Unul din rezultate: 
Numai într-o singură lună am 
izbutit să economisim 10 000 de lei la 
consumul de apă, evitînd totodată de­
gradările mai mari. Printr-o contribuție 
minimă lunară a locatarilor doar de 
0,30 lei, ne-am înjghebat Un inventar 
destul de cuprinzător de scule, cu care 
meseriașii noștri execută toate repara­
țiile, atît cele ale instalațiilor din spa­
țiile comune cît și în interioarele apar­
tamentelor. Pentru thlemireâ locatari­
lor și pentru a putea interveni mai 
prompt cînd apat stricăciuni, am eșa­
lonat plata unor lucrări de interior 
mâi costisitoare, în rate.

Administrația blocurilor dift car­
tierul Ciulești 
de sugestii și

Fiecare cartier nou 
capitală numără 
mente. Giuleștii, 

circa 2 500 
! de peste 
Comitetelor de bloc din

a introdus o Condică 
_ ________ teclatnații. în aceas­
tă căndică, Consultată zilnic în pri­
mele Ore ăle dimiheții de personalul de 

: întrețihCre, locatarii Hotează defecțiu­
nile survenite în apartamentele lor. în 
acest fel, reparațiile se pot executa la 
timp, neaducîridu-se prejudicii fondu­
lui locativ. în aceeași direcție, acțio­
nează și echipele de intervenție organi­
zate cu meseriași din rîndul locatari­
lor. Și tot. pe linia grijii pentru păs­
trarea fondului locativ, se poate înca­
dra preocuparea cottiitetului pentru 8ti“ 
mutarea personalului administrativ și 
de întreținere, prin primele acordate 
din economii, realizate de la diverse 
capitole. Iată Cîteva inițiative Valoroa­
se cară — după părerea iitiâstră — ne­
cesită să fie însușite și de alte cartiere.

O experiență Valoroasă a exptiS, în 
cuvîntul său, și tov. Ion Russu, pre­
ședintele comitetului celui mai „bă- 
trîn" dintre noile cartiere de locuințe 
din Capitală. înh-âdevăr, cei 14 âtlî de 
existență a cartierului Ferentari au o- 
ferit posibilitatea exjrerimentătii Uttbf 
variate metode de mtriică 'ți a alegerii 
celor cară s-ati dovedit a fi mai eficace

— La noi — a spits toy. RusSu — 
întregul complex, citprinzînd numai 21 
blocuri cu 4 090 de locatari, e organi­
zat pe principiul gospodăririi chibzuite 
a fiecărui bloc. Căci, oricît de bună 
și activă ar fi o administrație, ea rtU 
poate cuprinde în amănunțime proble­
mele fiecărui bloc în parte, ale fie­
cărei scări. De aceea, noi i-am dat în 
seamă muttca de coordonare, proble­
mele ce cuprind aspecte mai genera­
le, trecînd în sarcina fiecărui comitet 
de bloc o parte din atribuțiile admi­
nistrative.

Aceasta înseamnă că, comitetele 
de bloc sînt un fel de mici adminis­
trații autonome, formate din 10—11 
tovarăși — președinte, responsabil cu 
problemele financiare, care e și ca­
sierul blocului, responsabil cu proble­
mele cultural-sportive, O tovarășă care 
se ocupă cu munca femeilor etc., ad­
ministrațiile respective asigură legătura 
dintre locatari și comitetul de cartier.

In continuare, tov. Russu a arătat că 
atribuțiile acestor comitete au fost ex­
tinse în așa fel îneît în prezent ele au 
dreptul chiar să încheie contracte cu 
întreprinderile de stat (I.C.A.B., 
I.R.E.B., I.D.G.B. etc.). La ora actua­
lă, cartierul Ferentari care fusese 
restanțier, cu datorii la diferite între­
prinderi de stat, are soldul zero la 
toate plățile. Totodată, eficiența aces­
tei formule organizatorice se oglindește 
și în aspectul îngrijit al blocurilor, în

relațiile de bună înțelegere intre loca­
tari, în modul în care se prezintă a- 
partamentele, balcoanele, spațiile verzi.

Scoțînd în evidență experiența a- 
cestor două comitete de cartier, e ne­
cesar să facem o precizare. Rezultate 
bune, dovadă a unei temeinice munci 
organizatorice și educative desfășurate, 
s-au înregistrat și în alte cartiere. De 
menționat e, de pildă, străduința co­
mitetului de bloc din cartierul „Dru­
mul Taberei" de a menține cheltuielile 
de întreținere la un nivel scăzut (în 
lunile ianuarie, februarie și martie în­
treținerea pe persoană, inclusiv încăl­
zirea, a fost în jurul sumei de 9 lei), 
și de a iniția mereu acțiuni gospodă­
rești, cu participarea locatarilor, în 
vederea păstrării eu grijă a noilor 
construcții. La fel se poate vorbi și de 
grija unor comitete mai „tinere", Cum 
e ce! al grupului 5 Ștefan cel Mare, 
de pildă, de A rezolva cu operativitate 
și cu chibzuință, problemele cu care 
iau contact pentru primă oară.

Pentru buna întreținere a locuin­
țelor, strădaniile comitetelor de 
bloc trebuie să fie conjugate cu 

grija fiecărui locatar pentru avutul ob­
ștesc, cu dorința ca fiecare apartament, 
fiecare bloc, cît și întreg cartierul să 
devină tot mai frumos. Acest lucru 
presupune o temeinică mutică de edu­
care, precum și relații de bună vecină­
tate, bazate pe respectarea normelor de 
conviețuire, care să asigure o colabo­
rare rodnică și conlucrare în toate ac­
țiunile gospodărești.

Eâpttil că această 
comitetelor de bloc 
stituie o preocupare 
tentă, ă reieșit în mod pregnant și din 
cuvîntul vorbitorilor.

— în cartierul nostru — a spus tov. 
N. Bărbulescu, președintele comi­
siei de cenzori din cartierul Giulești — 
munca educativă stă în centrul aten­
ției. Am organizat, de pildă, un cerc 
de cultură generală, 30 de cercuri de 
citit, un comitet de redacție care se 
ocupă de apariția cu regularitate a 
unei gazete de cartier cu țepi foarte 
ascuțit! Ia adresa celor delăsători, ne- 
glijenți, certați cu buna cuviință. Co­
misia noastră de femei duce o muncă 
susținută realizînd o participare ma­
sivă la toate acțiunile de gospodărire a 
Cartierului t copiii își petrec timpul liber 
în mod distractiv, dar și instructiv. 
Dar nu vreau să creez impresiă 
că nu mai avem nimic de fă­
cut în Această privință. Mai există și 
îti cartierul ilostru locatari căre nu în­
grijesc Cttm trebuie de aceste prețioa­
se bunuri in câte stalul nostru a in­
vestit alîți bani, mai există și oameni 
cate fiU-Și plătesc la timp chiria. To­
varășa Sonia Mihâlacbe, de pildă, de 
la blocul G 8, apartamentul 35, e 
teslâhțierS, încă de la mutare cu 900 
lei, iar tovarăși cum sînt Maria Ghiță 
și G. Ștefan, Ioana Dumitru, D. Bir- 
iiici, Jean Silțer, după felul în care
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latură â muncii 
din cartiere con- 
permanentă și a-

mai 
răs- 
Stă- 
care 
are 

al 
me-

se prezintă apartamentele lor, nu pot 
căpăta în nici un caz o carte de vizi­
tă de „buni gospodari".

„Cu copiii ne înțelegem chiar 
bine decît cu cei mari" — ne-a 
puns parcă în glumă tov. Mihai 
nescu din cartierul Giulești — 
în cadrul comitetului de cartier, 
sarcina organizării timpului liber 
copiilor — cînd l-am întrebat ce
tode se folosesc în educarea cetățeneas­
că a celor mici. La noi — a conti­
nuat acesta, copiii care respectă li­
niștea, curățenia „integritatea" spațiilor 
verzi sînt stimulați. De eurînd, de 
pildă, „fruntașii" au fost premiați cu 
o excursie cu autobuzul prin capitală.

Eficacitatea muncii politico-educati­
ve dusă de comitetele de cartier se 
reflectă și în gradul de participare a 
locatarilor la acțiunile gospodărești. Și 
în această privință, comitetul din Giu­
lești furnizează un exemplu bun, 
emulativ. Zonele verzi din jurul blocu­
rilor — și sînt destule la număr — 
au fost amenajate cu participarea loca­
tarilor. Tot cu contribuția acestora, 
s-au zugrăvit 106 scări, au fost con­
fecționate balansoarele, s-a nivelat te­
renul din curtea școlii noi de 8 ani. 
în eurînd vor începe lucrările de ame­
najare a complexului sportiv (se întin­
de pe o suprafață de două hectare), 
unde copiii își vor putea demonstra și 
cultiva aptitudinile sportive.

Acțiuni gospodărești de acest gen, 
se organizează și în alte cartiere noi de 
locuințe și la ele participă de a- 
semeuea numeroși locatari. Trebuie 
menționată și atitudinea unor oameni, 
care răspund greu la chemările 
comitetelor de bloc, _______ ___
a fost criticată de tov. Maria Tiță, 
membră în Consiliul orășenesc al fe- 
meilor-Bueurești.

— Printre sarcinile pe cate le avem 
— a spus tov. Tiță — este și aceea 
a educării locatarilor în spiritul unei 
griji atente pentru păstrarea și Înfru­
musețarea apartamentelor. Or, aș vrea 
să arăt că întîlnim oameni care ră- 
mîn departe de viața obștească a 
blocurilor unde locuiesc, sub motivul 
comod al lipsei de timp. După cum, 
am întîlnit și oameni prețuiți la locul 
lor dfe muncă, fruntași îti producție, 
care socotesc că meritele profesionale 
îi absolvă de îndatoririle obștești.

Socotim util să evidențiem o iniția­
tivă lăudabilă. Este vorba de comple­
xul Gara de Nord unde, pe lingă dis­
cuțiile de la om la om și în colectiv, 
pe lingă ședințele în care se ia atitu­
dine critică față de cazurile negati­
ve, comitetul de complex a tipărit ex­
trase din deciziile sfatului popular al 
capitalei privind întreținerea noilor 
blocuri de locuințe, extrase care aii 
fost afișate pe holurile comune și tot­
odată împărțite fiecărei familii.

Pe lingă numeroasele probleme dez­
bătute, consfătuirea a constituit și 
o bogată sursă de propuneri.

Ce-âUpropus participanții ?
Petre Lăsconi — administratorul 

complexului Gara de Nold :
— Sistemul de calcul al încălzirii pe 

suprafața radiantă fiind depășit la 
ora actuală, propun sa se treacă' lă 
calculul pe suprafața locativă, care at 
reflecta mai exact consumul de căldu­
ră pe fiecare apartament. Tot legat de 
problema căldurii, ar fi bine Că uzină 
Grozăvești să poarte răspunderea pen­
tru termoficare, pînă lă intratOă con­
ductei în uzinele complexelor".
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Maria Tiță,

Propuneri de revizuire a actualului 
sistem de calcul al încălzirii au mai 
făcut tovarășul M. Corbu. președintele 
comitetului de cartier Giulești-stadion 
și I. Săvulescu, administratorul grupu­
lui 5 de blocuri din sos. Ștefan cel 
Mare.

Gheorghe Stanciu — președintele 
comitetului de bloc G 3 Giulești :

„în cartierul nostru, avem mulți po­
sesori de biciclete și motociclete. Știu 
că problema garării auto și moto—ve­
hiculelor nu-i nouă. Socotesc însă că 
intr-un fel sau altul, ea trebuie să ca­
pete rezolvare, deoarece numărul pose­
sorilor acestor mijloace de transport e 
în continuă creștere. De asemenea, 
pentru estetica blocurilor și a car 
tierelor în general, trebuie desliințale 
actualele păduri de antene de la tele­
vizoare și aparate de radio, „crescute" 
pe acoperișurile blocurilor, prin mon­
tarea unor anlene colective".

V. Enaehe — președintele 
| lui grupului 5 blocuri din 

fan cel Mare :
„Propun constructorilor și instalato- 

; rilor, ca în timpul anului de garanție 
i să viziteze în mod organizat aparta­

mentele date în folosință, pentru a se 
interesa de starea lor și a discuta cu 
locatarii despre calitatea lucrărilor e- 
xecutate. în acest fel. unele deficiențe 
care se ivese âr putea fi remediate mai 
operativ".

I. Stroie — președintele comitetului 
de cartier „Drumul Taberei":

„Coitiplextil „Diîumil Taberei" nu- 
mără 1.800 de apartaiiiente. Vă închi­
puiți deci că și ftuuiărtil mieilor lo­
catari e mate. Cu toate acestea, nici în 
cartier șl nici prin apropiere nu avem 

i □ policlinică. în prezent, copiii noștri 
capătă asistență medicală lă dispensa­
rul din cartierul Militarii aflat la 6 
distanță apreciabilă. E necesar, de a- 
0808, să se studieze si această proble­
mă ți, în măsura coiitlițiilor care există, 
sâ s» și rezolve".

Preocupare din partea forurilor de 
resort pentru traducerea în fapt a a- 
cestor propuneri, există. Acest lucru a 
reieșit șl din euvfntul tovarășului C. 
Costaehe, directorul secției tehnice de 
investiții din cadrul sfatului popu­
lar âl capitalei.

— Proiectele care se fac pe ansam­
bluri — a explicat acesta — prevăd 
tot 68-i necesar unui trai civilizat. E- 
xecutarea lor se face însă treptat ast­
fel că noile cartiere să aibă nu numai 
locuințe și școli noi, dat și o rețea 
comercială Cuprinzătoare și construcții­
le sociâl-culturale necesare. Pentru car­
tierul Giulești, de pildă, Sînt planifi- 
căte înâă trei puncte cOtnetciâle, ă Că­
ror construcție va începe probabil în 
anul âcesta. De asemenea, cu nOi ti* 
nități comerciale Vor fi dotate ,și car­
tierul Bd. 1 Mâi șl DrUffiill Taberei, 
în problema garafelor, aș vrea să vă 
informez că s-a recurs deocamdată lă 
o soluție provizorie. Am Început Să a- 
menajătn garaje în cartierele unde nu 
există termoficare și anume îfi spațiile 
căre vor rămîne cînd să va trecO lă 
sistemul de încălzire prin termoficare. 
(în cartierul de blocuri de pe șOs. Ol­
teniței, de pildă, în cartierul de pe șos. 
Giurgiului etc.). Ne preocupă și pro­
blema montării Unor atiteile colectivă. 
Sînt în măsură să vă informez că în 
prezent se află în faza de experimen­
tare 0 stație de antenă colectivă pen­
tru televizoare și Aparate de radio Și 
că se lucrează și la un proiect-tip al 
Unei asemenea stații.
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Un colț din peisajul frumoasei stațiuni Vatra Doinei,

Foto : A. CONSTANTINESCU

Cartierului 
să-i fie redată 

podoaba
Cu eițiva ani In urmă, pe un te­

ren nefolosit de pe strada Ștefan 
Gheorghiu, a fost amenajat 
un niic parc pentru copii. Aici 
au fost instalate leagăne, balan­
soare ?i diferite alte jocuri, tn 
afară de faptul Cfi oferea un loc 
de joacă pentru copii, prin fru­
musețea sa părculețul Constituia 
și o podoabă a cartierului.

In ultimă vreme însă el a fost 
lăsat in părăsire. Gardul de la in­
trare m. deteriorat, băncile au 
fost descompletate, o parte din 
jocuri s-aii stricat, iar locul ierbii 
0 al florilor l-au luat buruienile 
care cresc nestingherile. Copiii, 
pe care un asemenea ioc părăglnit 
nu-i înai atrage, au reluat joacă 
pe străei, încutcînd circulația și 
expuntndu-se la accidente. In 
aceiași timp, prin aspectul său 
neîngrijit acest loc dăunează este­
ticii eartieruluU

Iată de ce propun Că tovarășii 
de lă sfatul popular orășenesc 
Bacău, Cu ajutorul cetățenilor 
ftlii Cartier, să redea âefestui pftr- 
Cuteț destitiățiă și ffilmttsețea de 
care a fost OădUPit.

SIMON Zt’MER
beîlsioiiâf, Bâcăii

TI AȚI CI
• FIECARE OM ar tre­

bui să consume cel puțin 
100 kg de 
Ele înătese 
ganisniului

fructe anual ? 
rezistenta or- 
fată de boli,

„Ascensorul'’*
(Urmate Sin pag I-â)

conțin substanțe nutritive 
ușor asimilabile ți activi­
zează digestia.

• UN BOGAT IZVOR 
de vitamina C e*lălâ îft 
fructele arbustului denu­
mit călină albă* care creș­
te ți la noi în țară ? Cer­
cetătorii au descoperit că 
din aceste fructe se poate 
e.tttage o cantitate de 
10—15 ori mai mate de vb 
taihină C decît din lămîi.

• BĂRCILE DE SAL­
VARE ale vapoarelor 
transatlantice sînt prevă­
zute cu mici aparate cate 
pot transforma apa de
mare îit apă bună de
băut ? Este vorba de un 
vas care conține o substan­
ță rășinoasă 
sărurile marine, ] 
astfel la dispoziția 
tualilor naufragiați, 
dorita apă dulce.

• MINELE DE 
GINT din Goarna junto — 
Mexic, au fost descoperite 
de un fermier care tăind 
într-o zi un purcel, a gă­
sit în stomacul acestuia 
două bucăți de metal? Mi- 
nereuriîe argintifere fuse­
seră înghițite de animal pe 
cînd scormonea la rădăci­
nile pomilor din vecină* 
taie. în orâșttl respectiv 
se păstrează și astăzi sta­
tuia dt argint în mărime

care feline 
punîrtd 

even- 
mult

AR-

naturală a purcelului, 
tuie dăruită orașului 
fermierul norocos.

sta­
tic

din• UN STUDENT 
orașul Bamberg, descope­
rind recent o insulă nelo­
cuită pe cursul rîului Reg- 
nitz, s-a declarat s tap în uri 
ei ? Noul Robinson și-â 
justificat proprietatea, ba- 
zîndu-se pe o lege din 1907 
rămasă și azi in vigoare 
în R. F. Germană.

• GREUTATEA AE­
RULUI ce se află deasu­
pra uliul teren de un kilo­
metru pătrat este de 10 
milioane de torte ? Și ca 
presiunea atmosferică la 
eîmpie esle de un kilo- 
grarii pe un centimetru pă­
trat sau do 10 tone pe un 
metru pătrat ?

• PRIMII FOTOGRAFI 
romini au fost Carol Pop

Szathftiary și 
care ne-au

N ester 
lăsat 

ale o-

de 
Heck, 
numeroase imagini 
rașelor romînești din seco­
lul trecut ?

• PE FUNDUL OCEA­
NELOR s-au găsit impor­
tante zăcăminte de man* 
gan ți fler ? Mineveurile 
conțin 20 Ia sută mangan, 
12 la sută fier ți diferite 
cantități de cupru, crtbalt 
și nichel» Rezervele an 
fost evaluate la circa 150 
miliarde tone.

• O IDEE INGENIOA­
SĂ pentru transmiterea

V

A< \ Mă
hi 

pre- 
nori

imaginilor televizate 
depărtări foarte mari, 
vede folosirea unor 
artificiali cosmici, în lo­
cul satelifilor artificiali ?

i
I

Datorită acestor nori, s-ar 
putea asigura reflectarea 
Undelor televizate spre Pă- 
mînt, fără a mai fi nevoie 
de instalațiile de emisie- 
rpeepție.

• LA MUZEUL DE IS­
TORIE a orașului Bucu­
rești se poate vedea sa­
bia de Toledo, primită de 
Cuza în 1864, ca dar din 
partea locuitorilor din 
Turnu Măgurele ? Sabia 
are miner de argint cizelat 
și este Împodobită cu 17 
diamante, 56 de smaralde 
ți 28 de

» IN 
LĂ s-a 
cendiu 
3.000 de 
nit în urma autoaprihde- 
rit zăcămintelor enorme de 
cărbuni, aici găsindu-se 
păduri întregi subterane, 
precum și urme de anima­
le preistorice.

» LACUL TANGANI- 
CA, aflat în țara cu ace­
lași hume, aro o adincime 
de 1435 m.,?

rubine.

ASIA CENTRA- 
descoperit un in- 
care durează de 
ani ? El a izbuc-

e UN GRUP DE SPE­
CIALIȘTI polonezi au 
construit un aparat cu a- 
iutbrul căruia ceața poate 
fi împrăștiată iu 10—ÎS 
minute? Aparatul este for­
mat dilitr-un pulverizâtor 
Cate împrăștie îtt atmosfe­
ră prdpan.

Experiența acumulată pînă în prezent* contactul 
direct cu o multitudine de probleme administrative și 
gospodărești ati coiitribuit la o evidentă îmbunătățire 
a muncii comitetelor de cartier și de bloc. Ele dove­
desc în prezent mai multă competență, rezolvă în con- 
dițitmi mai bune sardhile iftipuse de această iiiuncă 
obștească, tratează și mediâză cu mai mult discer- 
nămînt și îrițelegere divergențele care intervin între 
tiilii ldcatari. Totodată* se tioate volbi și despre o 
creștere a Conștiinței ldtiâtârilor numărul cazurilor de 
neglijenta întreținere a apartamentelor, de neplata la 
timp a obligațiilor bănești sâu de nerespectare a nor­
melor de conviețuire devenind din ce în ce mai scăzut.

Ceea ce bun s-a făcut în această privință trebuie 
însă continuat și dezvoltat; Munca educativă; care pre­
supune multă răbdare și perseverență, trebuie să capete 
un caracter permanent, să stea tot timpul în centrul 
atenției comitetelor de bloc. Ea trebuie să se fâcă 
simțită nu numai atunci cînd se ivesc anumite situații, 
ci în fiecare moment, pentru a acționa asdpra compor­
tării oamenilor, pentru a-î ajuta să se debaraseze de 
năravurile vechi care aduc prejudicii celor din jur. 
Numai printr-o activitate educativă bine organizată și 
sistematică vor dispare acele cazuri despre care au 
pomenit vorbitorii cît și altele, la fel de supărătoare, 
care mai există încă.

Consfătuirea a avut menirea de a îndrepta atenția

asupra celor mai 
care gospodăresc marile complete de blocuri. Și discu­
țiile purtate au arătat că Se pot trage învățăminte pre­
țioase din experiența în muncă a fiecărui comitet.

Comitetelor de cartier și de bloc, li se cete ținerea 
unei legături mai Strîiise CU comitetele executive raio­
nale și o îndrumare mai concretă, mai în amănunt, din 
partea sfaturilor populate. In acest sens, ât fi bine să 
se organizeze consfătuiri cU participarea Unor membri 
ai comitetelor executive raionale, fie pe un întreg raion, 
fie în cite un nou cartier, unde să se discute proble­
mele gospodărești, de educație etc. la ordinea zilei. 
Asemenea consfătuiri, cate după Cite sîntem informați 
n-au avut Ioc pînă acum, ar fi utile chiar și în raionul 
16 Februarie, raion unde comitetul executiv s-a pre­
ocupat îndeaproape de munca comitetelor de cartier.

De asertlehea, în munca de întreținere a fondului lo­
cativ, comitetele de cartier și de bloc au nevoie de un 
sprijin mai substanțial din phrtea întreprinderilor de 
administrație locativă. Aeestea trebuie să se țină la 
curent CU toate problemele administrative și gospodă­
rești ale noilor cartiere, să se intereseze de lichidarea 
cît mai grabnică a unor neglijențe lăsate de constructori 
sau instalatori, să intervină energic în cazurile locatari­
lor care nU-și îngrijesc în bune condițiUtti apartamen­
tele.

I. PĂTRAȘCU 
P. IEȘEANU

drept te Umplu de revoltă și de 
dignure.

Cum o fi arătîiid aeeaslă între­
prindere „Ascensorul” ? I Ce fel de 
oameni or fi conducînd această în­
treprindere care a devenit faimoasă 
în ochii mei și nu numai ai mei 
printr-o asemenea tărăgănare și ne­
păsare față de o policlinică 1 ?

Nu știu cum arătă aceasta între­
prindere, nu-i cltitosc conducerea; 
nu-i cunosc metodele și practicile, 
judecata ei, atitudinea ei în lumea 
noastră. Dar, pentru asemenea ne­
păsare și înstrăinare și pentru ase­
menea metode apîicdte nti îHtr-0 
casă oarecare, deși șl acolo e regre­
tabil sfl le întîlnești, soeot că tre­
buie să dea socoteală. lEu îi supun 
dezaprobării publice.

Orice realizări Și isprăvi dr ăVed, 
cu oricîte greutăți s-ar jutisifica, 
este în atitudinea aceasta, în tără­
gănarea arătata, ceva cit totul străin 
de norbiele și gîhdirea noastră.

Cu un ascensor puternic să ridi­
căm cît mai sus, în văzul lumii, 
nepăsarea, indolența, opacitatea, bi­
rocrația, Vechile metehne, putreda 
mentalitate — și de acolo de sus 
să le dăm drumul să se prăbușească 
și să scăpăm de ele!
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In clișeu un aspect din noul cartier de locuințe Buba-Novac. în stingă se vede institutul de infrâmicrobiologie
Foto : A. CONSTANTtNESCU

Nu se poate să nu fi auiit dum- 
neacoastră de Baciitts 1 Asta era tin 
individ de viță nobilă — fiu al lui 
Jupiter, mai mare peste toți marii din 
mitologia clasică — care acea o a- 
tracție deosebită pentru orice soi de 
viță de vie. ttrnbla cu un turban de 
iederă in cap și intr-o mina pltttu 
Un pocal de vin, iar iii cealaltă — 
faimosul lirs, un toiag imțiodobit cu 
frunze de Viță și ciomiini de stru­
guri. Nu prea știu eu cum a parti­
cipat la războiul cu uriașii, cînd el 
avăa amîndouă mîinile ocupate — 
dar acestbă sînt fleacuri, peste edre 
(JlinlpUl a trecut cu... dispreț, olim­
pian. Șl-tlpoi, diipă război, mulți vi­
teji se-arată...

Ei bine, BachUs ăsta și-a găsit un 
văr sau un nepot de Văr, pe la 1’ut- 
iiU-Seceriti. Nti poartă același niiine 
— pe Btichiisill se­
verinean îl cheamă
Luță
dar in iimterie de 
arbori genealogici apar idîl'e'a t.'iu- 
dățenii îiicit atniltluniiil ttti trebuie 
sîi vă descumpănească. Importante 
răinîh trăsăturile tie cuinclvr, fiieti, 
obiceiurile, Și din acest ptiilct de Ve­
dete di zitv că cei doi Băchi (așrl o 
fi plnrnlîil P) sini frați gemeni — nti 
alta 1

Judecați singuri:
Bachlisul lumii ontice era pe sche­

ma zeilor un fel de dispecer printre 
cei dăie shlfeiiit uihut și derivatele 
lut cti cHt’iorisfi persevetenfă. Ca să-l 
fie pe plăc mrti-t>uuehti sfii», tmțil iii 
nostru d intrai și el in serviciul de 
dispeceri (seftorul II), dar fiindcă 
ii-a tiiiti găsit loc îft (jlimp, s-a ffițiî- 
țumit si eu Vanele mevtinwe din 
Diriitt:Set:efirt;

BacitUsutUi de demult îi plăceați 
gt-oztii) petrecerile -- nttt de mult ,tn- 
cîi atunci cind îricepeaU bucălinlele 
(serbările îtț cinstea /tit) Oii mai dor­
mea biata Romă &il'e și nopți iniregi 
din cauxa ehefiiîîor! Bti, tsetiU si 
niște scundillUrt mttnsile. care au de- 
terminal pe un „stmnltis-eonsnhtts" 
să interzică nceste serbări cti dusă- 
oifjfi'fe — spune istoria. Șl ltd Lttjă 
di nostru tl pitic peiieceriln astea 
udate cti licoare parfumată de vili și 
stropite cu pUtili siftili, rtlii de inult 
ifteii nti retiunță Io ele nici dacă fe- 
guiamehtul de ordine interioară al 
Olimpului i le-or interzice 1 Nu știu 
dacă Olimpul le interzice, dar Uzi-

nele mecanice — da, mai cu seamă 
cînd. e vorba de respectarea erelor 
de serviciu. Dar Luță nu vrea să se 
piardă în asemenea.,, amănunte și să 
scape din vedere esențialul. Și esen­
țialul este că... noaptea-i mare, via- 
ța-i Scilrtil și el se plictisește cînd 
este de Serviciu în uzină. Singur — 
n-are cu cine schimba o vorbă, n-ate 
ce face, n-tiie ce mirosi tii'ci mă­
car Un buchOțițt... de Olft / ȘFapot 
peste rudenia de singe — sau mă­
car de principii ■— cti BăOlliisid an­
tic, nu se poale trece eu uită, cu 
două, Drept cate, Luță Ciolan cere 
fiivios nspUalltiite restrtumntului din 
port-.,.

ilachusul veritabil avea întotdea­
una la el o suită de cucoane ce se 
pretindeau preoiese și care oficinu 
serviciul divin. Luță n-avea de tinde 

, să ia preotese, dar 
nici să stea că un 
huhurez nu putea 1 

-------------------- Mdi till șeumă că 
itciim nil erti vorbă de îndeplinit ba­
nalul lui Serviciu, ci un săîViciU di­
vin. Și, în lipsa bacantelor, l-a luat 
cu el pe portarul uzinei, Nivolue 
NeagOe, NU ern chim ăăelași lucru, 
fiindcă portarul nu învățase să dan­
seze cu bucanteie lui iBăchus, dar 
căi puțin știa să ti-agă la măsea 1

Se spună că la serbările tui Ba­
ckus, muzică Via nelipsită.. Și Lliță 
a ținut setltna de această, alegind vu 
grilă restaurantul: Aici, hit se cîhta 
Iu harpă eoliană, dat un „Genii-ceaU 
banihind1' la .wtcOfvn tot uliii ern I 
Ei, și cit o muzică mai sincopată, cti 
uh ptifinr de vin mai des umplut — 
iioâptea trece repede și nici nu țtii 
Cînd... ai făcUt dă serhfciu in uzină.

Nici Lltl'ă nu știa. Știu doar că 
l-a setbil eu Vredmtă pe Bachus, vă­
rul său din vechea Ro-nă, devenit 
celebru. Dat, ca să fim sinveii, 'cele­
britatea asta îl cam delmiiează pe 
Luță .• Barilii.! a fost sculptat de Mi­
chel Angelo, Părraud i-a făclii un 
grup stolUni de Had efu copil, Ti- 
țiah ă pictat două taMouîî de ia ba- 
cimăle, EUIlpide tl Ccmpii.* o t,ăge- 
die cu băcănie dm mâ rog, pe 
Luță nu-! face nimeni celebrii ? Afă- 
iăt ă'colo la Uzinele mecanice să 
dWihă ctUUrSctit
— că merits,

PtA
(după 

din

— el șt faptele lui

RĂDULESCU 
o corespondență 
Turnu-Severin)
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La nivel de tehnician agricol ȘTIRI EXTERNE
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ste îndeobște cunoscută acti­
vitatea brigăzilor științifice, 
compuse din specialiști în di­

ferite ramuri, care se deplasează du­
minicile în mijlocul colectiviștilor, 
purtînd acolo acele convorbiri care 
au intrat în tradiția muncii cultural- 
științifice de masă. Pînă mai deu­
năzi, dialogul dintre țăranii colec­
tiviști și oamenii de știință veniți să 
dea răspunsuri la întrebările celor 
dinții apărea pentru unii într-o re­
prezentare simplistă. întreabă bună­
oară, cineva pe ce se bizuie susți­
nerea că pămîntul este rotund, care 
este explicația trăsnetului, sau ce se 
poate face împotriva secetei și mem­
brii brigăzii sau susținătorii „consul­
tației", cum se numește cealaltă ac­
tivitate asemănătoare, încep să dea 
răspunsuri, în genul sumarelor defi­
niții de enciclopedie, străduindu-se 
să evite cît mai mult terminologia 
tehnică, pentru a se face înțeleși de 
toată lumea. O simplă discuție cu 
cei ce înfăptuiesc în mod curent a- 
ceastă folositoare activitate, are 
darul să spulbere imaginea cam pri­
mitivă de mai sus.

Oamenii de știință care au sta­
bilit legături neîntrerupte cu colec­
tiviștii și care se străduiesc să Ie 
stea la dispoziție cu sfatul, nu nu­
mai în împrejurări ocazionate de în- 
tîlnirile de Ia căminul cultural, ci 
întotdeauna cînd au nevoie, sînt 
unanimi în a recunoaște, cu com­
petența omului de specialitate, că 
bagajul de cunoștințe agrotehnice — 
și nu numai agrotehnice — al fie­
cărui colectivist se îmbogățește ne­
contenit și într-un ritm vertiginos.

De curînd, am stat de vorbă cu 
cîțiva specialiști în probleme de a- 
gricultură, care fac de mai mult 
timp asemenea deplasări și care, mai 
mult decît atît, le-au și îndrăgit con- 
sacrîndu-le cu plăcere orele lor de 
răgaz. I-am întrebat care este nive­
lul discuțiilor pe care le poartă cu 
colectiviștii.

Cîteva din 
transcrie în 
întrucît cred 
caracteristice 
dentă realitate.

„Sînt unul din lucrătorii științifici 
din domeniul agriculturii care mă 
număr printre „veteranii" acestor în­
tîlniri — spunea profesorul univer­
sitar I. Maier de Ia Institutul agro­
nomic „N. Bălcescu" din capitală.

•____ ............ .................................

constatările lor le vom 
rîndurile de mai jos, 
că ele sînt deosebit de 
pentru o mare și evi-

Bogată activitate susținută de comisiile de femei

în desfășurarea 
obștești și cul-

și Ploiești zeci

în întîmpfnarea Congresului mondial 
al femeilor de la Moscova, comitetele 
și comisiile femeilor duc o acțiune sus­
ținută de antrenare a femeilor din țara 
noastră la îndeplinirea sarcinilor eco­
nomice ce le revin și 
unei bogate activități 
tural-educative.

în regiunile Galați 
de mii de femei amenajează voluntar 
spații verzi, înfrumusețează fațadele 
locuințelor, întrețin curățenia în dis­
pensare, case de naștere, școli, sedii 
ale unităților agricole socialiste. Aproa­
pe 100.000 femei din regiunea Bacău 
au realizat prin muncă patriotică eco­
nomii în valoare de 2 600 000 lei.

în orașul Iași a avut loc recent o în- 
tîlnire între femeile din localitate și 
poeta Maria Banuș, în care s-au dis­
cutat aspecte ale luptei pentru pace 
oglindite în opera scriitoarei, iar în o- 
rașul Galați s-au ținut numeroase con­
ferințe, cu larga participare a femei­
lor. Un mare număr de colectiviste din 
regiunea Cluj au discutat de curînd 
probleme legate de contribuția lor la 
dezvoltarea avutului obștesc în gospo­
dăriile agricole colective și de stat.

în întreaga țară, femeile pregătesc

Consfătuirea organizată 
de M.T.T. a luat sfîrșit
Sîmbătă s-a încheiat la București o 

consfătuire de specialitate organizată de 
Ministerul Transporturilor și Telecomu­

nicațiilor. Participanții — specialiști din 
ministerele transporturilor și telecomu­
nicațiilor, petrolului și chimiei, meta­
lurgiei și construcțiilor de mașini, ca­
dre didactice universitare, cercetători 
științifici — au dezbătut o problemă de 
mare însemnătate pentru buna funcțio­
nare a materialului rulant: ungerea 
utilajelor din transporturi.

în cursul celor două zile cît a durat 
consfătuirea, au fost prezentate 12 re­
ferate care au analizat aspecte ale un­
gerii utilajelor din transporturi, redu­
cerea pe această cale a imobilizării lor, 
a reparațiilor și a consumului de com­
bustibil. (Agerpies)

>_______________  
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în toate acțiunile mari ale vieții numai „a vrea" nu este suficient. 
Completați dorința cu acțiunea concretă și veți atinge obiectivul 

propus.
Pe această linie trebuie activat și la acest concurs.
Biletele cîștigătoare vă așteaptă.

Activînd mai de mult, am avut pri­
lejul să observ evoluția nivelului de 
cunoștințe agrotehnice ale colecti­
viștilor. De fiecare dată cînd mă 
tntîlnesc cu ei, constat că mi se 
pun întrebări care nu sînt de dome­
niul „abecedarului" agrotehnic, ca 
să zio așa, ci aparțin de-acuma unei 
riguroase specializări. Așa, de pildă, 
Înainte discutam despre creșterea le­
gumelor la un mod cu totul general. 
Astăzi, colectiviștii mă întreabă care 
sînt mijloacele de călire a răsadu­
rilor pentru a obține plante vigu­
roase, discutăm despre îmbunătă­
țirea compoziției biocombustibililor 
(materiale organice care prin des­
compunere degajă căldură), despre 
producerea răsadurilor pe pat nutri­
tiv și despre alte lucruri de evidentă 
specialitate".

„Pentru cei ce facem această 
muncă mai de mult — mi-a spus 
conferențiarul universitar M. Bul- 
boacă, de la același institut — 
convorbirile repetate cu țăranii sînt 
semnificative și din alt punct de ve­
dere. înainte de colectivizare o bună 
parte din întrebările care ni se pu­
neau aveau un caracter personal, 
fiind legate de gospodăriile indivi­
duale. Astăzi, cele mai consistente 
întrebări vin din partea brigadieri­
lor, a șefilor de echipă, a colecti­
viștilor fruntași, care se interesează 
cum pot obține produse mai multe, 
mai ieftine și mai bune în gospodă­
ria colectivă. Aceasta ni se pare un 
fapt deosebit de semnificativ, pen­
tru că întrebările cu caracter indi­
vidual nu sînt excluse nici astăzi, 
ele putîndu-se referi bunăoară la 
valorificarea terenurilor din jurul 
casei, dar majoritatea colectiviștiloi 
dau întîietate intereselor colectivi­
tății".

Vechiul „agricultor", rămas încă 
în închipuirea unora sub forma idili­
cului semănător din pastelul lui 
Alecsandri, a crescut astăzi pînă la 
nivelul unui adevărat specialist, „un 
tehnician agricol", cum bine spunea 
unul din interlocutorii mei, care po­
sedă nu numai metodele moderne 
ale semănatului (aceasta ca o replică 
adusă clasicului său înaintaș !), ci o 
mulțime de alte lucruri în măsură 
s“ uimească pe oricine nu cunoaște 
în suficientă măsură realitățile noi 
ale satului.

t

BORIS BUZILĂ

mici daruri pe care reprezentantele fe­
meilor din R.P. Romînă le vor oferi 
celorlalte participante la Congresul 
mondial al femeilor de la Moscova, în 
semn de solidaritate și prietenie. (A- 
gerpres)

ȘTIRI R TIVIO r
• PLOIEȘTI. — Sîmbătă, pe stadionul 

„Petrolul" din Ploiești, a început întîl- 
nirea internațională de atletism dintre 
echipele selecționate masculine ale R. P. 
Romîne și Greciei După prima zi de în­
treceri, atleți: romini conduc cu scorul de 
62—48 puncte. Ei au obținut victoria în 
7 din cele 11 probe programate. O luptă 
strînsă s-a dat în proba de aruncarea cio­
canului, cîștigată de Constantin Drăgu- 
lescu cu 61,39 m., înaintea lui Babaniotis 
(Grecia) — 61,14 m Zoltan Vamoș a so­
sit primul în proba de 1.500 m., fiind cro­
nometrat cu timpul de 3’45”6/10. Astăzi 
întrecerile continuă.

• Iert pe stadionul „Vasil Levski" din 
Sofia au început întrecerile celei de a 9-a 
ediții a competiției internaționale de atle­
tism pentru premiul ziarului „Narodna 
Mladej". Proba feminină de săritură în 
înălțime a fost cîștigată de atleta Rodica 
Voroneanu (R P.R.) cu 1,64 m Ana Sălă- 
jeanu (R.P.R.) a ocupat locul doi la arun­
carea greutății cu 15,46 m.
• In capitala Finlandei s-a desfășurat 

cea de-a 6-a ediție a Jocurilor atletice de 
vară, organizate de Asociația sportivă mun­
citorească T.U.L. La întreceri au partici­
pat atleți și atlete din U.R.S.S., R.P. Ro­
mînă, R.D. Germană, R.P. Polonă, Fin­
landa și alte țări. în centrul atenției s-au 
situat proba de săritură în înălțime, la 
care au participat deținătorii recordurilor 
mondiale Valeri Brumei și Iolanda Balaș. 
Atleta romînă s-a clasat pe primul loc cu 
rezultatul de 1,80 m. De asemenea, Brumei 
a terminat învingător, cu 2,18 m, urmat 
de Bolsov cu 2,05 m.

A doua victorie pentru culorile RP. Ro- 
mîne a fost obținută de Lia Manoliu, cîș- 
tigătoare la disc cu o aruncare de 52,49 m. 
Maria Diaconescu s-a clasat prima la su­
liță cu 46,68 m.
• Etapa a 6-a a Turului ciclist al An­

gliei, Paignton—Weston, a avut o desfă­
șurare calmă și n-a adus modificări impor­
tante în clasament.

Clasamentul general individual după 6 
ptape : 1. Chisman (Anglia) 28h 18’ 23” ; 
2. C. Dumitrescu (R.P.R.) la 8’ 40’’ ; 3.

gnu

Pentru ca efectivul de animale să sporească într-un ritm mai rapid, Ia 
gospodăria colectivă din Dragomirești, regiunea București, se acordă o 
atenție deosebită creșterii animalelor tinere. Metoda alăptării vițeilor 
sub șase luni cu biberonul se aplică cu rezultate deosebit de bune. 
In clișeu : colectivista Clara Neagu, care folosind această metodă, obține 
zilnic un spor de creștere în greutate de 600 de grame de la fiecare 

vițel din lotul pe care-1 îngrijește.
Foto: MIHAI POPESCU

Pregătiri pentru strîngerea recoltei 
de

Timpul care a mai rămas pînă la în­
ceperea secerișului este folosit din plin 
de către lucrătorii din gospodăriile a- 
gricole de stat pentru efectuarea tutu­
ror pregătirilor necesare strîngerii la 
vreme și în bune condiții a recoltei. 
In toate trusturile Gostat au fost for­
mate comisii de ingineri și mecaniza­
tori care fac în prezent recepția utila­
jelor ce vor fi folosite în campania a- 
gricolă de vară. S-a intensificat, de a- 
semenea, aprovizionarea gospodăriilor

------------------ IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII----------------

INFORMAȚII
La secția de turnătorie a uzinei construc­

toare de utilaj petrolier din Cîmpina a in­
trat în funcțiune un cuptor electric pentru 
turnarea pieselor din oțel, necesare pom­
pelor de adîncime și altor utilaje pentru 
extracția țițeiului. Noul cuptor este dotat 
cu dispozitive automate care indică gra­
dul de topire a oțelului și temperatura in­
terioară.

★
La invitația Uniunii Scriitorilor din

Lewis (Commonwealth) la 10’ 01” etc.
Clasamentul general pe echipe : 1. An­

glia 85h 10’ 20” . 2 R. P Romînă la
13’ 20” ; 3 R P. Polonă la 20’ 38” etc.

Astăzi se desfășoară etapa 7-a, Weston— 
Northampton (222 km.). Pînă la sfîrșitul 
competiției mai sînt de disputat 7 etape, 
care însumează peste 1.000 km.

• Pe poligonul de la Tunari au continuat 
sîmbătă întrecerile întîlnirii internaționale 
de tir dintre echipele selecționate ale R.P. 
Romîne și R. P. Ungare. în proba de pis­
tol viteză Mihai Dumitriu a totalizat 591 
puncte reușind să i întreacă pe fostul cam­
pion olimpic Ștefan Petrescu — 586 punc­
te. Proba de armă liberă 3x30 senioare a 
revenit țintașei maghiare Lajosne Kisgyorgy 
cu 835 puncte urmată de Șerban Georgeta 
(R.P.R.) — 826 puncte. La juniori pe pri­
mul loc s-a clasat Ferencz Petrovicz 
(R.P.U.) — 836 puncte. Proba de pistol 
liber a revenit lui F. Gonczi (R.P.U.) — 
547 puncte.

• Astăzi pe stadionul Republicii, în ca­
drul campionatului cat A, de fotbal se 
dispută în program ___
Steaua—Minerul Lupeni (ora 15,45) și Di­
namo București—Crișana Oradea (ora 
17,30).

Stațiile noastre de radio vor transmite 
pe programul I, cu începere de la orele 
18,25, repriza a doua a meciului Știința 
Cluj—Rapid București.

• în prima zi a concursului hipic inter­
național de la Viena, la care participă că­
lăreți din Elveția, R. P. Romînă, R. F. Ger­
mană, Italia, R. P. Ungară și Austria, spor­
tivii romîni au obținut 4 victorii. Nicolae 
Mihalcea pe „Dana” și „Bolero" a cîștigat 
premiul „Sf. Gheorghe" și respectiv „Ma­
rele premiu a] dresajului". N. Marcooi a 
cucerit proba de dresaj intermediar, iar 
V. Pinciu pe „Clasic" a ocupat primul loo 
într-o probă de dresaj.

Republicii, în ca-

cuplat meciurile

oooooooooo  gooooooooo  30 aoooooaeecooaooooooooocx5Ooooooooeoaooooooooe©ooooooooo0csooeooooo©oeG|ț

Răpirea din serai, 
II ; Tosca, 19,30 : 
Operă și balet al 
R.P R. ; Sărutul 
Cianitei, 10,30: Vîn- 

Ț [ A T D C zătorul de păsări,
I t /a I l\ E 19,30 : Operetă ;

Adam șl Eva, 10; 
Mașina de scris, 20 : Național „I. L. 
Caragiale” (sala Studio) ; Vizita bătrî- 
nei doamne, 10,30; Cercul de cretă 
caucazian, 20 : Național „I. L Cara­
giale" (Sala Comedia) ; Cezar și Cleo­
patra, 10 și 19,30 : „Lucia Sțurdza Bu- 
landra" (Sala din Bd. Schitu Măgu- 
reanu nr. 1) : Tache, Ianke și Cadîr,
19,30 : „Lucia Sturdza Bulandra" (Sala 
Studio) ; Frații Karamazov, 10 ; Cînd 
înfloresc migdalii, 19,30 : „C. I. Notta- 
ra" (Sala Magheru) ; Casa cu două in­
trări, 10,30 și 20 ■ „C. I. Nottara" (Sala 
Studio) : O felie de lună, 11 ; Chirița 
in provincie, 20 • Tineretului (Sala C. 
Miile) ; Corabia cu un singur pasager,
19,30 : Muncitoresc C.F.R. ; Ca la re­
vista, 20 ; „C Tănase" (Sala Savoy) : 
Ocolul pămîntului în treizeci de melo­
dii, 20,15 • ,,C Tănase" (La grădina
Boema) ; Am trăit să văd și asta, 20 : 
Regional București ; A fugit un tren,.

.Țăndărică" (Sala din sir. Acade-

Căpitanul Fra- 
casse: Patria, Bucu­
rești, 1 Mai, Gh. 
Doia. Alex. Sahia, 
Arta. G. Coșbue: 

I A! EM A t’Liia : Republica, InlLRHfl I C Frimu Gri- 
vița. Miorița. Ste- 

| lan cel Mare ; Noua prietenă a tatii : 
□ Magheru, Elena Pavel : Niciodată : 
g Floreasca : Descoperirea lut Julian 
g Boli : Vasile Alecsandri, Tinerel» 
L
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agricole de stat cu sa,ci pentru cereale 
și sîrmă pentru balotat paiele. G.A.S. 
se aprovizionează, de asemenea, cu 
combustibil și materialele necesare în 
timpul recoltărilor de vară. Totodată, 
pe baza evaluării recoltelor s-a stabilit 
necesarul mijloacelor de transport și 
s-au luat măsuri pentru buna desfășu­
rare a transportului cerealelor la ba­
zele de recepționare a produselor a- 
gricole. (Agerpres)

R. P. Romînă a sosit în țara noastră o 
delegație a Uniunii Scriitorilor Finlan­
dezi. Din delegație fac parte M. San- 
tavuori, președintele Uniunii Seriitorilor 
Finlandezi și poeții Kirstina Vaino și 
Harry Kaasaloinen.

Scriitorii finlandezi vor avea întîlniri 
cu conducerea Uniunii Scriitorilor și cu 
alți membri ai Uniunii, vor vizita di­
verse instituții de cultură.

★
Sîmbătă seara, Filarmonica de stat „Ba­

natul*4 a dat în sala „Maxim Gorki" din 
Timișoara un concert simfonic extraordinar, 
dirijat de Kurt Adler, de la Opera „Me­
tropolitan" din New York și avînd ca so­
listă pe violonista Leonora Geantă

’★
întreprinderea de industrie locala .,1 Mai" 

din Deva a deschis în localitate o expozi­
ție de mobilă și de alte produse din lemn. 
Sînt expuse garnituri de mobilă și diverse 
produse executate în secțiile întreprinde­
rii. Prin intermediul expoziției se urmă­
rește popularizarea produselor din lemn și 
— mai ales — culegerea unor păreri și 
propuneri ale cumpărătorilor despre as­
pectul și calitatea produselor.

★

Sîmbătă s-a încheiat la Brăila sesiunea 
de referate și comunicări științifice în pro­
bleme de industrializare a lemnului, or­
ganizată, între 6—8 iunie, de Institutul de 
cercetări forestiere din București.

La sesiune au luat parte reprezentanți 
ai Ministerului Economiei Forestiere, dele­
gați ai unor întreprinderi de industrializare 
a lemnului 
de stat din

din tară, activiști de partid și 
orașul Brăila și regiune

★
Casei de cultură a tineretuluiîn holul__ ____ _______

și studenților din Iași s-a deschis sîmbătă 
o expoziție do artă plastică. Cele aproape 
150 de lucrări de pictură și grafică, execu­
tate de tineri muncitori din fabrici și uzi­
ne, studenți, elevi membri ai cercului de 
artă plastică de pe lîngă Casa de cultură, 
înfățișează portrete de fruntași în produc­
ție, aspecte din întreprinderile industriale, 
noile construcții din Iași.

ÎN EDITURA POLITICĂ 
a apărut:

N. Mihăilă — DIN EXPERIENȚA 
ORGANIZĂRII MUNCII ÎN G.A.C.
48 pag. 0,50 i®* 1

Astăzi au' loc în Peru noi alegeri 
prezidențiale. Pentru postul de 
președinte al statului peruvian 

concură reprezentanții a patru partide 
politice burgheze — care au fost ad­
mise să depună candidatura — și a- 
nume: Victor Haya de Ia Torre — 
conducătorul partidului „Alianța 
populară revoluționară americană" 
(A.P.R.A.); Fernando Bellaunde Terry 
— membru al partidului „Acțiunea 
populară"; Mario Samane Boggio — 
din partea partidului „Uniunea po­
porului peruvian" și fostul dictator al 
țării, generalul în retragere Manuel 
Odria — partidul „Uniunea națională".

Trei dintre acești politicieni peru- 
vieni — anume: Victor Haya de la 
Torre, Fernando Bellaunde Terry și 
Manuel Odria — au candidat și la a-
legerile din 10 iunie 1962, din această 
țară, care s-au desfășurat în condi­
țiile încălcării legii electorale. Or, cum 
nici unul dintre acești trei candidați 
nu a reușit să întrunească majoritatea 
de două treimi din voturi, prevăzută 
de lege pentru a fi declarat ales, urma 
ca, în conformitate cu constituția țării, 
Congresul (parlamentul) să se pronunțe 
în favoarea unuia dintre ei pentru a fi 
desemnat președinte al statului.

Dar, cercurile reacționare, înspăimîn- 
tate de acțiunile de masă tot mai ener­
gice ale muncitorilor, țăranilor și stu­
denților au preferat un regim de „mînă 
forțe", în care soop au pus la cale o 
lovitură de stat militară. Și, astfel, cu 
numai zece zile înainte de data cînd 
urma să aibă loc desemnarea noului 
președinte al țării, ofițerii reacționari 
au pătruns în castelul „Pissaro", l-au 
arestat pe președintele de pînă atunci, 
Manuel Prado, și au instalat la putere 
o juntă militară, în frunte cu genera­
lul Ricardo Perez Godoy. Este semnifi­
cativ, în această privință, faptul că, 
tancul care a pătruns atunci prin por­
țile palatului a fost un tanc nord-ame- 
rican de tip .,Sherman", trimis în Peru 
în cadrul programului de ajutor ■ al 
S.U.A. în țările Americii Latine, iar 
numeroși membri ai juntei și ai cabi­
netului militar, între care și colonelul

lut, înfrățirea între popoare ; Mila re­
gească i Victoria, V. Roaită, 23 August; 
Noaptea pe autostradă : Central, vol­
ga, B. Delavrancea ; Pînă mîine : Lu­
mina ; Program pentru copii — dimi­
neața ; Festival Chaplin — după a- 
tniază : 13 Septembrie ; Program de 
filme documentare : Timpuri Noi ; Ca­
melia t Maxim Gorki ; Vîrsta dragostei: 
Giulești ; Cînd comedia era rege — 
Vîrsta de aur a comediei: Cultural ; 
Certificatul de naștere — dimineața ; 
Mamelucul — după amiază rulează la 
cinematograful : Alex. Popov; Tinerețea 
lui Maiakovski > 8 Martie, Luceafărul : 
Toată lumea e nevinovată : C-tin Da­
vid, I. Pintilie : O viață : Unirea ; 
Țarcul : Flacăra : Expresul de seară : 
T. Vladimirescu : Omul amfihie : Mun­
ca ; Cartouche : Popular : Salut viață : 
Moșilor. G. Bacovia : Contele do Monte 
Cristo : 16 Februarie : Rocco și frații 
săi : M. Eminescu. 30 Decembrie; 
Ceru! n-are gratii : Libertății : Floarea 
de fier : rulează la cinematograful Olga 
Banoio ; Baladg husarilor: Drumul 
Serii ; Idiotul : rulează la cinematogra­
ful Aurel Vlaicu.

I

CINEMATOGRAFE—GRĂDINI
Plaja : Progresul I C. Frimu, Sta­

dionul Giulești : Căpitanul Fracasse : 
Stadionul Dinamo, Arenele Libertății, 
Alex. Sahia Arta , Cartonche : T. Via- 
dimirescu ; Cetatea Hurramzamin : Lu­
ceafărul : Floarea de fier : rulează la 
cinematograful Olga Bancic; Noua prie­
tenă a tatii rulează la cinematograful 
Elena Pavel; Tinerețea Iui Maiakovski : 
8 Martie ; Mila regească : rulează la 
cinematografele V Roaită. 23 August . 
O viață > Unirea , Vacanța la mare 
13 Septembrie : Cerul n-are gratii : Li­
bertății; Salut viață : Moșilor ; Toată 
lumea e nevinovatărulează 'a cine 
matoerafiil Uie Pintilie Mongolii 
Patinoarul 23 August

A 47-a sesiune a conferinței 
generale a 0. II.

■ GENEVA — Agerpres : Organizația 
' Internațională a Muncii trebuie să adre­

seze un ultimatum Republicii Sud-Afri- 
cane și Portugaliei, cerîndu-)e să renunțe 

I la politica de discriminare rasială. In caz. 
contrar, aceste țări trebuie să fie excluse 
din O.I.M., a cerut ministrul muncii al 
Tanganicăi, M. Karnaliza, deschizând 
dezbaterile în problemele politice la cea 
de-a 47-a sesiune a conferinței generale 
a O.I.M. „Sîntcm împotriva discrimi- : 
nării și oprimării rasiale, oriunde ar a- . 
pare ele, de la Sharpeville în Transvaal !

! (R.S.A. — n.r.) pînă la Birmingham, sta­
tul Alabama (S.U.A.)". Referindu-se la 
situația din coloniile portugheze de pe 
teritoriul Africii, din Rhodezia de sud 
și din R.S.A., Karnaliza a subliniat ne­
cesitatea de a se obține ca în aceste 

' țări „să fie respectate principiile votului 
j universal și conducerea democratică de 

către majoritate".

Noi documente demascatoare 
ale activității secesioniste 

o iui (lioiiiDe
LEOPOLDVILLE — Agerpres : Presa 

din Leopoldville relatează că la dis­
poziția autorităților congoleze există 
noi documente care dovedesc că 
Chombe sabotează rezoluția Consiliu­
lui de Securitate cu privire la retra­
gerea mercenarilor albi din Katanga. 
Dintre aceste documente un deosebit 
interes reprezintă informațiile că în 
Katanga mai există mercenari străini, 
în prezent 60 de mercenari se ascund 
la Dilolo, un mic orășel de la fron­
tiera cu Angola, iar 110 persoane pre­
gătite de luptă se află în Angola in 
așteptarea „unor vremuri mai bune" 
Guvernul Congoului dispune, de ase­
menea, de date în legătură cu sistemul 
de retribuire a mercenarilor. Aceștia 
sînt plăti(i In lire engleze, mărci vest- 
germane, franci francezi și elvețieni. 
Potrivit calculelor preliminare, suma 
totală a acestor plăți se ridică la 133 
milioane franci belgieni.

Un grup dc observatori ai O N U. 
va Ii trimis la granița 

ijcmcnito -saudită
NEW YORK — Agerpres : Secre­

tarul general al O.N.U., U. Thant, a 
anunțat că un prim grup de observa­
tori ai O.N.U. va fi trimis într-o zi sau 
două la granița dintre Yemen și 
Arabia Saudită. Acest grup va supra­
veghea îndeplinirea acordului reali­
zat sub auspiciile O.N.U. în urmă cu 
cîtva timp, prin care Arabia Saudită 
s-a angajat să nu intervină în trebu­
rile interne ale Yemenului, iar R.A.U. 
s»a declarat gata să evacueze din 
Yemen trupele egiptene. Secretarul 
general a făcut cunoscut că intențio­
nează să trimită în total în Yemen un 
număr de 200 de observatori pentru o 
perioadă de două luni.

Dupfi o lupta dc cinci zile 
cu puternice torente dc apa...
PARIS — Agerpres : După ce au 

luptat timp de cinci zile cu torente 
puternice de apă, trei speologi fran­
cezi, care au fost surprinși de acestea 
în timp ce explorau o grotă din re­
giunea Vallon Pont d’Arc (sudul 
Franței), au reușit să ajungă iar la 
suprafață In dimineața de 7 iunie. 
După cum transmite agenția France 
Presse, toate Încercările de salvare 
ale speologilor, făcute de la supra­
față de echipe speciale nu au avut 
nici un rezultat, deoarece apele au 
împiedicat pătrunderea oamenilor în 
grotă. Tot ceea ce s-a putut face a 
fost lansarea, pe cursul apei, a unor 
bidoane cu alimente, cîteva dintre ele 
ajunglnd pînă la speologii aflafi la 
o adîncime de cîteva zeci de metri 
sub pămînt. Alfi doi speologi, care au
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Proiectele unor hidrocentrale uriașe 
pe fluviul Lena

După cum scrie ziarul „Pravda”, | 
specialiștii sovietici în domeniul i 
energeticii elaborează proiectele | 

unor uriașe centrale hidroelectrice, care 1 
vor fi construite pe fluviul Lena. Acest [ 
fluviu are o lungime de aproape 4 00(1 
km. Bazinul lui are o suprafață de > 
circa 2,5 milioane kilometri pătrați. Pe 
acest teritoriu ar încăpea Marea Brita- ■ 
nie, Franța, Italia, R. F. Germană, Fin- i 
landa, Suedia și Norvegia luate îm- ' 
preună. In bazinul fluviului Lena se 
află renumitele mine de aur sovietice, | 
mine de cărbune, mine de diamante, | 
exploatări petroliere. Proiectanții au 
calculat că Lena poate da anual 250 | 
miliarde kWh de energie electrică ief­
tină. Prima centrală hidroelectrică de ■ 
pe Lena urmează să fie construită în ! 
apropierea orașului lakutsk, capitala | 
R.S.S.A. Iakute, regiune care se dez- I

Acceleratorul pitic

Acceleratorul reprezintă o insta­
lație fizică uriașă pentru ob­
ținerea fascicolelor dirijate de 

particule încărcate. Puternicele ac­
celeratoare folosite în experiențele 
moderne de fizică sînt sisteme din­
tre cele mai complexe. Așa este, de 
pildă, cunoscutul accelerator de la 
Dubna, de la Institutul unificat de 
cercetări nucleare, care ocupă o su­
prafață uriașă, aproape egală cu 
cea a unei uzine moderne. în acest 
an, în U.R.S.S. se încheie elaborarea 
unui accelerator de cu totul alt tip 
— un aparat de dimensiuni mici 
care va fi folosit în medicină Pen­
tru tratamentul tumorilor maligne. 
Cu ajutorul acestui aparat, în func­
ție de caracterul maladiei, vor Pu­
tea fi create fascicole de particule 
cu energia și intensitatea necesară.

Neutronii sînt particule nucleare 
care nu au sarcină. De aceea, fasci­
colele de neutroni nu sînt obținute 
Ia acceleratoare, ci cu ajutorul așa- 
numitelor generatoare de neutroni, 
întrucît neutronii nu au sarcină, ei 
sînt capabili să străbată straturi 
de substanță cu o grosime conside­
rabilă și, analizînd caracteristicile 
fascicolului de neutroni ieșit din 
substanță, pot fi descoperite diferite 
defecte, denaturări, adausuri în in­

participat la această expediție, au 
fost luafi de curentul apei șl, după 
toate probabilitățile, și-au pierdut 
viața.

Acțiuni pentru eliberarea 
Iui riuraliami

TOKIO — (Agerpres): La 7 iunie o 
delegație a reprezentanților oamenilor 
muncii din diferite orașe ale Japoniei 
alcătuită din 320 de persoane a ple­
cat din Tokio la Sapporo (Hokkaido) 
pentru a face cercetări în legătură cu 
„cazul Siratori" ticluit în ultimii ani 
de autoritățile americane de ocupație 
din Japonia. Victima acestuj „caz", 
privind asasinarea „misterioasă", în a- 
nul 1952, a inspectorului de poliție Si­
ratori, este patriotul japonez K. Mura­
kami. Autoritățile americane de ocu­
pație au avut nevoie de „cazul Sira­
tori" oa pretext spre a desfășura o cam­
panie de represiuni și prigoană împo­
triva luptătorilor activi pentru crearea 
unei Japonii pașnice, independente și 
neutre. Au trecut aproape 10 ani de 
cînd Murakami duce o luptă eroică 
pentru eliberarea sa din închisoare. Eli­
berarea lui este cerută de milioane de 
oameni ai muncii din Japonia, de cele

Briceno, care a condus operațiunile de 
la palat, din 8 iulie 1962, au fost in- 
struiți în Statele Unite.

In cursul celor aproape opt luni cît 
a guvernat țara junta militară condusă 
de Godoy a restrîns și mai mult drep­
turile și libertățile democratice, a în­
tețit represiunile. La 3 martie 1963 
Perez Godoy, care nu mai putea face 
față situației, a fost demis din funcția 
de președinte al juntei, în urma unei 
„liniștite revolte de palat" — cum o 
aprecia agenția „Reuter" —, organi­
zată de șeful unei grupări militare ri­
vală a acestuia, generalul Nicolas 
Lindley Lopez, care a preluat postul 
de președinte al noii junte militare.

Lindley Lopez — pe care agenția 
Asociated Press l-a caracterizat ca pe 
un „anticomunist și prieten al Statelor 
Unite" și care, așa cum menționa a- 
ceeași agenție, a fost, în 1940, in­
structor al statului major al S.U.A. de 
la Fort Le ven worth, Kansas — a con­
tinuat politica economică falită și ofen­
siva dezlănțuită de înaintașul său îm­
potriva forțelor democratice și progre­
siste din țară. Partidele și organizațiile 
care reprezintă adevăratele interese ale 
poporului peruvian — Partidul comu­
nist, „Mișcarea socială — progresistă" 
(partid cu o însemnată influență în 
rîndurile țărănimii sărace și care se 
inspiră din idealurile revoluției cuba- 
ne), Frontul de eliberare națională (ca­
re, anul trecut, a prezentat un pro­
gram electoral patriotic și democratic) 
— nu sînt admise să participe la ale­
geri. Deosebit de semnificativ este fap­
tul că din cei aproximativ 11 milioane 
da locuitori ai Perului, doar aproape 
două milioane de persoane au drept 
de vot. Milioane de oameni sînt ex­
cluși de la vot pe considerentul că sînt 
indieni, metiși, muncitori din regiunile 
rurale sau analfabet!. în zilele care 
au precedat alegerile, junta militară a 
luat toate măsurile pentru ca și după 
aceste alegeri puterea de stat să con- 
tinuie a fi deținută de forțele oligar­
hice reacționare.

E. MOLDOVEAN U 

voltă impetuos și are nevoie în specia! 
de energie electrică. A doua hidrocen­
trală va fi construită lîngă Muhtuia, 
pe cursul mijlociu al fluviului. Ea va 
avea o putere de cîteva milioane kW. 
Dar, cel mai interesant este proiectul 
hidrocentralei care urmează să fie con­
struită pe cursul inferior al fluviului 
Lena. Această hidrocentrală va avea o 
putere de 20 milioane kW. Practica 
mondială a construcției de hidrocen­
trale nu cunoaște un asemenea obiec­
tiv energetic. Hidrocentrala de pe 
cursul inferior al fluviului Lena va 
putea produce anual circa 100 mili­
arde kWh de energie electrică ieftină. 
Aceasta este apropie de două ori mai 
mult decît vor putea produce în viitor 
toate centralele hidroelectrice de pe 
Volga.

teriorul corpului, în prezent, la 
institutele Comitetului de Stat pen­
tru folosirea energiei atomice din 
U.R.S.S., s-a elaborat construcția 
unui generator de neutroni, de di­
mensiuni mici, care va fi folosit 
pentru efectuarea unei analize spe­
ciale la obținerea substanțeloț pure 
și suprapure. Generatorul poate 
descoperi adausuri atît de infime, 
care nu pot fi stabilite prin alte 
metode.

Cercetări speciale au arătat că 
radiațiile inonizante pot fi folosite 
cu succes, de asemenea,- într-o serie 
întreagă de procese chimico-tehnice 
— la vulcanizarea cauciucului, la 
obținerea maselor plastice.

în anumite condiții, moleculele 
organice formează catene . lungi 
creîndnoi substanțe prin proprietă­
țile lor fizice — polimerii — care 
își găsesc aplicarea cea mai largă. 
Acest proces poartă numele de 
polimerizare. Aplicindu-se radiații 
radioactive, se poate influența mer­
sul procesului și modifica, într-o 
măsură sau alta, proprietățile poli­
merilor obținuți. în acest scop, în 
industria chimică s a elaborat un 
generator special în cascadă — un 
aparat puternic pentru obținerea 
unui flux de ioni.

mai mari organizații democratice din 
această țară. Delegația, foarte repre­
zentativă, care a plecat la Sapporo, 
aduce la îndeplinire însărcinarea dată 
de poporul japonez de a demasca 
falsul ticluit acum 11 ani. Delegația, 
care va fi ajutată în activitatea ei de 
500 reprezentanți ai populației din ora­
șele insulei Hokkaido, este ferm hotă- 
rîtă să obțină eliberarea luj K. Mura­
kami, condamnat pe nedrept.

• ATENA—Agerpres: Asociația na­
țională a scriitorilor din Grecia a or­
ganizat miercuri seara la clubul oa­
menilor de litere din Atena o întll- 
nire consacrată apariției in traducere 
romînească a romanului „Via/a în 
mormînt", scris de academicianul 
Stratis Mirivilis, președintele Asocia­
ției. La Untilnire au luat parte Mircea 
Bălănescu, ambasadorul R. P. Romîne 
la Atena, și al fi membri ai ambasadei 
romîne. în cadrul întîlnirii, ambasa­
dorul romîn a oferit academicianului 
Mirivilis un număr de volume din 
traducerea romînească a cărții sale.

Exprimîndu-și satisfacția pentru a- 
parifia în limba romînă a romanului 
său, acad. Mirivilis a subliniat senti­
mentele sale prietenești fa(ă de Ifo- 
mînia ospitalieră, pe care a vizitat-o 
în mai multe rînduri și de care, a 
declarat el, îl leagă multe amintiri 
frumoase.

12 muncitori iradiat! la ccuirul 
dc experiențe nucleare 
al S. U. A. din Nevada

NEW YORK —- Agerpres : Refe­
rindu-se la un comunicat al Comi­
siei S.U.A. pentru energia atomică, 
agenția U.P.I. anunță că la 6 iunie 
la centrul de experiențe nucleare 
al S.U.A. din Nevada, 12 muncitori 
au fost iradiat! în doze diferite ca 
urmare a pătrunderii gazelor radio­
active provenite dintr-o explozie 
nucleară subterană anterioară. „O 
examinare preliminară, după cum 
menționează agenția, arată că mun­
citorii au inhalat iod radioactiv în 
doze diferite, unele dintre ele sufi­
ciente pentru a ataca glanda tiroi­
dă". Muncitorii se află sub observa­
ție medicală.

Comunicatul comun 
irahiaiio-sirian

BAGDAD — Agerpres: La Bagdad 
a fost dat publicității comunicatul 
comun cu privire la rezultatele tra­
tativelor care au avut Ioc în capita­
la Irakului între delegația guverna­
mentală siriană în frunte cu gene­
ralul Atassi. președintele Consiliu­
lui national al comandamentului re­
voluției din Siria, și conducătorii 
Irakului, în legătură cu traducerea 
în viată a declarației din 17 apri­
lie cu privire la uniunea dintre 
R.A.U., Siria și Irak. Comunicatul 
subliniază „deplina unitate de ve­
deri între Siria si Irak in legătură 
cu dorința lor de'a realiza uniunea 
tripartită arabă și lupta pentru 
transpunerea în viată a declarației 
de la Cairo din 17 aprilie". în co­
municat se arată, de asemenea. 
..necesitatea unor contacte directe 
între reprezentanții celor trei țări 
în vederea înlăturării dificultăților 
din calea realizării statului fede­
ral". Siria si Irak, se spune în co­
municat. au hotărît ca la un ter­
men stabilit de comun acord să 
organizeze un referendum Pentru 
consultarea populației din aceste 
țări asupra creării statului federal.
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L. Pearson a respins ideea 

participării Canadei la forțele 

nucleare multilaterale ale N.A.T.O.
OTTAWA 8 (Agerpres). — Agenția 

Reuter relatează că „Leste Pearson, pri­
mul ministru al Canadei, a respins la 
7 iunie ideea participării Canadei la 
forțele nucleare multilaterale ale 
N.A.T.O.". Potrivit agenției, luînd cu- 
vîntul în Camera comunelor, Pearson 
a declarat: „Nu cred că ne va con­
veni să adăugăm la răspunderile și 
angajamentele pe care Ie avem, parti­
ciparea la acest fel de forțe nucleare 
multilaterale". El a menționat, totuși, 
că „este o problemă căreia îi vom a- 
corda considerația meritată".

- - - O--
Comerțul {firilor Amcrlcfi latine

cu Piața comună-in impas
MEXICO — Agerpres: Vicepre­

ședintele Camerei naționale de in­
dustrie a Mexicului, Râul Ollervides, 
a declarat că, comerțul dintre țările 
Pieței comune și tarile America 
Latine a ajuns in impas. Țările Pieței 
comune, a spus el, importau pină la 
crearea acestei uniuni 11 la sută din 
totalul exporturilor America Latine, 
în anul 1960 această cotă s-a redus 
la 6 la sută. Reducerea exporturilor 
in fările Pieței comune-, a subliniat 
Ollervides, va continua și pe viitor 
din cauza politicii de protectionism 
promovată de Piața comună. Oller­
vides a 
America 
politicii 
mune.

cerut industriașilor din 
Latină să lupte împotriva 
protecționiste a Pieței co-

LONDRA 8 (Agerpres). — Zilele ace­
stea a avut loo la Londra o conferință, 
la care participă reprezentanți ai asocia­
țiilor de armatori din mai multe țări 
occidentale; în primul rînd Anglia, 
Franța, Germania occidentală, Italia, 
Norvegia, etc. Conferința a fost convo­
cată, relatează presa britanică, pentru a 
exprima „neliniștea armatorilor vest- 
europeni față de concurența crescîndă 
exercitată de firmele americane în do­
meniul transporturilor maritime". In 
special, relatează ziarul economic bri­
tanic „Financial Times", participanții la 
conferință și-au exprimat protestul față 
de legislația în vigoare în S.U.A., po­
trivit căreia cel puțin 50 la sută din 
transporturile transatlantice de mărfuri 
americane trebuie să fie preluate de 
vase sau firme de transport maritim a- 
merican. „Transporturile maritime au 
constituit încă de mult o problemă care 
a dat naștere la dispute între Europa 
occidentală și Statele Unite" — scrie în

•r

v.

Acțiuni pentru pace și dezarmare
CIUDAD DE MEXICO 8 (Agerpres). 

Luînd cuvîntul în cadrul unei întru­
niri a reprezentanților presei mexicane, 
președintele Mexicului, Adolfo Lopez 
Mateos s-a ocupat de problema necesi­
tății menținerii păcii în lume. După 
cum transmite agenția Reuter, Lopez 
Mateos a declarat că „pacea este sin­
gura cale prin care poate fi garantat 
viitorul pe care-1 dorim și pentru care 
luptăm". în legătură cu aceasta, pre­
ședintele Mexicului a reafirmat propu­
nerile celor cinci țări latino-americane 
în vederea transformării Americii La­
tine într-o zonă fără arme nucleare și 
a subliniat că această idee „s-a bucu­
rat de un ecou deosebit".

Lopez Mateos a declarat, de aseme­
nea, că în prezent sarcina de a ho­
tărî asupra cursului istoriei revine ma­
selor largi de oameni din toate colțu­
rile lumii, care sînt interesate în re­
zolvarea problemelor care 
soarta umanității.

★

afectează

LONDRA 7 (Agerpres) — 
nie, conferința secției din 
Sindicatului national al minerilor a 
adoptat o rezoluție in care condam­
nă tranzacția anglo-americană de la 
Nassau cu privire la înzestrarea con­
tinuă a Angliei cu arme nucleare și

La 7 iu- 
Scotia a

legătură cu aceasta ziarul „Times". Re- 
ferindu-se la sursele de conflict din ul­
tima vreme între firmele maritime vest- 
europene și cele americane, „Times" 
subliniază că armatorii americani se 
dedau la practici abuzive, căutind să 
extindă prevederile legilor americane 
spre a face concurență celor occidentale. 
„In S.U.A. există tendința să se ex­
tindă lista categoriilor de mărfuri la al 
căror transport trebuie să participe în 
proporție de cel puțin 50 la sută nave 
americane" — scrie „Times". Asemenea 
legi adoptate în America, s-a subliniat 
în conferința armatorilor de la Londra, 
neliniștesc profund celelalte țări occi­
dentale interesate în transporturile mari­
time. într-o declarație, publicată în 
urma tratativelor de la Londra se sub­
liniază această neliniște și se arată — 
după cum sublinia și ziarul britanic 
„Guardian" — faptul că asemenea prac­
tici americane „dăunează" intereselor 
țărilor vest-europene.

rachetă. Minerii cer lichidarea bazei 
de la Holly-Loch destinată submari­
nelor americane înzestrate cu rache- 

precum și a celorlalte 
de pe teritoriul Angliei.

★

(Agerpres). C.C. al P.C.

te „Polaris”, 
baze străine

TOKIO 8
din Japonia a adresat la 7 iunie Parti­
dului socialist din Japonia și Consi­
liului general al Sindicatelor din Japo­
nia (S.O.H.I.O) chemarea de a-și uni 
eforturile în lupta împotriva planuri­
lor S.U.A. de transformare a teritoriu­
lui Japoniei într-o bază americană în 
Extremul Orient. în apelul adresat 
Partidului socialist și S.O.H.I.O. se 
spune că „forțele democratice ale ță­
rii nu trebuie să piardă nici o clipă, 
unitatea de acțiune este o necesitate 
vitală îndeosebi în momentul de față, 
cînd în întreaga țară se desfășoară 
mișcarea de protest împotriva accesu­
lui submarinelor atomice americane în 
porturile Japonifei și a staționării avi­
oanelor „F-105" pe teritoriul Japoniei".

Se intenționează sistarea căutării 
submarinului „Thresher"

NEW YORK 8 (Agerpres). - Cer­
cetările în vederea descoperirii epavei 
submarinului nuclear american „Thre­
sher", care s-a scufundat la 10 aprilie 
în apele Oceanului Atlantic cu 129 
persoane la bord, nu au dat pînă 
acum nici un rezultat. După cum 
transmite agenția Associated Press, 
autoritățile americane intenționează să 
sisteze operațiunile de căutare a epa­
vei. „Surse din Washington — scrie 
agenția — au indicat că cercetările vor 
fi abandonate, întrucît, epava subma­
rinului este aproape în întregime a- 
coperită de nisipuri ca urmare a ac­
țiunii curenților oceanici".

Aceeași agenție reamintește că toate 
aceste știri sosesc în momentul cînd 
autoritățile au ordonat o cercetare a- 
profundată, prin intermediul razelor 
X a submarinului „soră" a lui „Thre­
sher" — „Tinosa", la care s-au des­
coperit defecțiuni de construcție. „Fără

un raport detaliat în această problemă
— subliniază Associated Press — sub­
marinul „Tinosa" nu va putea ieși în 
largul mării".

între timp, comisia de anchetă asu­
pra cauzelor catastrofei submarinului 
„Thresher" a înaintat Ministerului Ma­
rinei S.U.A. un raport de 1.700 pa­
gini pentru a fi examinat de ofițerii 
superiori și de ministrul marinei, Fred 
Korth.

„Două alte submarine de tipul lui 
„Thresher" — „Plungerm" și „Permit"
— scrie agenția Associated Press — 
au primit ordinul să nu facă imersiuni 
la mari adîncimi pînă ce nu se va tra­
ge o concluzie finală în legătură cu 
tragedia lui „Thresher".

Adunarea parlamentară a ll.E,0. a scos in evidență 
ascuțirea divergențelor interoccidentale

PARIS 8 (Agerpres). — Lucrările se­
siunii Adunării parlamentare a Uniunii 
Europei occidentale au luat sfîrșit după 
patru zile de dezbateri în capitala Fran­
ței fără să se fi adoptat vreo rezoluție. 
Agenția France Presse precizează că 
„Adunarea și-a încheiat lucrările fără a 
pune la vot diferitele proiecte de re­
comandări care i-au fost prezentate în 
domeniul militar. Președintele Adunării 
Carlo Schmidt, a constatat că numărul 
necesar de membri prezenți nu era în­
trunit. Votarea diferitelor texte a fost 
amînată la viitoarea sesiune a Adunării 
care va avea loc în decembrie".

Imposibilitatea de a ajunge la o con­
cluzie este o expresie evidentă a sinte­
tizării la actuala sesiune a tuturor di­
vergențelor interoccidentale care s-au 
manifestat în ultima vreme. Prezența 
generalului american Lemnitzer, coman­
dantul suprem al forțelor armate ale 
N.A.T.O. în Europa la tribuna adunării 
care a reunit parlamentari din Franța, 
Germania occidentală, Italia, Belgia, O- 
landa, Luxemburg (țări membre ale Pie­
ței comune) și Anglia a dus la o explo­
zie a acestor divergențe. In jurul creării 
forței nucleare atlantice, al cărei carac­
ter agresiv este bine cunoscut, a avut loc 
o dispută acerbă. După sesiunea 
liului ministerial al N.A.T.O.

Consi- 
de la

La o conferință de presă ministrul de război al Germaniei occidentale a recunoscut 
tența unui acord secret cu Nigeria, precum și cu alte țări din Africa, prin care, 
acordarea de „ajutor militar”, Bundeswehrul încearcă să se infiltreze în Africa.
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Ottawa, care a hotărît înființarea așa- 
numitei „forțe fără nume" — tocmai 
încercînd să reducă pozițiile opuse din­
tre Franța și S.U.A., precum și dintre 
Anglia și S.U.A. — sesiunea Adunării 
parlamentare a U.E.O. a fost primul 
prilej de verificare a măsurii în care 
partenerii vest-europeni ai S.U.A. sînt 
dispuși să accepte încercarea de com­
promis impusă de diplomația americană.

în fața sesiunii Adunării parlamentare 
a U.E.O., generalul Lemnitzer a lansat 
un balon de încercare, propunînd extin­
derea planului forței nucleare multilate­
rale. El a declarat : „Studiile întreprinse 
la comandamentul N.A.T.O. pentru Eu­
ropa au arătat că cel mai bun și mai 
eficace sistem ar fi combinație de nave 
de suprafață, submarine și mijloace de 
transport terestre". Această inițiativă, 
care tinde să păstreze în mîinile S.U.A. 
controlul asupra forței nucleare atlan­
tice, la care partenerii vest-europeni sînt 
solicitați să contribuie cu fonduri și 
oameni, a atras o replică tăioasă din 
partea parlamentarilor francezi, care 
sprijină proiectul guvernamental al înar­
mării atomice pe baza așa-numitei „forțe 
de șoc naționale".

Un alt grup de probleme pe lîngă 
cele legate de pregătirile agresive, asu­
pra cărora s-au manifestat divergențe, 
este de ordin economic. Reprezentanții 
englezi au insistat pînă în ultimul mo­
ment asupra adoptării unui proiect de 
colaborare între Piața comună și An­
glia, în ciuda faptului că Franța și-a 
exprimat opoziția categorică față de 
adoptarea unui astfel de document.

Comentatorul agenției France Presse 
apreciază că dezbaterile au constituit 
„un prilej de vii controverse între fran­
cezi și englezi", dar pe lîngă acest as­
pect s-a reliefat, totodată, și faptul că 
Cinci State din Piața comună se situează 
mai aproape de Anglia decît de parte­
nerul lor francez.

. Deși eficiența practică a Adunării par­
lamentare a U.E.O. este limitată la un 
fol pur consultativ, faptul că nu s-a 
putut ajunge la o concluzie comună — 
proiectele propuse rămînînd practic sus­
pendate — oglindește intensitatea con­
tradicțiilor interoccidentale în condițiile 
menținerii orientării spre planuri agre­
sive.

In Vietnamul de sud continuă 
demonstrațiile antidiemiste 

ale budiștilor
SAIGON — Agerpres : în Viet­

namul de sud continuă demonstra­
țiile antidiemiste ale budiștilor. 
Agenția Associated Press relatează 
că la 7 iunie în localitatea Dalat 
situată la Hord-est de Saigon a 
avut loc o demonstrație de protest 
împotriva reprimării sîngeroase a 
budiștilor, la care au participat 
10.000 de persoane. Totodată, rela­
tează agenția, în orașul Hue, unde 
au avut loc puternice demonstrații 
antidiemiste, trupele guvernamen­
tale continuă să blocheze pagoda 
principală din oraș, unde preoții bu- 
diști se află în greva foamei de 8 
zile. Orice încercare de a pătrun­
de înăuntru a fost oprită. în ace­
lași timp, autoritățile diemiste, în­
grijorate de amploarea pe care a 
luat-o conflictul cu biserica budis­
tă. fac eforturi disperate pentru a 
reduce încordarea.

Succesul concertului Filarmonicii de stat 
George Enescu" Ia Scala din Milano 

titlu pe șase coloane : „Rotnînia 1» 
Scala a deschis stagiunea simfonică. 
Orchestra Filarmonică din București a 
oferit o interpretare măreață" face a- 
precieri elogioase la adresa instru­
mentiștilor, dirijorului și solistului. 
„Un public extrem de numeros și en­
tuziast — scrie ziarul în încheiere — 
a subliniat cu ovații prelungite suoce- 
sul deplin al orchestrei".

Ziarul „Corriere della Sera" după 
ce califică Filarmonica „George E- 
nescu" drept „o formație valoroasă* 
scrie în continuare : „Interpretarea a 
scos la iveală calitățile deosebite ale 
fiecărui instrumentist, orchestra pre- 
zentîndu-se ca un colectiv bine înche­
gat". La rîndul său ziarul „II Giomo" 
scrie : „O orchestră simfonică bine 
pregătită în ansamblu, foarte discipli­
nată. Solistul Ion Voicu s-a dovedit 
un virtuos al arcușului, mai ales în i^ 
terpretarea foarte dificilă a muzicii W 
Paganini. Tot concertul a fost inter­
pretat strălucit". „Cu orchestra Filar­
monică din București, un mare dirijor 
pe podiumul Scalei" — își intitulează 
cronica ziarul „L’Italia". „Artiștii ro- 
mîni — sub conducerea reputatului lor 
dirijor — subliniază ziarul — au de­
monstrat valoarea lor în bogăția pro­
gramului...". Ziarul relevă „succesul 
grandios și primirea extraordinar de 
călduroasă făcută orchestrei ț 
frumoasa seară care a inaugurat 
mod strălucit stagiunea simfonică 
Scalei".

în seara de 8 iunie Filarmonica 
stat „George Enescu" a prezentat 
la Scala din Milano al doilea concert, 
cu același program.

MILANO 8 (Agerpres). — Cores­
pondență specială : Stagiunea simfoni­
că a celebrului Teatru Scala din Mi­
lano, stagiune la care urmează să par­
ticipe orchestre și soliști de seamă din 
numeroase țări ale lumii, a fost inau­
gurată în seara de 7 iunie cu concer­
tul prezentat de Filarmonica de 
„George Enescu" din Rucurești. 
bagheta artistului poporului, 
Georgescu, orchestra, primită 
plauze îndelungi de spectatorii 
au umplut sala pînă la refuz, a inter­
pretat : Rapsodia I-a de George Ene­
scu, Concertul nr. 1 pentru vioară și 
orchestră de Paganini, Simfonia cla­
sică de Prokofiev și poemul simfonic 
„Till Eulenspiegel" de —' 
Strauss.

Concertul s-a bucurat de 
bit succes. Artistul emerit 
care a interpretat Concertul nr. 1 de 
Paganini a fost răsplătit cu puternice 
aplauze. La cererea publicului el a 
interpretat în continuare „Tema cu va- 
riațiuni" de Wieniawsky. La insisten­
țele publicului, sub conducerea mae­
strului George Georgescu, orchestra a 
interpretat, în bis, Gavota din Simfo­
nia clasică de Prokofiev.

La concert au fost de față : 
Gino Cassinis, primarul orașului 
lano și președintele Academiei 
Lincei, Mario Cattabeni, rectorul 
versității din Milano, Gino Bozza, 
rectorul Politehnicii din Milano, per­
sonalități din viața artistică a Italiei. 
A fost, de asemenea, prezent Mihai 
Marin, ministrul R.P. Romîne la Roma 
și membri ai Legației.

După concert, conducerea Teatru­
lui Scala din Milano a oferit un coc­
teil în cinstea membrilor 
de stat „George Enescu" 
participat personalități de 
vieții artistice și culturale 
Cuvîntul de salut a fost rostit de ing. 
Gino Cassinis, primarul orașului Mila­
no. A răspuns maestrul George Geor­
gescu.

întreaga presă italiană marchează 
acest eveniment artistic, elogiind înal­
tul nivel artistic al Filarmonicii din 
București. Ziarul „Avanti" sub un
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Scena politică engleză in aceste zile8
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Eșecurile 
ultimulEșecurile politice suferite în 
ultimul timp de guvernul 
conservator englez, la care se 

adaugă o serie de scandaluri în 
care au fost implicate înalte perso­
nalități oficiale, inclusiv cazul fos­
tului ministru Profumo, determină 
majoritatea observatorilor să tragă 
concluzii că era guvernării conser­
vatoare se apropie de sfîrșit cu pași 
repezi. în timp 
partidului laburist se 
cu aceeași viteză. La Londra este 
dfti ce în ce mai puternic sentimen­
tul că rezultatele viitoarelor alegeri 
sînt pecetluite și că singurul lucru 
care nu este încă stabilit îl repre­
zintă doar fixarea datei alegerilor, 
sau mai precis fixarea datei cînd 
partidul conservator va părăsi sce­
na guvernamentală.

Potrivit legilor electorale britani­
ce. conservatorii, care au fost aleși 
pentru a treia oară în 1959, avînd 
în parlament 365 de membri față 
de 258 membri ai partidului labu­
rist, pot guverna timp de cinci ani, 
adică pînă în 1964. Dar primul mi­
nistru poate fi silit să tină alegeri 
chiar în toamna acestui an, fie, de 
evoluția evenimentelor, fie de către 
interesul tactic de a nu lăsa alege­
rile pentru un moment și mai pre­
car în situația partidului conser­
vator.

în urma alegerilor locale de­
zastruoase în care conservatorii și 
aliații lor „independenți" au pierdut 
peste 900 de locuri, partidul conser­
vator a inițiat o campanie de pro­
pagandă cu scopul de a cîștiga tere­
nul pierdut, campanie care costă 
aproximativ 500.000 de lire sterline, 
donate în cea mai mare parte de 
către marii industriași.

S-a evaluat, pleeîndu-se de la re­
zultatele alegerilor locale, că dacă 
s-ar tine în momentul de fată ale­
geri generale ele ar aduce o victo­
rie laburistă cu o majoritate în par­
lament de aproximativ 100 de 
locuri.

Dar și în 1954 și în 1958, datorită 
urmărilor politicii conservatoare pe 
pfen intern și extern, curentul po­
litic era împotriva conservatorilor.

ce ascensiunea 
desăvîrșește

partidu-Totuși, atunci conducerea 
lui laburist nu a reușit să se folo­
sească de avantajul său pentru că 
ea nu a reușit să ofere alegătorilor 
o alternativă politică clară și astfel 
conservatorii prin eforturi imense 
de propagandă și de publicitate au 
reușit să se refacă și să cîștige ale­
gerile generale din anii 1955 și 1959.

Are oare acum partidul laburist 
capacitatea de a impune înfrîngerea 
conservatorilor în cadrul viitoarelor 
alegeri generale ? Dispun ei de o 
alternativă politică care să tragă 
înapoi Marea Britanie de Pe panta 
pe care a alunecat tot mai mult în 
urma celor 12 ani de guvernare a 
conservatorilor ?

Poziția partidului laburist este și 
a fost întotdeauna plină de contra­
dicții. La fel ca toate celelalte 
partide social-democrate din Euro­
pa, liderii săi au manifestat în ge­
neral tendința de a se împăca cu 
„situația statornicită", cu clasa con­
ducătoare a tării. Astfel, în perioa­
da postbelică, vitală, a anilor 
1945—1950. guvernul laburist a dus 
o politică externă, așa-zis „bi-parti- 
zană". Fostul ministru de externe 
Ernest Bevin și-a cîștigaț faima de 
„arhitect al N.A.T.O.", ce a avut și 
are la bază, ideea alianței anticomu­
niste agresive formulate de Winston 
Churchill în 1946.

Concomitent cu aceasta, folosirea 
ajutorului american, cheltuielile de 
înarmare ruinătoare, care au fost 
instituite tot mai masiv după 1948, 
au stînjenit serios programul de 
măsuri sociale promis în alegeri de 
partidul laburist, program pe care 
conservatorii l-au atacat si au în­
cercat să-l lichideze.

Trecînd apoi în opoziție, liderii 
laburiști au urmat îndeaproape 
liniile „tradiției" burgheze, ocupîn- 
du-și un loc dinainte stabilit în 
structura parlamentară a sistemului 
„celor două partide". Sub guvernul 
conservator liderul partidului labu­
rist primește de la stat un salariu 
de 3.000 de lire sterline anual în 
calitate de „lider al opoziției ma­
iestății sale".

și îi 
de

rînd

Liderul partidului laburist a fost 
întotdeauna ales de către fracțiunea 
parlamentară a partidului și nu de 
către membri de rînd ai partidului, 
în consecință, politica partidului 
este hotărîtă într-un cerc restrîns. 
Dar partidul laburist prezintă și un 
alt aspect. Membrii săi se împart 
în două grupuri. Există 800.000 de 
membri care alcătuiesc baza orga­
nizațiilor locale. Apoi există 5,5 
milioane de sindicaliști, ale căror 
sindicate sînt afiliate la partidul 
laburist, ajută la finanțarea lui, îi 
asigură o bază largă de sprijin 
furnizează cele 12-13 milioane 
voturi constante.

în rîndurile membrilor de
ai organizațiilor locale ale partidu­
lui laburist și membrilor activi ai 
sindicatelor se manifestă puternice 
tradiții democrate, năzuinți adînci 
spre o politică socială progresistă 
și acțiuni energice de pace. Mișcă­
rile de masă, ca de pildă' „Campa­
nia pentru dezarmarea nucleară" și 
„Mișcarea anti-apartheid" obțin 
o mare parte din sprijinul ce li se 
acordă de la membrii partidului la­
burist care activează în strînsă legă­
tură în acest domeniu cu comuniș­
tii. deși politica oficială a partidu­
lui laburist interzice relațiile cu 
comuniștii. De asemenea. în cadrul 
mișcării sindicale și în centrele in­
dustriale membrii activi ai parti­
dului laburist și comuniștii sînt în­
tr-un contact continuu unii cu alții 
și în general relațiile sînt calde și 
prietenești.

Această situație constituie izvo­
rul contradicțiilor continue și cîteo- 
dată al luptelor deschise ce se ma­
nifestă între liderii de aripă dreap­
tă fortificați în cadrul fracțiunii 
parlamentare a partidului laburist 
și în organele de conducere 
unora din principalele sindicate 
de o parte și membrii de rînd 
de altă parte.

în ultimii ani deplasările care 
avut loc în sînul opiniei publice 
pus într-o situație dificilă 
de dreapta întărind aripa de stînga. 
Sporirea spiritului militant în miș-
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NUME"
TBILISI
Teatrul de

„STEAUA FĂRĂ 
PREZENTATA LA
TBILISI 8 (Agerpres). — 

stat din Tbilisi a prezentat în premieră 
piesa „Steaua fără nume" de dramaturgul 
romîn Mihail Sebastian, tradusă în limba 
gruzină de Leila Tigareișvili și Alexandra 
Sahstașvili. „Piesa lui Mihail Sebastian, a 
declarat regizorul Anzor Kutateladze unui 
corespondent al agenției TASS cucerește 
prin puritatea cristalină a eroilor ei"
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• La 8 iunie, N. S. Hrușciov a primit 
la Kremlin delegația guvernamentală a 
R.A.U. condusă de mareșalul Abdel Ha­
kim Amer. între N. S. Hrușciov și mare­
șalul Amer aJ avut loc o convorbire care 
s-a desfășurat într-o atmosferă de sinceri­
tate și înțelegere reciprocă. Mareșalul 
Amer a remis conducătorului guvernului 
sovietic un mesaj d.n partea lui Gamal 
Abdel Nasser, președintele R.A.U. (TASS).

• După o zi de calm, la 8 iunie în 
capitala Iranului au avut loc noi demonstra­
ții antiguvernamentale. Trupele și tancu­
rile care au sosit la fața locului, au îm­
prăștiat pe manifestant!, folosind gaze la­
crimogene. Potrivit știrilor transmise de 
agențiile de presă, 6 persoane au fost ră­
nite. Ca urmare a noilor demonstrații. Uni­
versitatea din Teheran, care Ia 8 iunie și-a 
reluat cursurile, a fost din nou închisă. 
Pe toate șoselele care duc spre Teheran 
au fost instalate posturi de control, iar 
poliția iraniană contmuă să opereze 
țări. (Ag.)

• La 8 iunie, la Bamako a avut 
festivitate în cadrul căreia i-a fost 
premiul internațidnal Lenin „Pentru
rirea păcii între popoare", președintelui 
Republicii Mali, Modibo Keita. (Ag.).

• La 7 iunie autoritățile au evacuat 
toate locuințele din apropierea portului din 
orașul Sharlottetown (S.U.A.), după ce 
un tanc petrolier, aflat în rada portului, a 
luat foc. Nava, cu un deplasament de 1.100 
tone, a fost părăsită de echipai în urma 
a două explozii puternice în spațiile în­
cărcate cu benzină. (A.P.).

ares-
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întă-

cuvînt la- 
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55.000 la 
lucru este

cei 
au 
și,vor lupta, lupta 

spre a anula hotărî- 
Acestei politici i 

parte, a partidului 
numeroși deputați 
printre care și

carea sindicală a dus la schimbări 
în modul de exprimare a voturilor 
sindicatelor la conferințele partidu­
lui laburist. Această tendință s-a 
concretizat în i960 la Conferința 
partidului laburist de la Scarbo­
rough, unde schimbările amintite 
mai sus au determinat aprobarea 
rezoluției în sprijinul unei acțiuni 
independente din partea Marii Bri­
tanii spre a se debarasa de armele 
și bazele nucleare. Totodată a fost 
zădărnicită încercarea aripii de 
dreapta de a lichida din constitu­
ția partidului laburist faimoasa 
clauză a patra, care prevede că 
„proprietatea publică asupra mij­
loacelor de producție, distribuției și 
schimbului" este esențială pentru 
politica laburistă.
i Gaitskell și colaboratorii săi 
mai apropiați din aripa dreaptă 
declarat că 
iarăși lupta"
rile conferinței.
s_a opus o mare 
laburist, inclusiv 
din parlament 
dl. Harold Wilson, care la alegerile 
din 1960 pentru calitatea de lider 
al partidului laburist a candidat 
împotriva lui Gaitskell și a obținut 
sprijinul a 81 de deputați. Se știe 
de asemenea că dl. Wilson s-a opus 
ca Marea Britanie să facă parte din 
Piața comună-

De la alegerea sa în conducerea 
partidului, declarațiile publice 
d-lui Wilson și ale altor lideri 
buriști au exprimat foarte bine 
tradictiile între politica dorită 
membrii de rînd și forma pe 
ea o capătă în concepția 
cerii.

Dl. Wilson a început prin a spune 
că va fi leal fată de ideile lui 
Gaitskell. dar ulterior a declarat în 
parlament, răspunzînd unei provo­
cări din partea unui deputat con­
servator, că el continuă să adere la 
clauza patru din constituția parti­
dului laburist. După aceea el a 
cerut o recunoaștere „de facto" a 
R. D. Germane si în cadrul unui mi­
ting în Piața Trafalgar Square, a 
arătat că un viitor guvern laburist 
va interzice trimiterea de arme în 
Africa de Sud.

El a acceptat 
vizita Moscova, i 
toate a plecat î 
spre a se întîlni 
Kennedy. Este limpede că în cadrul 
întîlhirii de la Washington a fost

ale 
la- 

con- 
de 

care 
condu-

o invitație de a 
dar mai întîi de 
în Statele Unite 
i cu .președintele

discutată politica laburistă de dreap­
ta in domeniul nuclear care, deși 
prevede abandonarea bombei cu hi­
drogen britanică, se pronunță tot­
odată pentru sprijinul absolut al for­
țelor nucleare ale Statelor Unite dînd 
permisiunea ca acestea să fie sta­
ționate în Marea Britanie. în ace­
lași timp,. purtătorul de 
burist în problemele 
dl. R. Paget, a arătat că 
laburist va spori forțele 
nale britanice de la 
80.000 de oameni. Acest
de asemenea acceptabil pentru Sta­
tele Unite și dl. Wilson a arătat 
că politica laburistă este mai apro­
piată de Casa Albă decît politica 
conservatorilor. Aceștia din urmă 
l-au atacat pe Wilson pentru că el 
propune să se renunțe la bomba 
cu hidrogen britanică.

Desigur că politica nucleară a lui 
Wilson este contrară hotărîrii parti­
dului laburist de a se opune stațio­
nării de submarine „Polaris" în 
Marea Britanie iar propunerea de a 
se spori forțele convenționale duce 
la revenirea la încorporări, ceea ce 
ar fi de asemenea împotriva politi­
cii preconizate de Conferințele par­
tidului laburist.

în cursul lunilor ce vor urma va 
continua lupta între politica preco­
nizată de către membrii de rînd 
ai partidului și dorința lor de a se 
măsura cu conservatorii și a-i înlă­
tura de la putere și politica așa cum 
este ea interpretată de către con­
ducerea partidului laburist.

în Harold Wilson partidul labu­
rist dispune de un lider mai apro­
piat de ■ simțămintele fundamentale 
ale membrilor de rînd. deși după 
cîte se pare el încă nu este dispus 
să înainteze prea mult spre stînga. 
Nu trebuie uitat însă că Wilson a 
preluat conducerea partidului labu­
rist st ar putea prelua conducerea 
-destinelor Angliei într-o situație 
internațională în schimbare, o situa­
ție în care relațiile Marii Britanii 
cu restul Europei, cu țările socia­
liste. cu N.A.T.O. și cu Statele Uni­
te sînt într-o stare de contmuă Pre­
facere în cadrul căreia se manifestă 
tot mai puternic năzuința populară 
de a se pune capăt amenințării răz­
boiului nuclear și de a se realiza 
schimbări sociale profunde.

• Heath, lordul Sigiliului Privat al An­
gliei, va vizita între 11 și 13 iunie Nor­
vegia, la invitația ministrului afacerilor 
externe al Norvegiei, Lange. (Ag.)
• La invitația grupului parlamentar al 

U.R.S.S.. la 8 iunie a sosit la Moscova 
liderul partidului laburist din Anglia, 
Harold Wilson. EI este însoțit de Gordon 
Walker și de alți reprezentanți de 
ai partidului laburist. (Ag.).

• Regina Iuliana a Olandei l-a 
cinat pe De Cort, liderul fracțiunii , . 
mentare a Partidului popular catolic din 
Olanda, să formeze noul guvern al țării. 
La alegerile pentru Camera Inferioară a 
parlamentului, care au avut loc la 15 mai 
a.c., Partidul popula: catolic a întrunit cel 
mai mare număr de voturi și a obținut 50 
din cele 150 de locuri 
meră. (Ag.).

0 Acțiunile patrioților 
împotriva regimului lui _______ ___
nuă să neliniștească autoritățile din această 
țară. La 7 iunie, Ia Caracas au avut loc 
ciocniri între poliție și grupuri armate 
ale Frontului de eliberare națională. 
(U.P.I).

0 Ploile care au căzut neîntrerupt timp 
de o săptămînă au adus mari preiudicii a- 
griculturii laponiei. Luînd cuvîntul In 7 
iunie la ședința cabinetului de miniștri, 
ministrul agriculturii și economiei forestie­
re, Shigemasa, a declarat că din cauza 
ploilor torențiale și a inundațiilor, gospo­
dăriile țărănești au suferit pagube în sumă 
de peste 39 miliarde yeni. (Ag.).
• După ședința extraordinară a guvernu­

lui greo cu participarea primului ministru 
Karamanlis, la 7 iunie a fost dată publici­
tății o nouă declarație guvernamentală, în 
care asasinarea deputatului Lambrakis 
este prezentată drept „accident". Aseme­
nea accidente, se arată în declarație, „au 
avut loo în toate țările și în toate timpu­
rile ; ele pot avea loe oricînd", de aceea, 
guvernul nu poartă răspunderea pentru 
asasinarea lui Lambrakis. în declarație se 
declară că guvernul va lua „toate măsu­
rile" împotriva opoziției, dacă ea va con­
tinua să critice guvernul. (Ag.).

• Delegația R.A. Yemen, care în pre­
zent se află la Cairo, a dat publicității, în 
seara zilei de 7 iunie, un comunicat prin 
caro anunță anularea vizitei pe care pre­
ședintele yemenit As Sallal urma să o în­
ceapă, la 8 iunie, la Damaso și Bagdad. 
Comunicatul precizează că As Sallal n-a 
acceptat să-și schimbe programul vizitei, 
plecînd mai întîi la Bagdad și apoi la 
Damasc, așa cum i-a cerut Aref. președin­
tele Republicii Irak, decît dacă guvernul 
sirian comunică acceptarea acestei modi­
ficări. Neprimind notificarea din partea 
guvernului sirian, se spune în comunicat, 
președintele As Sallal și-a amînat 
pină la elaborarea unui noii 
vizitei „pentru a preveni o 
eronată a faptelor". (Ag.).

• Adunarea națională a 
Mali: a adoptat, în unanimitate, o hotă- 
rîre prin care îl autorizează pe președin-
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tele Modibo Keita să ratifice, în numele 
Republicii Mali, Carta Organizației State­
lor Africane, semnată la conferința de la 
Addis Abeba. (As ).

to La 8 iunie a avut loc ședința de în­
chidere a Congresului Partidului Socialist 
din Austria (P.S.A.) la care au fost adop­
tate o serie de rezoluții. In rezoluția pri­
vitoare la problemele politicii externe se 
spune că, congresul Partidului Socialist 
din Austria consideră baza libertății și in­
dependenții Austriei — Tratatul de stat 
și neutralitatea. P.S.A. se pronunță pentru 
participarea Austriei la Comunitatea eco­
nomică europeană. Totuși, se spune în re­
zoluție, P.S.A. poate fi de acord cu parti­
ciparea Austriei la „integrarea europeană” 
numai cu condiția ca aceasta să corespundă 
obligațiilor internaționale, Tratatului de 
stat și neutralității Austriei. (Ag.).

to Grupul de lucru, creat de șefii de gu­
verne ai Tanganicăi, Kenyei si Ugandei în 
cursul recentei lor întîlniri de la Nairobi, 
care are sarcina de a pune la punct cons­
tituția Federației Africii răsăritene, a că­
rei constituire a fost hotărîtă la aceeași 
întîlnire, își va începe lucrările, la 8 iu­
nie, la Dar-Es-Salatn. Din grupul de lucru 
fac parte ministrul de externe al Tanga­
nicăi, Oscar Kambona. ministrul justiției 
al Kenyei, Tom Mboya, și ministrul de 
justiție al Ugandei, Geoffrey Binaisa. Mi­
niștrii de finanțe ai celor trei țări. s-au și 
reunit la Nairobi și au hotărît în prin-

o 
unică.

cipiu că proiectata federație va avea 
monetă și o administrație vamală 
(Ag.).

• în anul 1962 !n R.F. Germană 
mis, în medie, un delict penal Ia 
15 secunde. Numărul total al delictelor 
penale a depășit 2.100.000. A patra parte 
din numărul infractorilor sînt tineri în 
vîrstă pînă la 21 de ani. (A.D.N.).

• Poliția marocană a arestat 4 membri 
ai Parlamentului marocan, din partea par­
tidului Istiqlal și pe președintele Consi­
liului rural din Sedi Soliman, învinuiți că 
„au atentat la securitatea externă a sta­
tului". Cei arestați sînt acuzați că au a- 
dresat Ambasadei Statelor Unite de la 
Rabat un protest împotriva amestecului 
S.U.A. în treburile interne ale Marocului, 
cu prilejul recentelor alegeri care au avuțjț 
loo în această tară. (M.E.N.).

0 începînd do la 10 iunie căile ferate 
din Franța vor majora aproximativ cu 4 
Ia sută tarifele la transportul de mărfuri. 
După majorarea tarifelor la trenurile de 
călători, guvernul Franței a permis Socie­
tății naționale de căi ferate să majoreze 
Si costul transportului mărfurilor. Presa 
franceză scrie că noua majorare a tarifelor 
va duce în mod inevitabil la creșterea pre­
țurilor la o serie de mărfuri industriale, la 
scumpirea vieții. (Ag.).

0 La Quito, capitala Ecuadorului. au 
început tratative între o misiune specială 
a S.U.A. și autoritățile ecuadoriene în le­
gătură ‘cu situația creată de violarea ape­
lor teritoriale ale Ecuadorului de către 
nave de pescuit ale S.U.A. (A.P.),

s-a co-
fiecare

Republicii.

Aspect din timpul unei demonstrații organizate de cetățeni japonezi în fața 
bazei militare a S.U.A. de la Itatsuke (Japonia)
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